Отчет главы Парфеновского сельского поселения 
за 2022 год.
Добрый день, уважаемые жители поселения, депутаты, уважаемый Сергей Владимирович, коллеги, предлагаю вашему вниманию отчет о работе главы и администрации Парфеновского поселения за 2022 год. 
В состав Парфеновского поселения входит 17 населенных пунктов. 
Население на 01.01.2023 г.- 2075 чел., в том числе:
· детей до 18 лет -547 чел.;
· трудоспособное население – 1049 чел.;
· пенсионеров -479 чел.;
· инвалидов- 112 чел.
· Родилось -18 детей;
· Умерло – 24 чел.

На территории поселения в 2022 году производственную деятельность осуществляли:
- 6 Крестьянско-фермерских хозяйств: Бакаев П.Н., Труфанов А.Н., Лохова Н.А., Труфанов А.А., Тарабрин С.Н., Щербатов Э.Б. 
- МТФ СХАО Белореченское д. Герасимова директор Корбовской Е.Н., 
- ООО «Дворик» директор Бакаев П.П., 
- 2 угольных разреза
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- 10 магазинов, участок ЖКХ, отделение почты, 15 учреждений социальной сферы, ветеринарный участок.
Основной целью деятельности главы и администрации поселения является сохранение достигнутых показателей и дальнейшее повышение качества жизни и комфортности проживания населения.
Составление, утверждение и исполнение бюджета поселения.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности, социально-экономического развития сельского поселения служит бюджет.   Бюджет Парфеновского поселения на 2022г. был сформирован в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и бюджетным кодексом РФ.   Бюджет на 2022 г был утвержден на Думе поселения. Получено доходов 15 млн.  21 тыс. рублей.  Из которых 5 млн. 540 тыс. руб. налоговые и неналоговые поступления, т. е собственные доходы.
Наиболее крупные источники собственных доходов это:
· Земельный налог: поступило 2 млн. 620 тыс. руб. в том числе физических лиц - 851 тыс. руб.
· Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)- поступило 853 тыс. руб. 
· Доходы от арендной платы за земельные участки- 177,4 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторное масло, автомобильный бензин (дорожный фонд): поступило 1 млн. 526 тыс. руб. 
· Единый сельскохозяйственный налог - 230 тыс. руб.
·     Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 9 млн. 480 тыс. рублей.
· По соглашениям социально-экономического сотрудничества с предпринимателями, учреждениями (спонсорская помощь) оказано услуг на сумму 120 тыс. рублей

Муниципальные программы 
В соответствии с программой социально-экономического развития Парфеновского МО в 2022 г. действовали 7 программ в коммунальной, дорожной, социальной, культурной сферах:
1. Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры Парфеновского МО на 2018-2022годы с перспективой до 2032 года;
2. Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Парфеновского муниципального образования на 2018-2022 годы с перспективой до 2032 года;
3. Комплексное развитие социальной инфраструктуры Парфеновского муниципального образования на 2017-2021 годы с перспективой до 2032 года;
4.  «Развитие дорожного хозяйства на территории Парфеновского МО на 2021-2023 годы»;
5. «Организация деятельности по накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов с несанкционированных мест размещения отходов на территории Парфеновского МО 2021-2023годы»;
6.  «Развитие культуры в Парфеновском муниципальном образовании на период 2020 – 2023 гг.»;
7. Муниципальная программа «Чистая вода».
8. Муниципальная программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности, безопасности на водных объектах на территории Парфеновского муниципального образования в 2020-2022 годах»
Организация водоснабжения
 Одним из важных направлений в жизнеобеспечении поселения является водоснабжение.  Услуги по водоснабжению в 2022 г. оказывала компания ООО «Акваресурс». В течение 2022 года поддерживалась бесперебойная    работа водонапорных башен и водоводов. Возникающие мелкие аварии устранялись своевременно и оперативно собственными силами ресурсоснабжающей организацией и администрацией в кратчайшие сроки. Перебоев с водой нет, а также дефицита воды в летний период, когда повышен расход воды.
В 2022 г. были приобретены и заменены глубинный насос и станция управления на одной из скважин. В течении года поддерживается системный подвоз воды населению водовозкой в с. Парфеново, д. Сарапулова, д. Топка, в школу д. Герасимова, а в весенний период в д. Русская Аларь. 
 
Организация теплоснабжения
  Прошедший отопительный сезон 2021 - 2022 гг. прошел без сбоев.  Отопительный сезон 2022-2023 гг. начат вовремя, котельная подготовлена, запас угля имеется. При подготовке к отопительному сезону 2021-2022 гг. администрацией совместно с ресурсно-снабжающей организацией на котельной проведен текущий ремонт кровли, оборудования. Из бюджета поселения в 2022 году на ЖКХ направлено 180 тыс. руб. Осенью 2022 г. к теплоснабжению от котельной подключен детский сад с. Парфеново, в детском садике тепло. В декабре прошлого года министерством ЖКХ области был выделен резервный источник питания – дизельный генератор мощностью 100 кВт, будем проводить работы по подключению генератора к котельной.
Организация электроснабжения
Для улучшения надежности электроснабжения Черемховским РЭС в 2022 г. были капитально отремонтированы электролинии, КТП в селе Парфеново: ул. Луговая, ул. Молодежная, частично Мира, ул. Долгих, в деревне Герасимова по улицам Центральная и Северная, линия от Парфеново до деревни Тарбажи. В этом и последующие годы работа по ремонту опор, линий электропередач будет продолжена.
Важно отметить, что в 2021 и 2022 годах по сравнению с прошлыми годами значительно улучшилось качество электроснабжения, намного реже стали происходить аварийные отключения даже во время дождей и ветров.

Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения
По содержанию и ремонту дорог местного значения, а их в поселении 27,8 км, были выполнены из бюджета поселения следующие работы:
1.  Отсыпка щебнем с устройством кюветов и водопропускной трубы дороги в с. Парфеново по переулку Луговой и улице Луговая – 850 м.;
2. Отсыпка щебнем и устройство кюветов дороги в с. Парфеново по ул. Молодежная -220 м;
3. Отсыпка щебнем с устройством кюветов дороги в деревне Жернакова – 215 м;  
4. На очистку от снега дорог местного значения грейдером было направлено - 80 тыс. руб., так же на очистку дорог привлекали технику СХАО «Белореченское», ООО «Сибнедра», фермеров.
В рамках муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства на территории Парфеновского поселения» в 2022г расходы составили 1 мил. 658 тыс. руб. Так же по муниципально-частному партнерству с  ООО «Сибнедра» грейдировали дорогу в деревни Герасимова по улице Полевая. 
В 2023 году планируется проведение капитального ремонта автомобильной дороги по ул. 40 лет Победы в с. Парфеново с устройством асфальтового покрытия, водопропускных труб, подъездов к домам, пешеходных тротуаров, сметная стоимость работ на сумму 22 мил. 137 тыс. руб. в том числе средства местного бюджета 664,1 тыс. руб. Для нас это важное значимое событие по ремонту дорог.
Разработан проект организации дорожного движения и обустройства автомобильных дорог общего пользования местного значения Парфеновского муниципального образования в рамках муниципального контракта с ООО «СНИДО» на сумму 158 тыс. руб.
Безусловно, ремонт дорог местного значения будет продолжен в этом году и в последующие годы. 
В границах поселения проходит 55 км областных дорог. Дорожной службой Иркутской области в 2022 году установлены 2 пешеходных перехода, отремонтирована дорога Парфеново-Сутупова-Мотова. Установлены дорожные знаки «Начало населённого пункта», «Окончание населённого пункта» в количестве 15 шт. Безусловно, этого недостаточно, необходимо решать вопрос по ремонту областных дорог по направлению «Жмурово-Парфеново», «Парфеново - Герасимова». В июле прошлого года по улице Долгих был подготовлен участок региональной дороги для асфальтирования дорожной службой филиала «Черемховский», но, к сожалению, работы проведены не были. В этом году надеемся, сделают ремонт этого участка. По зимнему содержанию, т.е. по очистке дорог от снега дорожная служба и администрация поселения работали и работаем неплохо.   

Жилищная сфера
Общее количество семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составляет: 6 семей (из них 3 семьи – многодетные), 4 участников боевых действий.
За 2022 год в порядке приватизации из муниципального жилищного фонда в частную собственность граждан передана 1 квартира.



Землеустройство
В сфере земельных отношений заключено 66 краткосрочных договоров аренды земельных участков на 11 месяцев (придомовые участки, сенокосы). Общая площадь переданных в долгосрочную аренду земель, находящихся в собственности Парфеновского муниципального образования, составила 844 га. Количество переданных в аренду земельных участков - 22.
Предоставлено 3 согласования на земельные участки под индивидуальное жилищное строительство.
Представлено 4 предварительных согласования на представление земельных участков, находящихся в собственности Парфеновского муниципального образования, гражданам под сенокос.
В рамках муниципального земельного контроля проведено две выездные проверки без взаимодействия с контролируемым лицом по двум земельным участкам, общей площадью 21,8 га. Материалы проверки направлены в Россельхознадзор по Иркутской области и Республике Бурятия.
Администрацией будет продолжена работа по оформлению невостребованных земельных долей в собственность поселения, т. е. тех земель, которыми граждане не распорядились в течение 3-х и более лет подряд. К настоящему времени в отношении 194 земельных долей, судом признано право муниципальной собственности Парфеновского муниципального образования. Эти земли переданы по договорам аренды, купли-продажи крестьянско-фермерским хозяйствам, сельскохозяйственным организациям.
в 2022 году утверждены изменения в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Парфеновского муниципального образования. Проводится работа по постановке на кадастровый учет территориальных зон в соответствии с утвержденными проектами генплана и правил землепользования.
На протяжении всего 2022 года и в настоящий момент администрацией проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости – земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений. Эти сведения вносятся в Единый государственный реестр недвижимости.  
Благоустройство
В рамках организации деятельности по накоплению и транспортировке твердых коммунальных отходов вывоз ТКО с территории Парфеновского МО с февраля 2021 года осуществляется региональным оператором ООО «РТ-НЭО Иркутск» еженедельно по субботам, а в зимнее время 1 раз в две недели.
Для организации работ по благоустройству, улучшению внешнего вида населенных пунктов, придомовых территорий работу проводили совместно c советом ветеранов, с общественным советом, старостами деревень, населением. Были проведены следующие работы:
·  субботники по санитарной очистке улиц, обочин дорог между населенными пунктами, скашиванию травы.
· Субботники по очистке и вывозки мусора с кладбищ дер. Гымыль и дер. Мотова. (Это мероприятие состоялось благодаря активной помощи населения.)
В 2023 году планируется проведение мероприятия по вывозу отходов с несанкционированной свалки в с. Парфеново в объеме 38871 м3. Сумма областной субсидии, предоставляемой Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области 13 млн. 272 тыс. рублей.

Администрацией поселения по благоустройству территории были проведены следующие работы:
·  Очистка свалки села Парфеново в августе 2022 г; Очистка свалки проводилась по социальному партнерству: с ОПХ Сибирь.
· Облагородили территорию обелиска: продолжили работу по установке Аллеи памяти. В 2022 году на стендах было размещено ещё 30 фотографий участников ВОВ. 
· По проекту «Народные инициативы» проведена работа по организации уличного освещения в д. Савинская от д. 1 до д. 36 и по улице Центральная в д. Русская Аларь на сумму 791 тыс. рублей. 
· Проведены работы по восстановлению земляных дамб на водоемах в д. Савинская, д. Топка.  
Всего на благоустройство в 2022 г было использовано 1 млн.199 тыс. рублей из местного бюджета.
В 2023 г планируются провести работы по освещению в с. Парфеново по улицам Молодежная и Луговая, в д. Герасимова по улице Центральная, где заменены опоры, с установкой светодиодных светильников на электрических опорах.  
Пожарная безопасность
По обеспечению первичных мер пожарной безопасности администрация поселения содержит водовозку в исправном состоянии, в зимнее время в теплом гараже.
В 2022 году на территории произошло 8 пожаров. На всех пожарах, первой к месту возгорания приезжала местная команда ДПК, которая не давала огню распространиться и в основном ликвидировала возгорание самостоятельно, до приезда пожарных. Установлены 5 дымовых оповещателей.  
В течение года проводились инструктажи с населением по пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.    
Постоянно проводятся рейды в семьи СОП и неблагополучные, с проверкой состояния печного отопления и электрической проводки.
В случае возникновения пожара обращаться по телефону 112, и водителю водовозки Сарапулову Степану Николаевичу. Водовозная машина 2013 года выпуска, случаются поломки, необходимо приобретение новой машины. Знаем, что в рамках социально-экономического партнерства Черемховского района и компании «Востсибуголь» ведутся переговоры о приобретении за счет спонсорских средств двух водовозных машин. Просим одну машину направить в Парфеново. Другой возможности заменить водовозную машину у нас не будет.

Культура
             Организацией досуга на селе занимается Культурно-досуговый центр Парфеновского сельского поселения, директор Кондрашов Евгений Анатольевич. В состав Культурно-досугово центра входит Парфеновский Дом культуры и 3 сельских клуба в д. Савинская, д. Герасимово, д. Русская Аларь.
 Культурно-досуговый центр работает в рамках межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» и программе «Пушкинская карта» а также в тесном сотрудничестве с сельской библиотекой, соцработниками, школой, общественными организациями: советом ветеранов, старостами деревень. Спонсорскую помощь оказывают крестьянско- фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели поселения. Основные массовые мероприятия и яркие события в культурной жизни села в 2022 году:
·  Проводы зимы;  
· Автопробег, посвященный поддержке Российских войск при проведении СВО;
· Межрайонный бурятский праздник Белого месяца
· Мероприятия, посвященные Дню победы. Это шествие «Бессмертный полк», митинг и концертная программа "На веке в памяти людской».  
· День села с юбилеем Дома культуры.
· Выступление центра развития детей и юношества г. Иркутска «Узоречье»; 
· Новогодние мероприятия для воспитанников детского сада, вечера отдыха для жителей поселения, выездные поздравления по малым деревням, где нет учреждений культуры (д. Мотово, д. Топка) 
Фото и видео отчеты о проведенных мероприятиях можно просмотреть в социальных сетях интернет на сайте «Одноклассники» в группе «Парфеновский КДЦ».
В 2022 году Культурно-досуговый центр вступил в областную программу по развитию домов культуры на 2023 год. Общая сумма – 1 млн. 288 тыс. рублей, областная субсидия составляет – 1 млн. 250 тыс. рублей, софинансирование с местного бюджета 38 тыс. рублей.
Вступили в программу по развитию и укреплению материально-технической базы домов культуры на 2023 год. В Савинском сельском клубе будет проведен текущий ремонт на сумму 584 тыс. рублей. Областная субсидия составляет 567 тысяч рублей, с местного бюджета – 17 тыс. рублей.
  Всего на культуру направлено 4 млн. 937 тыс. рублей.

Учреждения образования
В Парфеновском поселении это средняя школа с. Парфеново, директор Тарабрина Ольга Александровна и начальная школа в д. Герасимова. В школе с. Парфеново обучается 247 учеников, в начальной школе д. Герасимова- 17 учеников. Всего 264 обучающихся, из них на уровне начального образования -114 детей, на уровне основного образования – 144 человека, 6 человек обучаются в старших классах. Учебный процесс осуществляет 33 педагога и 25 человек тех. персонала. Из них 39 являются выпускниками Парфеновской школы. 63% педагогов имеют высшее образование. 51 % педагогов имеют 1 и высшую категорию. В школу возвращаются работать выпускники, кол-во молодых педагогов-4.
Подвоз детей из 11 деревень (Мотова, Сутупова, Савинская, Тарбажи, М-Ленская, Гавриловская, Топка, Герасимова, Жернакова, Хорьки, Сарапулова). Перевозка детей осуществляется двумя школьными автобусами. (2014 г., 2020 г. выпуска).
В рамках субвенции ежегодно пополняется материальная база школы: учебники, мебель в классы, проекторы, ноутбуки, спортивное оборудование, станок для мастерской. Администрация поселения для школы приобрела макет автомата Калашникова. 
В 2022 году администрацией района в школе в д. Герасимова проведен ремонт крыши (кровли), администрация поселения помогла сделала бетонный тротуар.

Дошкольное образование представлено детским садом в с. Парфеново.
В мае прошлого года в детском садике начали долгожданный капитальный ремонт: ремонт крыши, замена окон, системы отопления, канализации, вентиляции, внутренняя, наружная отделка. Дети, родители, персонал садика с нетерпением ждут начала работы садика. 

Медицинское обслуживание
Медицинское обслуживание населения на территории обеспечивает участковая больница села Парфеново с отделением скорой медицинской помощи, 4 ФАПа: д. Савинская, д. Герасимова, д.Русская Аларь, д. Топка.    Численность персонала   составляет 29 человек.  В участковой больнице находится 10 коек: 5 круглосуточного и 5 дневного пребывания. За прошлый год пролечено 234 человек.
В 2022 году прошли флюорографию 286 человек. Передвижной флюрограф выезжал на территорию 3 раза. Выявлено 117 случаев заболевания коронавирусом. Привито 578 человек включая ревакцинацию. Передвижной ФАП выезжал 3 раза. Выезд передвижной аптеки организован ежемесячно. Материально-техническая база участковой больницы находится в удовлетворительном состоянии. Остается вопрос по открытию аптеки в с. Парфеново.
Перевозка пассажиров 
Перевозкой пассажиров занимается перевозчик ИП Полтаруха Э.Ю. Движение автобуса  осуществляется стабильно, согласно расписания. В прошлом году и в настоящее время жалоб на пассажироперевозки не поступает.
 
 Торговля 
Торговая сеть представлена 10 магазинами: 6 магазинов в с. Парфеново: ООО Гладунцова Татьяна Владимировна, ИП Жубайканова Мария Каратаевна, ИП Яковлева Елена Сергеевна, магазин ООО «Дворик» директор Бакаев Павел Павлович, Парфеновское Сельпо Стрелочник Надежда Васильевна, ИП Просвирина Евгения Анатольевна, 1 магазин в Герасимово – Парфеновское сельпо, 1 в Русской Алари- ИП Ряполова Оксана Николаевна, 1 в Топке- ИП Щербатов Эдуард Брониславович, 1 магазин в д. Савинская- ИП Кузнецова Наталья Петровна. 

Ветеринарный участок
Ветеринарный участок, заведующая Позолотина Татьяна Михайловна, обслуживает ЛПХ и КФХ поселения.  На вет. участке имеется ассортимент товаров для животных - лекарственные препараты, корма, и др. 
Связь 
Наше поселение обеспечено следующим сектором услуг связи: отделение Почты России, начальник отделения Семенова Елена Геннадьевна, мобильная сотовая связь, интернет, радио, телевидение. В августе возник вопрос по сбоям в телевизионном вещании, в течение месяца на телевизионной вышке проводились работы – вещание восстановлено. 
Мобильная сотовая связь представлена компаниями Мегафон и Теле2, охватывает большую часть территории поселения.  Один раз в неделю (пятница) работает передвижной офис Сбербанка России.
В настоящее время отсутствует сотовая связь в деревни Мотово, там необходимо устанавливать усилители сигнала сотовой связи. Неустойчивая связь в деревни Герасимова, Жернакова, Гымыль, Тюмень. При помощи мэра района, Сергея Владимировича, планируется сделать сотовую связь в д. Мотова.


Военно-учетный стол
На воинском учете состоит 401 человек, из них:
· Офицеров -8 чел.;
· Солдат, сержантов – 354 чел.;
· Призывников – 39 чел.
В 2022 г в ряды Российской Армии на срочную службу призвано 6 чел. На первоначальный учет были поставлены юноши 2005 г.р.- 13 чел.

В сентябре 2022 года по частичной мобилизации с территории Парфеновского сельского поселения было призвано – 5 граждан, пребывающих в запасе. Неравнодушными жителями, предпринимателями, а их у нас большинство, были собраны материальные средства в поддержку мобилизованных в сумме 231,600 руб. Из этих средств была оказана материальная помощь каждому мобилизованному по 20 тыс. рублей переводом на личный счет. Итого 100 тыс. рублей. Были собраны и отправлены посылки на сумму 18 162 рубля. Оказана материальная помощь КДЦ для приобретения пряжи. Для двух участвующих в СВО были приобретены аптечки на сумму 32 тыс. рублей и Главой КФХ Труфанов А.А. были приобретены берцы в количестве – 2 пары. Также были выделены денежные средства в сумме 15 тыс. руб.  матери для поездки в Питер в военный госпиталь к сыну, который находился там по ранению.
По просьбе администрации поселения предпринимателем Кривицким В.В. была оказана помощь семьям мобилизованных: дровами, отлетом, горбылем. Руководитель Герасимовского разреза выделил уголь для отопления. ИП Буцким С.И.  заготовлены и доставлены дрова в количестве по 10 м3 для семей мобилизованных.
Дети мобилизованных были приглашены на елку Мэра и Губернаторскую елку. Так же к новому году администрацией поселения были вручены новогодние подарки семьям мобилизованных на сумму 3 550 руб.
Остаток денежных средств – 62 400 руб.

Работа с населением
Одним из главных направлений в работе администрации является взаимодействие с населением.
За 2022 г проведено 7 заседаний Думы, принято 37 решений. Проведено 3 заседания административного совета и рассмотрено 8 вопросов, принято 145 постановление. Проводились заседания земельной, жилищной, административной комиссий, активно работала общественная комиссия по делам несовершеннолетних (ОКДН).
 За истекший год в администрацию поселения поступило - 32 письменных заявлений, обращений, жалоб. На все заявления направлены ответы. Выдано справок по различным категориям 914 штук.
Совершено 68 нотариальных действий (доверенности, завещания, копия документов, подлинность подписи).
 Было проведено - 7 сходов с населением.
Проводили организационную работу по доставке газа в болонах жителям поселения.
В настоящее время существует проблема по отводу лесоделян для заготовки дров населению.
Большую помощь при работе с населением оказывает Совет ветеранов Парфеновского поселения. Регулярно проводятся выезды к пенсионерам с поздравлениями с юбилейными днями рождения, а также поздравления в социальных сетях.

Основные задачи на 2023 год
· Поддержание, развитие устойчивой работы объектов жизнеобеспечения;
· Повышение комфортного проживания населения;
· Вовлечение активных граждан в ТОСы, инициативные проекты;
· Вхождение и участие в муниципальных региональных программах, привлечение финансовых средств других уровней;
· Устройство освещения в селе Парфеново и других населённых пунктах;
· Ремонт дорог регионального и местного значения;
 
 Есть вопросы, которые находятся в стадии решения, и которые возможно решать на разных уровнях.
Надеемся, что при сотрудничестве в решении поставленных вопросов с   Мэром района, депутатами Думы, населением многие вопросы мы сможем решить. 
Заканчивая отчет, хочу сказать, что за прошедший 2022 г мы сделали немало хорошего и полезного для населения, работали активно, во многих направлениях.  
Хочу поблагодарить специалистов администрации Парфеновского поселения, Мэра района, депутатов местной и районной Думы, Отделы районной администрации, руководителей организаций и учреждений поселения, активное население, всех тех, кто оказывал помощь в решении вопросов жизнедеятельности поселения.
Желаю всем здоровья, благополучия, мира, добра!
        Спасибо за внимание! 
Жду ваших вопросов, предложений, пожеланий.   
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