                                                                               Отдел работы с налогоплательщиками № 2   
                                                       Межрайонная ИФНС России № 18 по Иркутской области  
Сроки уплаты имущественных налогов  в ноябре.
Сроки уплаты по всем налогам наступают в ноябре. Налог на имущество физических лиц и земельный налог нужно уплатить  1 ноября 2012 года. Срок уплаты транспортного  - не позднее 5 ноября 2012 года. При этом конкретный срок уплаты земельного налога каждое муниципальное образование устанавливает самостоятельно. 

Ранее, при наличии у физического лица нескольких
объектов налогообложения по разным налогам, например, автотранспортного средства и квартиры, в его адрес направлялись соответствующие отдельные налоговые уведомления. В этом году граждане получили одно - единое уведомление.

В нем отдельно по каждому объекту налогообложения (в зависимости от их наличия в собственности) – квартире, земельному участку или автомобилю –  указаны: налоговый период, налоговая база, ставка налога, льготы и сумма налога. В новом уведомлении также содержится информация об имеющихся долгах перед бюджетом. К уведомлению прилагаются платежные документы отдельно по каждому налогу с указанием суммы к уплате.

С 2012 года впервые при направлении уведомлений предусматривается обратная связь с налогоплательщиками. К уведомлению прилагается форма заявления, с которым гражданин может обратиться в налоговую инспекцию и сообщить о неточностях или недостоверной информации о земельном участке, транспортном средстве, квартире или иной собственности, содержащейся в налоговом уведомлении. 

В форме заявления предусмотрено три раздела:

1. «Объект налогообложения, сведения о котором содержатся в налоговом уведомлении, не принадлежат мне на праве собственности, владения, пользования». 

В данном разделе налогоплательщик может указать сведения об объектах, которые отражены в налоговом уведомлении, но уже проданы налогоплательщиком, либо никогда не были в собственности.

2. «В налоговом уведомлении отсутствуют сведения об объектах налогообложения».
В данном разделе указывается информация о тех объектах, которые принадлежат налогоплательщику на праве собственности, но в налоговом уведомлении они не отражены и по ним не исчислен налог.

3.  «В налоговом уведомлении приведены неверные данные».

В данном разделе указывается информация об объекте налогообложения, отраженном в налоговом уведомлении, в характеристиках которого обнаружена ошибка, 
например, неправильно указана налоговая база (т.е. количество лошадиных сил транспортного средства, кадастровая стоимость земельного участка, инвентаризационная стоимость имущества), или доля в праве на объект налогообложения, или период владения объектом и т.д.  

Налоговые органы, получая заявления налогоплательщиков, рассматривают их в общем порядке в сроки, установленные для рассмотрения обращений граждан.

В первую очередь уточняют информацию, указанную в заявлении, по базе данных налоговых органов. В случае  если произошла техническая ошибка, исправляют ее и сообщают об этом налогоплательщику. В случае  если ошибка повлияла на сумму налога, делают перерасчет суммы налога и направляют новое налоговое уведомление в адрес налогоплательщика.

В случае отсутствия информации в базе данных налогового органа или несоответствия информации, указанной в Заявлении, сведениям, содержащимся в базе данных налогового органа, налоговый орган направляет запрос в регистрирующие органы, предоставившие информацию, на основании которой исчислен налог.

После получения ответа от указанных органов, подтверждающего данные налогоплательщика, в базу данных налогового органа вносятся соответствующие  изменения, и направляется ответ заявителю.

Налоговые органы направляют ответ налогоплательщику либо по почтовому адресу, либо по электронному, указанному в заявлении. 
Напомним, в случае неисполнения обязанности по уплате налогов в срок, налогоплательщику в течение трех месяцев направят требование об уплате задолженности. А за каждый день просрочки платежа начисляются пени. Если требование не исполнено, налоговый орган обратится в суд общей юрисдикции, получит судебный приказ (исполнительный лист) и обратится в службу судебных приставов. Они могут арестовать имущество и запретить его продажу, ограничить выезд должника за границу. Но если дело дошло до мирового судьи и судебного пристава - исполнителя, должник уплатит госпошлину за рассмотрение дела в суде и исполнительный сбор в размере 7% от суммы, подлежащей взысканию. 

Если Вы не получили уведомление на уплату налогов, просим обращаться в налоговую инспекцию по адресу: г. Черемхово, ул. Володарского, 2

                                         с 8-30 до 17-30 час,

                                         каждый вторник и четверг до 20-00 час.

                                        первая и четвертая суббота месяца с 9-30 до 15-00

                                        телефон справочной службы 8 (395-46) 5-16-46

