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МЕТОДИКА 
ОЦЕНКИ РАСХОДОВ ПОСЕЛЕНИЙ ПО ВОПРОСАМ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ, УЧИТЫВАЕМЫХ ДЛЯ РАСЧЕТА ДОТАЦИЙ НА ВЫРАВНИВАНИЕ БЮЖЕТНОЙ ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ПОСЕЛЕНИЙ ИЗ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

Для оценки расходов поселений по вопросам местного значения, учитываемых для расчета дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности i-го городского (сельского) поселения применяются следующие коэффициенты расходов:
- коэффициент расходов на содержание органов местного самоуправления i-го городского (сельского) поселения;
- коэффициент расходов на реализацию вопросов местного значения по организации культуры, физкультуры i-го городского (сельского) поселения;
- коэффициент расходов на реализацию вопросов местного значения по содержанию и ремонту дорог, организации благоустройства i-го городского (сельского) поселения;
- коэффициент расходов на реализацию вопросов местного значения в сфере электро-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом i-го городского (сельского) поселения.
Данные коэффициенты рассчитываются по формуле:
 =
где - оценка расходов j-го вопроса местного значения i-го городского (сельского) поселения;
- численность i-го городского (сельского) поселения по данным статистического бюллетеня Иркутскстата «Численность населения».
Для расчета коэффициентов используется оценка расходов текущего года i-го городского (сельского) поселения на j-й вопрос местного значения. В расчете коэффициентов не учитываются суммы субсидий, предоставленных из областного бюджета (за исключением субсидии на реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов муниципальных образований Иркутской области) и средства дорожного фонда.
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