Расчет эффективности реализации муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог   Черемховского районного муниципального образования на 2014 – 2015 годы»

степень соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы.

Финансирование мероприятий программы планировалось за счет средств бюджета района. 
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Показатель эффективности реализации муниципальной программы составляет:
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Мероприятия программы по реконструкции автомобильной дороги  «Подъезд д. Бархатова» и автомобильной дороги «Подъезд к д. Красный Брод» с 2015 года перенесены в муниципальную программу «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2020 годы». 

 В связи с переносом реконструкции подъездов на 2016 год в 2015 году по данной программе исполнения мероприятий «Строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования  с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам  сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции» не осуществлялось.
