НОУ ДПО «Байкальский центр образования» проводит курсы:
 «Охрана труда» 40 часов и 72 часа,
 «Пожарно - технический минимум (ПТМ») от 16 до 28 часов.

Учебные планы и программы курсов по охране труда утверждены в Министерстве экономического развития и промышленности Иркутской области. 
• Все учебные планы и типовые программы обучения по пожарно- техническому минимуму (ПТМ) согласованы с Управлением надзорной деятельности ГУ МЧС России по Иркутской области 10.09.2013 г.                      №2-2-12-1492.
 • Учебный Центр действует на основании Устава и Лицензии № 7799 выдана Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области от 27.05.2015 г. 
• Учебный Центр внесен в реестр аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда. Рег. № 3122 от 24.10.2013 г. 
• В НОУ ДПО «Байкальский Центр образования» профессиональный преподавательский состав с богатым преподавательским и практическим опытом работы. 
Стоимость обучения при формировании группы от 30 человек при выезде преподавателя на территорию Заказчика: 
• Охрана труда очно 40 часов - 2 500 рублей/человек 
 •Пожарно - технический минимум (ПТМ) очно - 1500 рублей /человек                    • Оказание приемам первой помощи пострадавшим на производстве                       - 2000 руб./человек. 
• Семинар «Специальная оценка условий труда» - бесплатно.

 Порядок оплаты за обучение: Перечисление на расчетный счет Исполнителя или внесение всей суммы наличных в кассу Исполнителя. Возможна оплата по гарантийному письму. Цены действуют на весь 2015 год. По окончании курсов выдается Удостоверение установленного образца, протокол проверки знаний, методические пособия. Продолжительность очного обучения с отрывом от производства от 3 до 5 дней. 
Предлагается также дистанционное обучение по вышеуказанным курсам. Все лекции, презентации, учебные фильмы и тесты отправляются обучающимся по электронной почте. В течение месяца материалы изучаются самостоятельно, пишется тест по пройденному материалу и отправляется по электронной почте преподавателю. После зачета теста высылается Удостоверение установленного образца. 
Стоимость обучения: 
* Охрана труда дистанционно 40 часов - 2500 рублей/человек 
* Пожарно - технический минимум (ПТМ) дистанционно - 1200 рублей/человек.
Рекомендации и отзывы предприятий о наших курсах можно посмотреть на сайте levober.ru 
Ответственное лицо: Анисимова Елена Валерьевна 
Тел.: 8-914-9-3333-81, 8(3952)56-36-29, 706-136, 706-198 e-mail: elena(a)levober.ru 
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