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Аналитическая справка к статистическому отчету КДНиЗП Черемховского районного муниципального образования
за 2016 год

На территории Черемховского районного муниципального образования проживает 8127 несовершеннолетних (АППГ 8369).
Штатная численность КДНиЗП Черемховского МО – 2: Консультант-ответственный секретарь КДНиЗП;  главный специалист, инспектор КДНиЗП.
За 2016 год комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского районного МО (далее Комиссия) проведено 29 заседаний (АППГ – 28), из них 10  выездных заседаний (АППГ – 7) – в с. Бельск, с. Лохово, п. Михайловка (5 раз), с. Нижняя Иреть, с. Голуметь, с. Зерновое, с. Новостройка, с. Саянское.
За 2016 год в Комиссию  поступило 1215 материалов (АППГ 860), по состоянию на 01.01.2017 года нерассмотренных составило 9 материалов, из них 7 административные протоколы.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошло уменьшение количества поступивших административных протоколов в Комиссию на 12 % (АППГ 229) - 201 поступило в отчетном периоде, из них:

- по ст. 5.35 – 158 (АППГ – 144) (из них 10 по статье 5.35 КоАП РФ за нарушения ст. 9 № 7-оз  (не посещаемость несовершеннолетними общеобразовательных организаций, без уважительных причин);
- по ст. 6.10 – 1;

- по ст. 20.22 – 5;

- по ст. 20.20 – 1;

- по ст. 20.21 – 1; 

- по ч. 2 ст. 6.23 – 1;

- по ст. 6.24 – 9;

- по ст. 6.9 – 1; 

- по ст. 6.1.1 – 5; 

- по ст. 7.17 – 2;
- по ст. 12.27 – 1;

- по статьям Закона Иркутской области – 16.
Всего за отчетный период 2016 года в Комиссию поступило 134 материалов о применении мер воспитательного воздействия (АППГ – 139):
- в отношении родителей (законных представителей) – 53 (АППГ – 37);
- в отношении несовершеннолетних – 81 (АППГ – 102).
В отчетном периоде 2016 года в отношении несовершеннолетних было вынесено 13 постановлений о назначении административного наказания (АППГ – 22):
- по ст. 7.17 – 2 (АППГ- 0);

- по ст. 20.1 КоАП РФ – 0 (АППГ – 1);

- по ст. 20.20 КоАП РФ – 1 (АППГ – 1);
- по ст. 20.21 КоАП РФ – 1 (АППГ – 1);

- по ст. 6.9. – 1 (ААПГ – 0);

- по ст. 6.24 КоАП РФ – 8 (АППГ – 17).
Из них наложено 13 штрафов на сумму 9 600 руб. (АППГ – 20, на 14 тыс. руб.) Количество взысканных штрафов составило 11, на сумму 8 800 руб. (АППГ – 13, на 10 000 руб.) (оплачивали штрафы законные представители несовершеннолетних, так как были вынесены определения о замене стороны исполнительного производства). Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов за 2016 год - 2, на сумму 1 500 руб. (АППГ – 2/ 1000 руб.).

В отчетном периоде 2016 года в отношении родителей (законных представителей), было вынесено 164 постановлений о назначении административного наказания (АППГ – 169), что на 3 % меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года:

- по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ – 164 (АППГ – 165),
из них за нарушение ст. 9 № 7-оз  (не посещаемость несовершеннолетними общеобразовательных организаций, без уважительных причин) – 10 (АППГ – 7);
- по ст. 20.22 КоАП РФ – 5 (АППГ – 4);
- по ч.2 ст. 6.23 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0).

Из них вынесено 116 предупреждений (АППГ – 119), наложено штрафов 54 на сумму 15 900 руб. (АППГ – 50 / 11 600 руб.).  Из них за нарушение ст. 9 № 7-оз  (не посещаемость несовершеннолетними общеобразовательных организаций, без уважительных причин) наложено 5 штрафов. 

Количество взысканных штрафов в 2016 году составило 34 на сумму 9 600 руб. (АППГ – 18 / 3 600 руб.). Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов за 2016 год - 15, на сумму 3 300 руб. (АППГ – 11 / 1 800 руб.).

В отчетном периоде 2016 г. в Комиссию поступило 16 протоколов об административном правонарушении в соответствии с ч.2 ст. 3 ЗИО № 38-ОЗ. Все протоколов рассмотрены (АППГ – 10), вынесено 16 постановлений о назначении административного наказания АППГ – 10), наложено 16 штрафов на сумму 4 800 руб. (АППГ – 10, 3 000 руб.). Взыскано 15 штрафов на сумму 4 500 руб. (АППГ – 5, 1 500 руб.), взыскано в 2016 году службой судебных приставов 1 на сумму 300 руб. (АППГ – 0). 

Комиссия совместно со службой судебных приставов проводит работу по исполнению взыскания штрафов, наложенных решением районной Комиссией на несовершеннолетних, родителей (иных законных представителей). Так, за отчетный период 2016 года Комиссией было направлено в службу судебных приставов 16 постановлений  (15 по КоАП РФ и 1 по ЗИО) о взыскании штрафов по административным правонарушениям на сумму 4 900 руб. (АППГ – 39, 17 400 руб.), взыскано службой судебных приставов в 2016 году - 19 (сюда также вошли штрафы, взысканные за 2014 и 2015 года) на сумму 5 700 руб. (АППГ – 13 на сумму 2 800 руб.).

За отчетный период 2016 года удалось избежать заочного рассмотрения дел в большом количестве. За 2016 г. было рассмотрено  8 протоколов «заочно» (АППГ – 9):
7 - по ч. 1 ст. 5. 35 КоАП РФ по причинам:

- мать с ребенком находилась в больнице на плановом лечении (2);

- мать находилась на лечении в психиатрической больнице;

- отец с сыном переехали за пределы Черемховского района;
- мать находилась в длительном запое (по данной гражданке Комиссией было составлено исковое заявление в суд о лишении родительских прав);
- мать с ребенком уезжали в санаторий;

- дети изъяты из семьи, находятся в ЦПД на реабилитации, мать выехала в г. Черемхово, на связь не выходит;

- мать с детьми переехала в г. Ангарск.

При рассмотрении дел об административных правонарушениях Комиссией было направлено  6 представлений:
- об устранении нарушений законодательства Иркутской области в отдел образования (2);
- об устранение причин и условий, способствующих совершению преступления в межрайонное Управление Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 4.
За отчетный период Комиссией было вынесено 88 определений о приводе, из них исполнено 65, оставлено без удовлетворения 23. 

За 2016 год передано 2 протокола по подведомственности в Мировой суд г. Черемхово для рассмотрения по ст. 12.7 КоАП РФ и ст. 6.1.1. КоАП РФ.
За 2016 год был прекращен 1 протокол об административном правонарушении по ст. 6.24 в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности по причине несвоевременного поступления протоколов в Комиссию из ЛоП на ст. Черемхово. 

На учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (далее – Банк данных_ состоит – 32 несовершеннолетних (АППГ – 1), из них:

-несовершеннолетние, занимающиеся бродяжничеством или попрошайничеством – 1;

- несовершеннолетние, употребляющие алкогольную и спиртосодержащую продукцию – 6;

- несовершеннолетние, употребляющие наркотические средства – 1;

- несовершеннолетние, совершившие правонарушение, повлекшее применение меры административного взыскания – 1;

- несовершеннолетние, совершившие правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность – 8;

- несовершеннолетние, совершившие общественно-опасные деяния и не подлежащие уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 11;

- обвиняемые или подозреваемые в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, не связанные с заключением под стражу – 2;

- уклоняющиеся от учебы (по Положению о комиссии по дела несовершеннолетних (Указ РФ от 03.06.1967г.) (далее - Положение о комиссии) – 2.
На учете в Банке данных состоит 18 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. 
Снято с учета Банка данных 9 несовершеннолетних: 

3 - исполнилось 18 лет;

4 – в связи с исправлением; 

2- в связи с переездом.

В отношении 24 несовершеннолетнего были вынесены постановления о продолжении индивидуальной профилактической работы.
В соответствии с Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении (далее – Порядок) составлены индивидуальные планы профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, назначены ответственные субъекты за проведение индивидуально - профилактической работы.
В целях предупреждения повторной преступности среди несовершеннолетних совместно с УИИ проводятся мероприятия, направленные на ресоциализацию несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию. В 2016 году на учете в Банке данных состояли 3 н/л: 1 н/л, осужденный условно с исп. сроком 1 г. 6 мес. Снят с учета УИИ  в связи со сменой места жительства, 1 н/л, осужденный условно с исп. сроком 1 г. 6 мес. снят с учета Банка данных по исправлению (УИИ выходили с иском в суд о снятии судимости). 1 н/л, осужденный условно с исп. сроком 2 г. 6 мес. был снят с учета Банка данных по достижению 18-летнего возраста. За прошедший период совместно с УИИ проведено 8 рейдов в дневное и 4 в вечернее время.
Работа с осужденными несовершеннолетними проводится во взаимодействии с ОДН МО МВД России «Черемховский», уголовно–исполнительной инспекцией и другими субъектами системы профилактики. Систематически проводятся рейды по месту жительства указанной категории лиц с целью контроля исполнения обязательств, наложенных приговором суда.

В целях предоставления государственных услуг по организации профессиональной ориентации, профессионального обучения и содействию в трудоустройстве несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета заключено Соглашение о сотрудничестве между областным государственным казенным учреждением «Центр занятости населения Черемховского района» и КДНиЗП Черемховского района. В целях выбора сферы деятельности и трудоустройства несовершеннолетних, Комиссией выдаются направления в Центр занятости для получения государственной услуги по организации профессиональной ориентации несовершеннолетних. 

За период 2016 года 18 несовершеннолетних получили помощь от Комиссии, из них: 10 – бытовая помощь, 2 – материальная помощь, 6 – временно трудоустроены. 
14.04.2016 г. ОГКУ «Центр занятости населения Черемховского района» совместно с Комиссией было организовано межведомственное профилактическое профориентационное мероприятие для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. 
Всего за 2016 год было трудоустроено 196 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в летний период на временные работы. 
Количество несовершеннолетних, прошедших социальную реабилитацию в 2016 году составило 133 человек в следующих учреждениях:

- 26 детей в ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово»;
- 85 ребенка ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Гармония» г. Черемхово».

- 19 детей в ОГКУЗ «Черемховский областной дом ребенка».
За 2016 год в детское отделение ОГБУЗ «Черемховская детская городская больница №1»  в связи с безнадзорностью  поступило 51 ребенка и в социальную палату ОГБУЗ «Черемховская городская больница №1 п. Михайловка» поступило 37 детей. Всего – 88 несовершеннолетних.

Из поступивших детей:

 - 51 доставлены инспекторами ОДН МО МВД России «Черемховский»; 

- 9 детей были переведены из других отделений в детскую соц. палату; 

- 26 детей поступили из ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово»;

- 2 ребенка поступил по заявлению законного представителя.  

Все несовершеннолетние прошли обследование и необходимую медицинскую и социальную помощь. В отношении родителей приняты меры административного и профилактического характера. 

Комиссией подготовлена и направлена информация в адрес ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово для предоставления в суд документов, необходимых на лишение родительских прав в отношении 3 матерей, которые не исполняют родительский обязанности по содержанию, воспитанию и обучению несовершеннолетних детей. 
Комиссией собраны и направлены в суд необходимые документы о лишении родительских прав в отношении 2 законных представителей несовершеннолетней (по итогам заседания суда родители лишены родительских прав). 

За 2016 год лишены родительских прав 21 родитель, 2 родителей ограничены в родительских правах по состоянию здоровья. 
В 1 квартале 2016 года Комиссия начала работу по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета и в Банке СОП. Комиссия плотно сотрудничает по данному вопросу с образовательными организациями Черемховского района, с администрациями поселений и с ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Черемхово и Черемховского района». За летний период 2016 г. оздоровлено 66 несовершеннолетних (на летних оздоровительных площадках при образовательных организациях и в детских оздоровительных лагерях) из 103 н/л состоящих на учете в Банке данных, достигших возраста для нахождения в лагерях. В 4 квартале еще 4 несовершеннолетних из состоящих на учете в Банке данных прошли оздоровление в санатории «Жемчужина Сибири». 
Учитывая, что одной из причин совершения преступлений несовершеннолетними, является семейное неблагополучие, Комиссией проводится большая работа по отработке семей, состоящих на учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (далее Банк данных). В течение отчетного периода совместно с субъектами системы профилактики проведен 87 совместных рейдов, в том числе 30 рейдов  по выявлению несовершеннолетних и семей, предположительно находящихся в социально опасном положении (на основании поступивших информаций от ОГБУЗ «Черемховская городская больница № 1»), 29 рейдов по семьям и несовершеннолетним, находящимся в СОП и состоящим на учете в Банке данных СОП, 25 рейдов по соблюдению требований закона о «Комендантском часе», 1 рейд совместно с ГИБДД,  1 рейд по акции «Алкоголь под контроль», 1 рейд совместно с МЧС.

В том числе Комиссией совместно с субъектами системы профилактики было проведено межведомственное профилактическое мероприятие «Комендантский час», которое прошло в период с 28 декабря 2015 года по 10 января  2016 года на территории Черемховского районного муниципального образования согласно распоряжения от 23 декабря 2015 года № 56 заместителя председателя Правительства Иркутской области В.Ф. Вобликовой. По итогам данного мероприятия было составлено 3 протокола по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.
Кроме того на территории Черемховского районного муниципального образования с 25 декабря 2016 г. было организовано межведомственное профилактическое мероприятие «Сохрани ребенку жизнь».   
В целях выявления фактов нарушения Федерального закона 
от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в целях обеспечения соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий, предупреждения совершения несовершеннолетними административных правонарушений при совместном участии комиссии по делам несовершеннолетних Черемховского района и отдела по делам несовершеннолетних МО МВД России «Черемховский» на территории района в период с 11 по 17 апреля 2016 года проходило межведомственное профилактическое мероприятие «Алкоголь под контроль». 

В целях предупреждения фактов реализации алкогольной продукции лицам, не достигшим 18-ти летнего возраста, проводилась проверка торговых точек, реализующих алкогольную продукцию населению. В ходе мероприятия с торговыми работниками, индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами проводились профилактические беседы и инструктажи, распространялись памятки об административной и уголовной ответственности в сфере нарушения реализации алкогольной и табачной продукции. В результате данного мероприятия на 2 индивидуальных предпринимателей были составлены административные протоколы за продажу алкогольной продукции лицу, не достигшему 18 – летнего возраста. 
В целях информирования граждан о службах и телефонах, по которым можно сообщить информацию о фактах продажи несовершеннолетним алкогольной продукции,  для данного мероприятия разработаны и распространены листовки. 
По состоянию на отчетный период  в Банке данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории Черемховского районного муниципального образования, стоит 68 семьи (АППГ – 63),  в них детей – 163 (АППГ – 188), поставлено на учет 22 (АППГ – 25), снято с учета 27 семей (АППГ – 37):
- в связи с улучшением ситуации в семье – 17 семей (АППГ – 29);

- в связи со смертью родителя (законного представителя) несовершеннолетнего – 2 (АППГ – 0);

- в связи с лишением родительских прав обоих родителей или единственного родителя в отношении всех несовершеннолетних детей – 4 (АППГ – 4);
- в связи с переездом в другое муниципальное образование – 3; 
- 1 по иным основаниям (отец несовершеннолетней забрал ребенка от матери на постоянное проживание и воспитание к себе в семью).
За 2016 год 17 родителей (законных представителей) прошли лечение от алкогольной зависимости (АППГ – 14), 117 семей получили помощь от субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (социальную, психологическую, бытовую и др.).
Комиссией было направлено 11 ходатайств в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску» и ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово» об оказании материальной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних и о постановке семей на социальное обслуживание и сопровождение.

За 2016 год на заседаниях Комиссии рассмотрено 53 вопросов о работе субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ – 50), из них 20  по организации и проведению профилактической работы (АППГ – 24), 20 – по защите прав несовершеннолетних (АППГ –13), 13 – иные (АППГ – 13).
Все нижеперечисленные доклады были заслушаны на заседаниях Комиссии:

- Отчет о работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского районного муниципального образования за 2015 год и за 1 полугодие 2016 года;
- О состоянии преступности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования. Состояние профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими преступления, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности (по итогам 2015 года);
- О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на объектах ж/д транспорта (по итогам 2015 года);
- Анализ уровня социального сиротства на территории Черемховского районного муниципального образования и меры его профилактики;
- О реализации комплекса мер, направленных на обеспечение безопасности детей при занятии зимними видами спорта, во время проведения мероприятий на открытом воздухе; недопущение нахождения детей без сопровождения взрослых вблизи водных объектов, самостоятельных пеших передвижений детей на длительные расстояния в труднопроходимой местности (в том числе к месту учебы и обратно), а также исключение случаев неконтролируемого падения снега и наледи с выступающих частей зданий, соблюдение правил пожарной безопасности при отоплении помещений;
- О соблюдении законодательства РФ в области образования несовершеннолетних. Сохранность контингента обучающихся в образовательных организациях Черемховского районного муниципального образования;
- Анализ временного трудоустройства несовершеннолетних в Черемховском районе за 2015 год и за 6 мес. 2016 г.;
- О работе по предупреждению проявлений политического экстремизма и других асоциальных проявлений со стороны несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования;
- Об организации работы с детьми «группы риска» и их семьями в образовательной организации. Результативность используемых форм в профилактической работе и взаимодействии с правоохранительными органами;
- О реализации средств материнского капитала на территории Черемховского районного муниципального образования;
- О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Об оставлении несовершеннолетних в автотранспортных средствах;
- О соблюдении законодательства РФ в области образования несовершеннолетних. Сохранность контингента обучающихся в образовательных организациях Черемховского районного муниципального образования;
- О состоянии младенческой и детской смертности на территории Черемховского районного муниципального образования;
- Об организации профилактической работы с несовершеннолетними и  семьями, состоящими на учете в Банке данных;
- О проблемах в сфере профилактики самовольных уходов детей;
- Об обеспечении здорового образа жизни детей, организации досуговой занятости несовершеннолетних с заслушиванием отчетов руководителей учреждений дополнительного образования детей о проделанной работе;
- О проведении индивидуальной профилактической работы с подростками, осужденными к наказанию без изоляции от общества. Взаимодействие с органами системы профилактики;
- Об организации отдыха и оздоровления детей в 2016 году;
- Анализ планируемых мероприятий по организации летней занятости  и отдыха несовершеннолетних «группы риска», несовершеннолетних, состоящих на учете, несовершеннолетних, проживающих в социально опасных условиях, несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- Об организации работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета и их семьями в образовательной организации. Результативность используемых форм в профилактической работе;
- О выполнении законодательства направленного на недопущение потребления алкоголя, табачных изделий, наркотических и токсических веществ детьми и подростками;
- О предоставлении детям из многодетных и малоимущих семей бесплатного питания в общеобразовательных организациях;
- Анализ ежегодного мониторинга выпускников, не получивших аттестат об основном общем образовании;
- Информация о детях, не приступивших к занятиям в образовательных организациях. Итоги подворных обходов;
- Об обучении по семейной форме обучения в Саянском муниципальном образовании;

- Об организации дополнительного образования и досуговой занятости детей, состоящих на учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;
- О  несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, совершивших общественно-опасные деяния (несубъекты), а также результатов организации и проведения индивидуально-профилактической работы с вышеуказанной категорией несовершеннолетних;

- Организация по обеспечению своевременного прохождения медосмотра детей из неблагополучных семей, подлежащих приему в первый класс;

- Анализ результатов организации и проведения индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, осужденными без изоляции от общества;

- О результативности организации отдыха и оздоровления детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации  в летний период 2016 года и многие другие
За 2016 год в Комиссию поступило 23 факта жестокого обращения в отношении несовершеннолетних, по 15 фактам жестокого обращения были возбуждены уголовные дела по следующим статьям:

- ст. 134 УК РФ (4),

- ст. 132 УК РФ (1),

- ст. 131 УК РФ (1),

- ст. 135 УК РФ (1),
- ст. 116 УК РФ (6),
- ст. 156 УК РФ (1),
- ст. 111 ч.2 УК РФ (1).
По 8 фактам  жестокого обращения в отношении несовершеннолетних были вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела:

- 4 по ст. 134 УК РФ были вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, так, как половые сношения были совершены с согласия несовершеннолетних, достигших 16-летнего возраста и разница в возрасте между лицами, вступившими в половые отношения была не менее 2-х лет;

- 1 по ч. 2 ст. 105 УК РФ  - у ребенка были врожденные заболевания;
- 1 по ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства) – ребенок запутался в веревках, раскачиваясь на них;

- 1 по ст. 131 УК РФ – переквалифицирована в угрозу убийством;

- 1 по ст. 132 УК РФ в связи с отсутствием состава преступления. 
По всем фактам жестокого обращения были проведены заседания по организации межведомственного взаимодействия по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования. 
Ежемесячно в Комиссию от ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово» направляется информация о принятых мерах по оказанию помощи конкретным семьям, находящимся в социально опасном положении, проживающим на территории Черемховского районного муниципального образования.
В период с 16 по 17 мая Комиссией совместно с ГБОУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции» было организовано и проведено мероприятие по профилактике детских суицидов на территории Черемховского района.  Сотрудники центра во главе с директором и Комиссией организовали выезды в две школы: с. Онот и с. Новогромово, а также провели обучающие семинары для педагогических работников по направлению профилактики суицидов и суицидального поведения несовершеннолетних и общерайонное родительское собрание. 
В МКОУ СОШ с. Онот и МКОУ СОШ с. Новогромово были проведены диагностики обучающихся на предмет выявления негативной социальной обстановки и тревожности внутреннего состояния, а также прошли родительские собрания с индивидуальной консультацией специалистов центра и психологическая коррекция детей по результатам диагностики. 
В рамках проведения данных мероприятий было охвачено 96 несовершеннолетних, из них прошли диагностику – 77 несовершеннолетних и 107 родителей. 
В период с 15 августа по 30 сентября 2016 г. Комиссией совместно с субъектами системы профилактики была организована акция «Каждого ребенка за парту». Акция проводилась в преддверие начала 2016-2017 учебного года в целях оказания адресной помощи несовершеннолетним и их семьям, нуждающимся в поддержке государства, предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, выявления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также принятия мер по организации их занятости. В ходе данной акции семьям и несовершеннолетним, состоящим на учете в Банке данных, была оказана помощь в сборе несовершеннолетних в школу: выделялись портфели, школьные (канцелярские) принадлежности, обувь, школьная одежда. 
14 декабря 2016 года Комиссией совместно с ГАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» было организовано и проведено мероприятие по профилактике детских суицидов на территории Черемховского района.  Сотрудники центра во главе с директором и Комиссией организовали проведение кустового семинара для педагогов – психологов, социальных педагогов, классных руководителей, заместителей директоров по воспитательной работе образовательных организаций по теме: «Профилактика суицидального поведения среди несовершеннолетних». Охват педагогов составил 49 человек. По итогам проведения семинара педагогам были вручены сертификаты. 
Также, специалистами Центра было проведено индивидуальное консультирование родителей и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. 
Комиссией совместно с отделом молодежной политики и спорта администрации Черемховского районного муниципального образования проводится работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на разных вида учета, в профилактические мероприятия. За 2016 год было проведено 4 акции единого действия: 
- «Молодежь! Мечтай! Стремись! Создавай!». Акция прошла совместно со специалистами ОДН, КДН и ЗП, фельдшером-наркологом, педагогами ОГОУ СПО «Черемховский педагогический колледж». Прошло тестирование обучающихся на диагностическом комплексе «Лира-100» на употребление наркотических средств и психотропных веществ.  
- «Жизнь прекрасна не рискуй напрасно». Охват данной акцией составил более ста несовершеннолетних. В данной акции приняли участие специалисты Комиссии, отдел молодежной политики и спорта АЧРМО,  представители отдела надзорной деятельности и профилактической работы МЧС, специалисты военного комиссариата г. Черемхово, подполковник военной академии воздушно-космической обороны г. Твери, настоятель Храма Василия Великого п. Михайловка. Данная акция включила в себя спектр бесед, тренингов и лекций, а также ролевую игру «Закон и порядок», которую провели специалисты Комиссии.  
- «Наше здоровье – в наших руках!». Акция прошла совместно с сотрудниками ГИБДД, пожарного надзора, педагогами ОГОУ СПО «Черемховский медицинский  колледж», с представителями общественной организации «Здоровое поколение». Прошло тестирование обучающихся на диагностическом комплексе «Лира-100» на употребление наркотических средств и психотропных веществ. 

- «День трезвости». Акция включила в себя цикл бесед по профилактике подросткового алкоголизма, показ видеороликов. 
Цель акций – мотивация на здоровый образ жизни и профилактику суицидального поведения. Акции проходили совместно с инспекторами КДН, ОДН, фельдшером-наркологом, специалистами отдела молодежной политики и спорта.
Акции включали в себя массовую зарядку с проведением флеш-моба, решение кроссворда по профилактике курения, мини-викторины на темы «СПИДу НЕТ!» и «Закон и порядок»,  занимательные беседы по пожарной безопасности и безопасности на дорогах. В конце акций проходили спортивно-развлекательные мероприятия с надувным оборудованием. В конце каждой акции участники получали, раздаточный материал, буклеты по пропаганде здорового образа жизни и браслеты с телефонами горячей линии. 

          В рамках реализации муниципальной программы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 г.г» в целях формирования негативного отношения к употреблению наркотических средств и психотропных веществ через реализацию информационно–пропагандистской компании были  распространены брелоки с телефонами доверия (с круглосуточным телефоном доверия, МО МВД «Черемховский», детский телефон доверия), браслеты «Молодежь! Мечтай! Стремись! Создавай!»- 120 шт., брелоки «Горячая линия»- 110 шт., магниты «Я люблю спорт» - 142 шт., плакаты «Куришь спайс? Ты следующий?»- 65 шт., наклейки «Проверено. Здесь продают алкоголь» - 50 шт., наклейки «Проверено. Здесь не продают алкоголь» - 100 шт., листовки «Родители! Внимание!»- 343 шт., брошюры «ОГКУ ЦРН «Воля»- 80 шт., плакаты «Это должен знать каждый»- 30 шт, плакаты «Это должен знать каждый»- 30 шт., листовки «Курение- вред»- 121 шт, листовки по профилактике туберкулеза- 500 шт., лефлет для детей по профилактике туберкулеза- 500 шт.
За отчетный период 2016 года организованы спортивные соревнования, физкультурно-массовые  и молодежные мероприятия: в целях пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни:
- районные соревнования по лыжным гонкам;

- турнир на кубок мэра района по хоккею с мячом;

- районные соревнования по хоккею с мячом;

- военно – спортивная игра «Испытай себя»;
- соревнования по волейболу и баскетболу;
- семейные старты;

- спортивные эстафеты с развлекательным оборудованием для воспитанников ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Гармония» г. Черемхово».
В рамках областной акции «Летний лагерь-территория здоровья» были проведены следующие мероприятия:
- акция «Волонтеры детям» (с. Алехино);
- акция «Чистый берег» (заимка Невидимово с. Н.Иреть);
- кинолекторий «Первая проба» (с. Узкий Луг); 
- день «Непосед» (п. Михайловка);
- беседа  «Осторожно, СПИД» (с. Онот);
- викторина «ВИЧ инфекция» (с. Балухарь);
- акция «Неповторимая пара» (с. Бельск);
 - беседа на тему «Уголовный кодекс о наркотиках» (с. Узкий Луг);
- акция «Сказочная страна детства» (п. Михайловка);
- спортивно-развлекательные эстафеты «Веселые старты» (с. Новогромово);
- каникулы с охлопковцами.

В июле состоялось массовое мероприятие для детей в п. Михайловка с игровым оборудование, в котором приняли участие более ста несовершеннолетних. 

В 20 августа 2016 г. в п. Михайловка прошел первый фестиваль по воркауту «Будь в форме!». Фестиваль включал в себя показательные выступления и соревнования по основным элемент воркаута, соревнования по пулевой стрельбе. 

После соревнований все желающие могли выполнить нормативы ГТО по пулевой стрельбе, бегу (в соответствии с возрастной категорией), прыжкам в длину с места, метанию спортивного снаряда, наклону вперед из положения стоя, подтягиванию и т.д. Участие приняли желающие от первой ступени и до десятой. Данное мероприятие привлекло большое количество несовершеннолетних, в том числе, состоящих на различных видах профилактического учета и способствовало популяризации спорта среди несовершеннолетних.  
В 2016 году были организованы и проведены следующие мероприятия по данному направлению:

- 34 тренинга (с. Новогромово, с. Верхний Булай, с Онот,  с. Парфеново, р.п. Михайловка,  с. Голуметь, с. Зерновое, с. Лохово) на темы: «О вредных привычках в шутку и в серьез», «Выбери здоровье», «Профилактика зависимостей, наркомания», «Плюсы и минусы отказа от предложения попробовать наркотические средства и психотропные вещества», «Наркотики и общество», «Зависимость от наркотиков», «Нужно ли легализовать наркотики», «Горькая правда о горьком пиве», «Древо успеха», «Алкоголизм. Пивной алкоголизм», «Юридическая ответственность за действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков», «Что такое наркомания», охват составил 377 чел.  

- 18 бесед (с. Узкий Луг, с. Новогромово с. Зерновое, с. Голуметь, с. Лохово, п. Михайловка, с. Парфеново, с. Рысево) на темы: «Дай свое обещание в борьбе со СПИДом», «Что вы знаете об…», «Поговорим о табаке», охват составил 342 чел.  

- 7 кинолекториев (с. Рысево, с.Алехино, с. Лохово, с. Новогромово, с. В. Булай), охват составил 177 чел.

- 2 флеш-моба (с. Новогромово, с. Алехино), охват 36 чел.

- 3 викторины (с. Алехино, с. Узкий Луг), охват составил 55 чел. 

- 3 круглых стола (с. Новогромово, с. Парфеново) охват составил 95 чел.Также проводились беседы с детьми «группы риска» (с. Новогромово, с. Парфеново, р.п. Михайловка, с. Рысево, с.Голуметь, с. Онот, , с. Алехино, с.Узкий Луг)- 18 индивидуальных занятий, с охватом 26 чел.  и 9 тренингов с охватом 36 чел.  на темы: «Мир без никотина», «Алкоголь и молодежь», «Подростковый алкоголизм», «Курение форма самоотравления», «Твой выбор», «Наркотики. Административная и уголовная ответственность», «Плюсы и минусы отказа от предложения попробовать наркотики», «Как сказать «нет» и не потерять друзей», «Курение – почему это опасно», «Сегодня модно быть здоровым», «Профилактика зависимостей, наркомании», «Выбери здоровье».

Непрерывно проводится работа по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений с родителями. За текущий период 2016 года проведено 17 лекций с охватом 240 человек на темы: «Подростковая наркомания: социальный анализ и профилактика», «Курение и дети», «Взаимодействие родителей с детьми», «Наркомания и алкоголизм в детском и подростковом возрасте», «Подростковая наркомания», «Откуда берутся трудные дети», «Ужасные последствия приемов наркотиков», «Что делать если в ваш дом пришла беда», «Эмоциональная дистанция в подростковом возрасте», «Факторы влияющие на психологическое благополучие ребенка в семье, ценности и установки в семье», «Семейные конфликты», «Как защитить ребенка от наркотиков», «Конфликт с использованием ролевой игры», «Что такое наркозависимость у детей и подростков». 
На заседаниях Комиссии в случаях необходимости решения вопроса в получении паспортов несовершеннолетними, либо родителями, Комиссия совместно с ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску» и ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово» оказывают содействие в решение данного вопроса. Так, за 2016 год трем родителям была оказана помощь в получении паспортов. 
В случае необходимости оказания помощи лицам, употребляющим спиртосодержащую продукцию и ПАВ, Комиссия взаимодействует с учреждениями здравоохранения, с врачом – наркологом, дает рекомендации по прохождению обследований, получению консультаций узких специалистов.

Публикуются статьи в районной газете «Мое село, край Черемховский», направленные на профилактику социально-негативных явлений.

За 2016 год было опубликовано 25 статей, в которых освещалась работа Комиссии и субъектов системы профилактики.
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Председатель КДНиЗП                                                                       Ф.Б. Иванова
Ответственный секретарь КДНиЗП                                                    А.Ю. Седых 
