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ПРОТОКОЛ  № 34
Заседания Думы Черемховского районного муниципального образования
( пятого созыва)

от 25 апреля 2012 года		г. Черемхово

          Присутствовали:
                              Депутаты Думы:
1. Ярошевич Татьяна Анатольевна, округ № 4
2. Дегтярёва Оксана Владимировна, округ № 6
3. Сувит Елена Михайловна, округ № 8
4. Бедушвиль Валерий Игнатьевич, округ № 3
5. Евдокимов Петр Александрович, округ №1
6. Семенов Сергей Валерьевич, округ № 14
7. Паршуткин Петр Петрович, округ № 7
8. Лыткина Альфия Барыевна, округ № 12
9. Кривой Валерий Васильевич, округ № 2
10. Митюков Владимир Каземирович, округ №5
11. Никитин Григорий Сергеевич, округ №10
12. Лавринович Василий Иванович, округ №9
13. Иванова  Татьяна Георгиевна, округ №15
                     
      Принимали участие:
1. Побойкин Виктор Леонидович, мэр 
2.  


   Приглашённые:
1. Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения.
2. Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.
3. Пежемская Владлена Борисовна, Председателя КУМИ.
4. Антипова Ирина Викторовна, зав. сектора кадров.
5. Иванова Флюра Борисовна, начальник отдела образования.

 Представитель прокуратуры:
 1. отсутствуют

    Представители СМИ:
1. Каркушко Ирина Николаевна,  редактор газеты «Моё село-край Черемховский»

Слушали:
Ярошевич Татьяну Анатольевну, Председателя Думы Черемховского районного муниципального образования
    Татьяна Анатольевна сообщила, что из 15 депутатов на заседании присутствуют 13.
    Заседание при такой явке считается правомочным.
    На  тридцать четвертое заседание Думы Черемховского района V созыва  были вынесены     7  вопросов. 
    Татьяна Анатольевна зачитала проект повестки заседания.

	1. 
	О внесении изменений и дополнений в решение районной Думы от 21.12.2011г. №173 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2012 год».
Докладывает: Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления


	2. 
	Об одобрении  проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и проведении публичных слушаний по нему
Докладывает:  Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения


	3. 
	 О внесении изменений и дополнений в решение районной Думы от 19.10.2011г. №165 «Об утверждении положения о приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в новой редакции»  
Докладывает:  Пежемская Владлена Борисовна, председатель КУМИ


	    4.



      5.



     6.



     7.
	 Об утверждении Положения о муниципальной казне Черемховского районного муниципального образования
Докладывает:  Пежемская Владлена Борисовна, председатель КУМИ

Об утверждении Положения об учете муниципального имущества Черемховского районного муниципального  образования
Докладывает:  Пежемская Владлена Борисовна, председатель КУМИ

Об утверждении Положения о муниципальной службе в органах местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования
Докладывает: Антипова Ирина Викторовна, зав. сектором кадров.

Об утверждении Положения «Об Отделе образования администрации Черемховского районного муниципального образования»


   Докладывает: Иванова Флюра Борисовна начальник отдела   образования    
Сразу же хочу отметить, что 4 и 5 вопрос мы по предписанию прокуратуры снимаем с повестки. Прошу голосовать за предложенный проект повестки

       Голосовали: за повестку  – 13 депутатов
             против – нет
             воздержались – нет
             Принято единогласно  
             Решили: повестку принять 
Т.А.Ярошевич сообщила: 34-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования V созыва считается открытым.
 Звучит гимн России

           Слушали:
Гайдук Юлию Николаевну, начальника финансового управления
	    О внесении изменений и дополнений в решение районной Думы от 21.12.2011г. №173 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2012 год».



1.Доходы
  По сравнению с последними изменениями, внесенными в бюджет в марте 2012 года, предлагаемое увеличение плана по доходам составит 41461,5 тыс.руб.,  в том числе за счет:
          - прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов (МКУК Межпоселенческий культурный центр АЧРМО) в сумме 35,0 т.руб. Средства поступили от областного дома народного творчества за оказание услуг по художественному и световому оформлению сцены для проведения в Черемховском районе конкурса «Деревенская красавица»;  
          - доходов от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (продажи с аукциона объектов электроснабжения, согласно договора купли-продажи от 20.04.2012 года в сумме 19322,8 тыс.руб.:
          - дотации муниципальным районам на поддержку мер  по обеспечению сбалансированности  бюджетов  в сумме 8948,0 тыс.руб.;
       - субсидии на выплату заработной платы с начислениями на нее педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений в сумме 1424,0 тыс.руб.;
      -  субсидии  за счет средств долгосрочной целевой программы Иркутской области "Повышение эффективности бюджетных расходов Иркутской области на 2011-2013 годы" в сумме 977,0 тыс.руб.;
       - субсидии на погашение кредиторской задолженности по страховым взносам в сумме 2183,3 тыс.руб.;
         - Долгосрочной целевой программы  Иркутской области «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в Иркутской области на 2012-2014 годы» в сумме 2384,9 тыс.руб.;
         - субвенции бюджетам на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в сумме 5198,9 тыс.руб.;
          - субвенции бюджетам муниципальных образований на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в сумме 41,0 тыс.руб.;
          - субвенции на осуществление государственных полномочий по хранению, комплектованию,  учету и использованию архивных документов, относящихся к областной государственной собственности в сумме 53,0 тыс.руб.;
         - субвенции на осуществление  государственных    полномочий в области охраны труда в сумме 30,0 тыс.руб.;
       - субвенции на осуществление государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечению деятельности районных (городских), районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в сумме 48,7 тыс.руб.;
        - субвенции на осуществление государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции в сумме 21,2 тыс.руб.;
        - субвенции на осуществление государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечение деятельности административных комиссий в сумме 30,7 тыс. руб.;
         - межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам муниципальных районов на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований в сумме 4,0 тыс. руб.;
          - межбюджетных трансфертов на внедрение современных информационных систем в здравоохранении в сумме 759,0 тыс.руб.
	Таким образом, объем собственных доходов бюджета увеличится на 19357,8 тыс.руб. и составит 91650,3 тыс.руб. Объем безвозмездных поступлений из областного бюджета возрастет на 22103,7 тыс.руб. и составит 455271,2 тыс.руб. или 79,5 % от общего размера доходов бюджета.   
В результате предлагаемых изменений общая сумма доходов возрастет до 572 397,1 тыс.руб.

2. Расходы
Изменение расходной части бюджета в сторону увеличения составит 39 719 тыс. руб., общая сумма расходов – 589 802,1 тыс. руб.
За счет средств, планируемых к поступлению из областного бюджета, увеличение расходов района составит 22 103,7 тыс. руб., из которых 59,5% носят целевой характер.
Изменения расходов по разделам бюджета относительно последних изменений, утвержденных Думой, выглядят следующим образом.
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы» увеличен на 8 536,7 тыс. руб. Из них: 97,1 тыс. руб. на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам на них начисленным; 134,9 тыс. руб. на увеличение назначений по переданным областным государственным полномочиям (в соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 10.10.2011 №267-уг «О повышение окладов месячного содержания государственных гражданских служащих Иркутской области» произведен перерасчет субвенций с учетом увеличения среднего должностного оклада муниципального служащего на 6,5%). 
Общая сумма, предусмотренная на увеличение ассигнований по оплате начислений на выплаты по оплате труда, отраженная в разделе составляет 3 725,4 тыс. руб.
Плановые расходы на капитальный ремонт здания администрации планируется увеличить на сумму 1 300 тыс. руб., на командировочные расходы на 500 тыс. руб. В размере 258,3 тыс. руб. средства распределены на оплату коммунальных услуг, услуг связи.
С апреля месяца в районе образован контролирующий орган «Контрольно-счетная палата ЧРМО». Назначения на содержание учреждения предусмотрены в размере 1 768,8 тыс. руб., в том числе на оплату начислений на выплаты по оплате труда 307,8 тыс. руб.
Плановые назначения в расходной части бюджета на исполнение муниципальной целевой программы «Инвентаризация муниципальных объектов недвижимости Черемховского районного муниципального образования на 2012-2014 годы» увеличены на 1 060 тыс. руб.
 Раздел 04 «Национальная экономика» увеличен на 940 тыс. руб. на осуществление мероприятий в рамках целевой программы «Инвентаризация муниципальных объектов недвижимости Черемховского районного муниципального образования на 2012-2014 годы».  
В результате внесенных дополнений плановые назначения на исполнение программы составят 100% от суммы предусмотренной паспортом программы.
Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличен на 6 965,4 тыс. руб. в том числе расходы, имеющие целевое назначение, в сумме 56,7 тыс. руб.:
-15,7 тыс. руб. на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам, начисленным на них;
- 41 тыс. руб. – на исполнение областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.
Одновременно с увеличением расходов по разделу произведено сокращение назначений на оплату труда по Управлению ЖКХ, в связи с внесением изменений в структуру Управления, на сумму 566 тыс. руб.
Статья «Жилищное хозяйство» увеличена на 475 тыс. руб. на оплату части задолженности по исполнительному листу за ремонтные работы в жилых домах в п. Михайловка.
На сумму 7 000 тыс. руб. предусмотрены назначения на приобретение коммунальной техники.
Раздел 07 «Образование» увеличен на 19 335,5 тыс. руб. За счет целевых средств из областного бюджета в сумме 10 596,7 тыс. руб., в том числе:
-1 424 тыс. руб. – на оплату труда работников дошкольного и дополнительного образования детей (в связи с переводом на новую систему оплаты труда);
- 2 384,9 тыс. руб. – на приобретение наборов продуктов питания для детей в оздоровительных лагерях в рамках ДЦП иркутской области «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в Иркутской области на 2012-2014 гг.»;
- 1 588,9 тыс. руб. - на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам, начисленным на них;
- 5 198,9 тыс. руб. – на выплату вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам.
В сумме 2 611,2 тыс. руб. увеличены плановые расходы на оплату коммунальных услуг, из них 782 тыс. руб. в рамках программы «Повышение эффективности бюджетных расходов». 
Целевые субсидии БУ «ЦРО» предусмотрены в сумме 54,3 тыс. руб. с целью оплаты кредиторской задолженности по АУ «ЦКОСО».
Капитальные ремонты учреждений образования планируется увеличить на сумму 1 544,4 тыс. руб.
Расходы по оплате труда увеличены на 3 692,8 тыс. руб.
В сумме 418,3 тыс. руб. увеличены плановые расходы на техническое обслуживание учреждений.
296,7 тыс. руб. предусмотрены на оплату кредиторской задолженности по охране ЦВР, оплате транспортного налога.
100 тыс. руб. планируется направить на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних.
21 тыс. руб. предусмотрена на увеличение расходов по оплате услуг связи.
Раздел 08 «Культура» увеличен на 1 264,4 тыс. руб., из которых 97,9 тыс. руб. -  за счет средств областного бюджета на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам, начисленным на них; 4 тыс. руб. – на комплектование книжных фондов библиотек за счет средств субсидии из областного бюджета.
За счет средств дотации на сбалансированность бюджета на оплату начислений на выплаты по оплате труда назначения по учреждениям культуры увеличены на 947 тыс. руб. 
В соответствии с изменениями, вносимыми в доходную часть бюджета, увеличены расходы за счет средств, полученных от оказания платных услуг по МКУК МКЦ на сумму 35 тыс. руб.
Расходы учреждений культуры на оплату коммунальных услуг и технического обслуживания увеличены на 147 тыс. руб. В размере  31,5 тыс. руб. предусмотрено увеличение расходов на оплату услуг связи, 2 тыс. руб. - на техническое присоединение к электросетям библиотек п. Михайловка. 
Раздел 09 «Здравоохранение» увеличен на 2 533 тыс. руб. Вся сумма предусматривается в качестве целевой субсидии бюджетному учреждению. За счет средств областного бюджета в рамках ДЦП «Модернизация здравоохранения Иркутской области на 2011-2012гг.» бюджету района предусмотрены назначения на внедрение современных информационных систем в здравоохранение в сумме 759 тыс. руб. На софинансирование мероприятий по капитальному ремонту районных учреждений здравоохранения из местного бюджета планируется направить 502,3 тыс. руб. Предлагаемыми изменениями предусмотрено увеличение указанных расходов на 200,3 тыс. руб. (300 тыс. руб. внесены решением Думы от 30.03.2012г.). Кроме того, на сумму 496,1 тыс. руб. планируется осуществить капитальный ремонт сетей электро-, тепло-, водоснабжения в амбулатории Алехинского сельского поселения.
В сумме 383,8 тыс. руб. планируется предоставление субсидий на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу и страховым взносам во внебюджетные фонды, 693,8 тыс. руб. – на погашение прочей кредиторской задолженности по МУЗ Михайловская ЦРБ, сложившейся до момента изменения типа учреждения.
Раздел 10 «Социальная политика» увеличен на 48,7 тыс. руб. за счет средств областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечению деятельности районных (городских), районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Раздел 14 «Межбюджетные трансферты» увеличен на сумму 195 тыс. руб., что составляет 20% от предусмотренной району суммы в рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области "Повышение эффективности бюджетных расходов Иркутской области на 2011-2013 годы".     

Ярошевич Т.А.:  Какие будут вопросы к Юлии Николаевне?      
           Ярошевич Т.А.: Кто, за то чтобы принять данное предложение?
                     - кто против?
                     - кто воздержался?
         Голосовали:
                       за – 13 
                       против – нет
                       воздержались – нет
        Решили: принято единогласно
Слушали:
Ермакова Сергея Анатольевича, начальника отдела правового обеспечения
Об одобрении  проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и проведении публичных слушаний по нему
  Необходимость принятия проекта решения обусловлена установленной Федеральным законом обязанностью принимать меры к приведению Устава муниципального образования в соответствие с действующим законодательством. 
В ноябре 2011 года на заседании Законодательного Собрания Иркутской области был принят Закон Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области», определивший виды избирательных систем, применяемых на муниципальных выборах в Иркутской области, а также порядок их применения в соответствии с федеральным законодательством. Необходимо отметить, что в соответствии со статьей 4 Закона вид применяемой избирательной системы должен быть определен уставом муниципального образования. Таким образом в Уставе Черемховского районного муниципального образования должны быть внесены соответствующие изменения определяющие избирательную систему.
  Федеральный закон от 06.12.2011 г. № 411-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и  о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральный закон от 07.12.2011 г. № 417-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием федерального закона «О водоснабжении и водоотведении» и  Федеральный закон от 21.11.2011 года № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции» вносят дополнение и изменения в статьи 7.1., 8,  24,  39 Устава Черемховского районного муниципального образования. 
            В целях приведения в соответствие Устава Черемховского районного муниципального образования в соответствии с действующим законодательством внести в Устав Черемховского районного муниципального образования следующие изменения и дополнения:
         1. Внести в Устав Черемховского районного муниципального образования следующие  дополнения:
         1.1. Часть 1 статьи 7.1. дополнить пунктом 9 следующего содержания:
«9) оказание поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания.»;
         1.2. Часть 1 статьи 8 дополнить пунктом 4.2 следующего содержания:
«4.2) полномочиями в сфере водоснабжения и водоотведения, предусмотренными Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении»; 
          1.3. Часть 1 статьи 13 дополнить предложением следующего содержания:
«При проведении муниципальных выборов применяется мажоритарная избирательная система относительного большинства.»;
          1.4. Часть 2 статьи 24 дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:
«8.1) соблюдает ограничения и запреты, исполняет обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.»;
          1.5. Статью 39 дополнить частью 5.1. следующего содержания:
«5.1. Депутат районной Думы должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.»;
          1.6. Наименование главы 6 изложить в следующей редакции: «Муниципальная служба»;
          1.7. Статью 55 главы 6 изложить в следующей редакции:
«Статья 55. Муниципальная служба
     1. Муниципальная служба - профессиональная деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путем заключения трудового договора (контракта).
     2. Правовое регулирование муниципальной службы осуществляется в соответствии с федеральным, областным законодательством и муниципальными правовыми актами.
     3. Должности муниципальной службы устанавливаются решением районной Думы  Черемховского районного муниципального образования в соответствии с реестром должностей муниципальной службы в Иркутской области, утверждаемым законом Иркутской области.
     4. Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования на основе типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы, которые определяются законом Иркутской области в соответствии с классификацией должностей муниципальной службы.
      5. Поступление гражданина на муниципальную службу осуществляется в результате назначения на должность муниципальной службы на условиях трудового договора в соответствии с трудовым законодательством с учетом особенностей, предусмотренных  законодательством Российской Федерации и Иркутской области.
      6. При замещении должности муниципальной службы в Черемховском районном муниципальном образовании заключению трудового договора может предшествовать конкурс. Порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы устанавливается решением районной Думы.
      7. Гарантии для муниципальных служащих устанавливаются с целью защиты их прав и законных интересов в соответствии с законодательством Российской Федерации и Иркутской области. 
      8. Финансирование муниципальной службы осуществляется за счет средств  бюджета Черемховского районного муниципального образования.»;
          1.8. Статьи 56-61 и 64-71 главы 6 – исключить.
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (ст.28 и 44) установлен особый порядок внесения изменений и дополнений в устав муниципального образования: проект устава муниципального образования, проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о принятии устава муниципального образования, внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования подлежат официальному опубликованию (обнародованию) с одновременным опубликованием (обнародованием) установленного представительным органом муниципального образования порядка учета предложений по проекту указанного устава, проекту указанного муниципального правового акта, а также порядка участия граждан в его обсуждении.
             В соответствии с указанными требованиями на рассмотрение районной Думы предложен проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования», а так же назначены дата и время проведения публичных слушаний по проекту решения 18 мая 2012 года в 16 часов 00 минут по местному времени.
         Срок подачи предложений и рекомендаций по проекту решения для участников публичных слушаний предлагается установить до 18 мая 2012год.

   Выступили:  
           Ярошевич Т. А.:  Какие будут вопросы к Сергею Анатольевичу?
           Бедушвиль В.И.:  Принять
           Ярошевич Т.А.: Кто, за то чтобы принять данное решение?
                     - кто против?
                     - кто воздержался?
         Голосовали:
                       за – 13
                       против – нет
                       воздержались – нет
        Решили: принято единогласно
Слушали:
       Пежемскую Владлена Борисовна, Председателя КУМИ.
     О внесении изменений и дополнений в решение районной Думы от 19.10.2011г. №165 «Об утверждении положения о приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в новой редакции»  
Федеральным законом от 6 декабря 2011 г. N 401-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 3 марта 2012 г. № 178 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам приватизации государственного или муниципального имущества» внесены изменения в порядок и сроки проведения торгов по приватизации муниципального  имущества.
Согласно изменениям законодательства с 1 января 2012 г. обязательным размещением информации о проведении торгов по приватизации имущества является официальный сайт Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов torgi.gov.ru. Неразмещение информации о проведении торгов на официальном сайте торгов будет являться нарушением антимонопольного законодательства.
Изменению также подверглись сроки признания претендентов участниками аукциона, ранее прием заявок заканчивался не позднее чем за день до даты рассмотрения заявок, сейчас не позднее чем за 3 рабочих дня.
 Аукцион ранее назначался не позднее 5 календарных дней с даты определения участников аукциона, сейчас  не ранее чем через 10 рабочих дней.
В целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования в соответствие с действующим законодательством прошу рассмотреть проект решения  и принять указанные изменения.

   Выступили:  
           Ярошевич Т. А.:  Какие будут вопросы, к Владлене Борисовне?
            Лыткина А.Б.:  Принять
           Ярошевич Т.А.: Кто, за то чтобы принять данное решение?
                     - кто против?
                     - кто воздержался?
         Голосовали:	
                       за – 13
                       против – нет
                       воздержались – нет
        Решили: принято единогласно
       Слушали:
Антипову Ирину Викторовну, зав. сектором кадров
Об утверждении Положения о муниципальной службе в органах местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования
Принятие Положения о муниципальной службе в новой редакции вызвано тем, что органы местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования с 06.03.2012года были дополнены еще одной структурой с правом юридического лица контрольно – счетной палатой. Численность муниципальных служащих в этой структуре, а также в Думе ЧРМО составляет до 3 штатных единицы. Законодательство о муниципальных служащих в полной мере распространяется на всех муниципальных служащих вне зависимости от вида юридического лица. Поэтому, данное Положение будет являться общим для всех муниципальных служащих органов местного самоуправления ЧРМО, что является наиболее оптимальным организационным решением.
   Текст Положения о муниципальной службе практически не изменен и соответствует Федеральному закону от 02.03.2007г. №25 –ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и закону Иркутской области от 15.10.2007 года №88 – ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы а Иркутской области». Дополнены некоторые статьи, внесены уточнения. Кроме того, применена сквозная система нумерации разделов.
     
           Ярошевич Т. А.:  Какие будут вопросы?
           Дегтярева О.В.:  Принять
           Ярошевич Т.А.: Кто, за то чтобы принять данное предложение?
                     - кто против?
                     - кто воздержался?
         Голосовали:	
                       за – 13
                       против – нет
                       воздержались – нет
        Решили: принято единогласно

Слушали:
Иванову Флюру Борисовну, начальника отдела образования 
 Об утверждении Положения «Об Отделе образования администрации Черемховского районного муниципального образования»
Ярошевич Т.А.: Этот вопрос мы основательно рассмотрели на комиссии если нет, вопросов то давайте перейдем сразу к голосованию.
    
           Ярошевич Т.А.: Кто, за то чтобы принять изменения?
                     - кто против?
                     - кто воздержался?
         Голосовали:	
                       за – 13
                       против – нет
                       воздержались – нет
        Решили: принято единогласно

  Ярошевич Т.А. сообщила: Все вопросы, которые были включены в повестку,  тридцать четвертого   заседания Думы рассмотрены.
          Заседание Думы считается закрытым.
          Звучит гимн России.


          Председатель Думы ЧРМО                                                     Т.А.Ярошевич


          Помощника председателя Думы ЧРМО                                  З.А.Туймухаметова 
