




ПРОТОКОЛ  № 37
Внеочередного заседания Думы Черемховского районного муниципального образования
( пятого созыва)

от 17 июля 2012 года		г. Черемхово

          Присутствовали:
                              Депутаты Думы:
1. Ярошевич Татьяна Анатольевна, округ № 4
2. Бедушвиль Валерий Игнатьевич, округ № 3
3. Дегтярёва Оксана Владимировна, округ № 6
4. Звягин Сергей Владимирович, округ № 11
5. Евдокимов Петр Александрович, округ №1
6. Семенов Сергей Валерьевич, округ № 14
7. Паршуткин Петр Петрович, округ № 7
8. Лыткина Альфия Барыевна, округ № 12
9. Кривой Валерий Васильевич, округ № 2
10. Сувит Елена Михайловна, округ № 8
11. Никитин Григорий Сергеевич, округ №10
12. Иванова  Татьяна Георгиевна, округ №15
13. Скворцов Александр Михайлович, округ № 13
                     
      Принимали участие:
1. Побойкин Виктор Леонидович, мэр 
2. Веретнова Тамара Степановна, руководитель аппарата администрации.
Тугаринова Ирина Александровна, председатель КСП.


   Приглашённые:
1.Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.


    Представители СМИ:
1. Каркушко Ирина Анатольевна,  заместитель главного редактора газеты «Моё село-край Черемховский»

Слушали:
Ярошевич Татьяну Анатольевну, Председателя Думы Черемховского районного муниципального образования
    Татьяна Анатольевна сообщила, что из 15 депутатов на заседании присутствуют 12.
    Заседание при такой явке считается правомочным.
    На  тридцать седьмое внеочередное заседание Думы Черемховского района V созыва  были вынесены     6  вопросов. 
    Татьяна Анатольевна зачитала проект повестки заседания.
1. О внесении изменений и дополнений в решение Районной Думы от 21.12.2011 г. № 173 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2012 год».
Докладывает: Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.


       Голосовали: за повестку  – 13 депутатов
             против – нет
             воздержались – нет
             Принято единогласно  
             Решили: повестку принять 
Т.А.Ярошевич сообщила: 37-ое внеочередное заседание Думы Черемховского районного муниципального образования V созыва считается открытым.
 Звучит гимн России

           Слушали:
Гайдук Юлию Николаевну, начальника финансового управления
	О внесении изменений и дополнений в решение Районной Думы от 21.12.2011 г. № 173 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2012 год».

1. Доходы
  По сравнению с последними изменениями, внесенными в бюджет в апреле 2012 года, предлагаемое увеличение плана по доходам составит 42818,8 тыс.руб.,  в том числе за счет:        
      -  Субсидии  за счет средств долгосрочной целевой программы Иркутской области "Повышение эффективности бюджетных расходов Иркутской области на 2011-2013 годы" в сумме 15830,0 тыс.руб.;
       -  Долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села Иркутской области на 2011-2014 годы» в сумме 3093,0 тыс.руб.;
         - Областных средств по государственной социальной программы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2005-2019 годы в сумме 190,7 тыс.руб.;
         - Федеральных средств по государственной социальной программе «Молодым семьям – доступное жилье»  в сумме 166,8 тыс.руб.;
          - долгосрочной целевой программы  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011-2015 годы на период до 2020 года» в сумме 471,4 тыс.руб.;
          - Долгосрочной целевой программы  Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2014 годы в сумме 1000,0 тыс.руб.;;
       - субсидии на создание условий для оказания медицинской помощи населению в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам РФ  бесплатной медицинской помощи в Иркутской области на 2012 год  в сумме 571,0 тыс.руб.;
        - субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в  общеобразовательных учреждениях в сумме   397,9 тыс.руб.;
        - субвенции на осуществление государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечение деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в сумме 468,7 тыс. руб.;
         - субвенции на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, представленных из федерального бюджета в сумме 90,3 тыс. руб.;
        - прочих безвозмездных поступлений в бюджет муниципального района в сумме 1000,0 т.руб. Средства от компании ООО «Востсибуголь» по социально-экономическому соглашению.  
Одновременно с увеличением плана по доходам произошло и снижение по следующим МБТ:
- Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на сумму 571 тыс. руб.
- Субвенции на составление списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ на сумму 1,4 тыс. руб.
- Субвенции на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство на сумму 36,6 тыс. руб.
  - субсидии на погашение кредиторской задолженности по налогам в сумме 396,3  тыс.руб.
          	Таким образом, объем собственных доходов бюджета останется без изменений и составит 91650,3 тыс.руб. Объем безвозмездных поступлений из областного бюджета возрастет на 42812,848 тыс.руб., из федерального бюджета  на 257,1 тыс.руб.  и составит 523559,6 тыс.руб. или 85,1 % от общего размера доходов бюджета.   
В результате предлагаемых изменений общая сумма доходов возрастет до 615209,9 тыс.руб.

2. Расходы
Изменение расходной части бюджета в сторону увеличения составит 46 379,2 тыс. руб., общая сумма расходов – 636 181,3 тыс. руб.
За счет средств, планируемых к поступлению из областного бюджета, увеличение расходов района составит 41 812,8 тыс. руб.
Изменения расходов по разделам бюджета относительно последних изменений, утвержденных Думой, выглядят следующим образом.
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы» увеличен на 8 309 тыс. руб. Из них: 3 469,9 тыс. руб. на погашение кредиторской задолженности учреждений, находящихся в ведении органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области по налоговым платежам, включая пени и штрафы, начисленные на задолженность по налоговым платежам и (или) по пеням и штрафам, начисленным на задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование за период 2002-2009 годов, и (или) реструктурированной задолженности по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды, образовавшейся до 1 января 2001 года, и (или) реструктурированной задолженности по единому социальному налогу, зачисляемому в федеральный бюджет, бюджеты государственных внебюджетных фондов, образовавшейся с 1 января 2002 года до 31 декабря 2009 года. 
Общая сумма, предусмотренная на увеличение ассигнований по оплате начислений на выплаты по оплате труда, отраженная в разделе составляет 4 536,3 тыс. руб.
В размере 430 тыс. руб. средства распределены на оплату коммунальных услуг, услуг связи.
На 100 тыс. руб. увеличены ассигнования МКУ Централизованная бухгалтерия на оплату бланочной продукции за счет перемещения из раздела 12.
На мероприятия, посвященные празднованию Дня района,  предусмотрено увеличение назначений на 74,2 тыс. руб.
Средства резервного фонда в размере 300 тыс. руб. из раздела «Общегосударственные вопросы» перемещены в раздел 05 «Жилищно-коммунальные расходы».
За счет средств федерального бюджета, предусмотренных району на составление (изменение и дополнение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации, сокращены назначения на сумму 1,4 тыс. руб.
Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличен на 997,1 тыс. руб.:
-235,0 тыс. руб. на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам, начисленным на них;
- 24,2 тыс. руб. – на предоставление межбюджетных трансфертов Михайловскому городскому поселению в рамках долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011-2015 годы и на период до 2020 года»;
- 300 тыс. руб. – на оплату услуг по подвозу и приобретению воды за счет средств резервного фонда АЧРМО.
- 438 тыс. руб. – на оплату труда аппарата Управления ЖКХ и БУ Проектсметсервис (в виде субсидии)
Раздел 07 «Образование» увеличен на 23 621,5 тыс. руб. За счет целевых средств из областного бюджета в сумме 15 293,1 тыс. руб., в том числе:
- 447,2 тыс. руб. – на проведение энергетического обследования учреждений образования в рамках долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011-2015 годы и на период до 2020 года»;
- 397,9 тыс. руб. – на оплату труда работников общеобразовательных учреждений;
- 14 448 тыс. руб. - на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам, начисленным на них.
На сумму 36,6 тыс. руб. сокращены назначения на выплату вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам за счет средств федерального бюджета.
В сумме 6 496 тыс. руб. увеличены плановые расходы рамках программы «Повышение эффективности бюджетных расходов». 
На предоставление субсидии БУ «ЦРО» назначения увеличены на сумму 1 261,4 тыс. руб., включая целевые субсидии на сумму 56 тыс. руб. с целью оплаты кредиторской задолженности по АУ «ЦКОСО» по начислениям на оплату труда и начисленным пеням.
Расходы по оплате труда аппарата управления Отдела образования АЧРМО, дошкольных образовательных учреждений увеличены на 306 тыс. руб.
В сумме 191,7 тыс. руб. увеличены плановые расходы на энергетическое обследование учреждений в качестве софинансирования расходов в рамках долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011-2015 годы и на период до 2020 года».
На сумму 50 тыс. руб. увеличены назначения на реализацию районной программы «Молодежная политика в Черемховском районном муниципальном образовании на 2010-2012», на 60 тыс. руб. предусмотрено увеличение ассигнований на мероприятия в области молодежной политики.
  
Раздел 08 «Культура» увеличен на 4 913,3 тыс. руб., из которых 482,2 тыс. руб. -  за счет средств областного бюджета на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу, взносам во внебюджетные фонды, пеням и штрафам, начисленным на них. 
В рамках реализации долгосрочной  целевой программы «Социальное развитие села Иркутской области на 2011-2014 годы»  предусмотрены расходы по разделу на сумму 3093 тыс. руб. на выборочный капитальный ремонт здания дома культуры с. Саянское.
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «100 модельных домов Приангарью» на 2011-2014 годы составили 1000,0 тыс. рублей. Расходы будут направлены на материально-техническое оснащение МКУК МКЦ АЧРМО.
На мероприятия в рамках празднования Дня района увеличены назначения на реализацию программы «Развитие культуры в Черемховском районном муниципальном образовании» на период 2012-2016 гг. на сумму 338 тыс. руб.

Раздел 09 «Здравоохранение» увеличен на 4 339,3 тыс. руб. Вся сумма предусматривается в качестве целевой субсидии бюджетному учреждению. 
В сумме 1 468 тыс. руб. планируется предоставление субсидий на погашение кредиторской задолженности по единому социальному налогу и страховым взносам во внебюджетные фонды по МУЗ Михайловская ЦРБ, сложившейся до момента изменения типа учреждения.
В рамках программы «Повышение эффективности бюджетных расходов Черемховского районного муниципального образования на 2012-2013 годы» увеличены назначения на 2 200 тыс. руб.
Черемховскому району предусмотрена новая субсидия в целях софинансирования расходных обязательств, связанных с созданием условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района (городского округа) Иркутской области в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в Иркутской области на 2012 год, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 30 декабря 2011 года № 427-пп, и Законом Иркутской области от 5 марта 2010 года № 4-ОЗ «Об отдельных вопросах здравоохранения в Иркутской области», в объеме 571 тыс. рублей. Данная субсидия предусмотрена за счет замены части дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, выделенной муниципальному образованию в связи с передачей на областной уровень полномочий по оказанию медицинской помощи населению.
100 тыс. руб. перемещены из раздела 12 в целях обеспечения оплаты бланочной продукции, приобретаемой учреждениями здравоохранения у ООО Полиграф.
Раздел 10 «Социальная политика» увеличен на 1 116,4 тыс. руб., в том числе на сумму 468,7 тыс. руб. за счет средств областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечению деятельности районных (городских), районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в связи с введением дополнительной единицы на осуществление полномочий.
На реализацию районной программы «Поддержка и социальная защита граждан, пострадавших от недобросовестных работодателей на территории Черемховского районного муниципального образования на 2011-2012 гг.» предусмотрено 200 тыс. руб.
На реализацию районной целевой программы «Молодым семьям - доступное жилье» за счет средств федерального бюджета предусмотрены средства в сумме 166,8 тыс. руб., за счет средств областного бюджета – в сумме 190,7 тыс. руб.
В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, бюджету района предусмотрены средства в сумме 90,3 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета.
Раздел 11 «Физическая культура и спорт» увеличен на 452,6 тыс. руб., в том числе 199,1 тыс. руб. в рамках программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма в Черемховском районном муниципальном образовании на 2011-2013гг.». (средства будут направлены на мероприятия, посвященные празднованию Дня района).
Раздел 12 «Средства массовой информации» сокращен на 400 тыс. руб. в связи с прерыванием действия соглашения, заключенного на предоставление субсидий ООО Полиграф.
Раздел 14 «Межбюджетные трансферты» увеличен на сумму 3 166 тыс. руб., что составляет 20% от предусмотренной району дополнительной суммы в рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области "Повышение эффективности бюджетных расходов Иркутской области на 2011-2013 годы".     




Ярошевич Т.А.:  КСП проведена проверка по данным изменениям в бюджет, заключение положительное. Какие будут вопросы к Юлии Николаевне?      
Скворцов А.М.: Вы озвучили, что газета будет переведена на рыночные отношения, это конечно правильно. Но хотя бы частично поддержка газеты планируется?
Гайдук Ю.Н.: Поддержка газеты конечно же планируется, но уже не в таком объеме, как было раньше.
Побойкин В.Л.: Газета всегда обращалась к нам за помощью, но в данных условиях мы пока не можем ей помочь. В 2013 г. Планируется увеличить им помощь.

           Ярошевич Т.А.: Кто, за то чтобы принять данное предложение?
                     - кто против?
                     - кто воздержался?
         Голосовали:
                       за – 13
                       против – нет
                       воздержались – нет
        Решили: принято единогласно

  Ярошевич Т.А. сообщила: Вопрос, который был включен в повестку,  тридцать седьмого внеочередного заседания Думы рассмотрен.
          Заседание Думы считается закрытым.
          Звучит гимн России.




          Председатель Думы ЧРМО                                                     Т.А.Ярошевич



          Помощника председателя Думы ЧРМО                                 А.Ю. Седых 
