Пояснительная записка к проекту решения районной Думы 
	«О присвоении звания «Почетный гражданин Черемховского района»
[bookmark: _GoBack]Каркушко Ирине Анатольевне

1. Субъект права законодательной инициативы
Субъектами права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования.
Представленный на рассмотрение Проект подготовлен старшим инспектором администрации ЧРМО Макаровой Е.В.

2. Правовое основание принятия решения
Правовой основой принятия проекта решения является Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав Черемховского районного муниципального образования.

3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения
Решением Черемховской районной Думы от 27.06.2012 № 213 было утверждено Положение «О почетном звании «Почетный гражданин Черемховского района». Это звание является высшим знаком признательности жителей Черемховского района, публичным признанием выдающихся заслуг граждан в различных областях, способствующих развитию Черемховского района и присваивается за активное участие в общественной жизни и общепризнанный вклад в экономическое, социальное, научное и культурное развитие Черемховского районного муниципального образования. Принимая во внимание вышеизложенное, предлагаем присвоить почетное звание «Почетный гражданин Черемховского района» Каркушко Ирине Анатольевне. Данный кандидат при рассмотрении ходатайства комиссией одобрен 12 голосами членов комиссии, что является большинством.

4. Финансово-экономическое обоснование
В соответствии с п. 3.1. Положения о почетном звании «Почетный гражданин Черемховского района» лицу, удостоенному звания «Почетный гражданин» предоставляется единовременная денежная выплата в размере 3000 рублей, а также ежемесячная денежная выплата в размере 3448 рублей 30 копеек. Таким образом, необходимо предусмотреть соответствующие средства в бюджете ЧРМО, что потребует внесения изменений в решение районной Думы о местном бюджете.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован.
Проект решения прошел необходимые согласования, замечания отсутствуют.

Руководитель аппарата администрации                                     М.Г. Рихальская



	

	




