

Протокол  № 16
заседания Думы Черемховского районного муниципального образования 
(шестого созыва)

от 24 февраля 2016 года                                                                 г. Черемхово

Присутствовали:

                              Депутаты Думы:

1.Евдокимов Петр Александрович, округ № 1
2.Григоренко Ольга Михайловна, округ № 3
3.Буцкий Сергей Ильич, округ № 4
4.Шиповалов Андрей Александрович, округ № 6
5. Поляковский Эдвард Иванович, округ №7
6.Ярошевич Татьяна Анатольевна, округ № 8
7.Геворгян Арамаис Валерьевич, округ № 9
8.Ткачева Светлана Юрьевна, округ № 12.
9.Егоров Андрей Георгиевич, округ № 13.
10.Назаров Эдуард Александрович, округ №14.
11.Дорофеева Тамара Александровна, округ № 15.

Принимали участие:

1.Побойкин Виктор Леонидович, мэр Черемховского районного муниципального образования
2.Тугаринова Ирина Александровна, первый заместитель мэра
3.Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения
4.Волынкина Жанна Викторовна, начальник финансового управления
5.Пежемская Владлена Борисовна, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом
6. Антипова Ирина Викторовна, заведующая сектором кадровой службы

Приглашённые:
1. Чюдинов Дмитрий Рафаэльевич, прокурор города Черемхово
	
Представители СМИ:
1.Каркушко Ирина Анатольевна, заместитель главного редактора газеты «Моё село, край Черемховский».

Слушали Ярошевич Татьяну Анатольевну: председателя Думы Черемховского районного муниципального образования

Татьяна Анатольевна сообщила, что из 15 депутатов на заседание присутствуют 11. Отсутствует по уважительной причине 4. Заседание при такой явке считается правомочным.
На  16-ое заседание Думы Черемховского района шестого созыва  было вынесено 5 вопросов.
Татьяна Анатольевна зачитала проект повестки заседания:

1. 10.00-10.10 «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования»
Докладывает: Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового обеспечения.

2. 10.10-10.20 «Об утверждении Порядка заключения соглашений органами местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения»
Докладывает: Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового обеспечения.

3. 10.20-10.30 О внесении изменений и дополнений в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 24.12.2014 № 13 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».
Докладывает: Жанна Викторовна Волынкина, начальник финансового управления.

4. 10.30-10.40 О внесении изменений в приложение № 1 к решению районной Думы от 27.05.2015 № 35 «Об установлении коэффициентов, применяемых к размеру арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Черемховского районного муниципального образования»
Докладывает: Владлена Борисовна Пежемская,  председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

5. 10.40-10.50  Об утверждении Порядка назначения, перерасчета, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования	
Докладывает: Ирина Викторовна Антипова, заведующая сектором кадровой службы.

6. 10.50-11.00 «Об участии в конкурсе на лучшую организацию работы представительного муниципального образования Иркутской области в 2015 году»
Докладывает: Татьяна Анатольевна Ярошевич, председатель Черемховского районного муниципального образования

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие есть вопросы по повестке заседания?
какие будут предложения?
прошу проголосовать за данный проект повестки.
Голосовали: за повестку  – 11 депутатов
против - нет
воздержались - нет
Решили: повестка принята единогласно.

Т.А. Ярошевич сообщила: 16-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования шестого созыва считается открытым.
Звучит гимн России

Слушали Сергея Анатольевича Ермакова: начальника отдела правового обеспечения

«О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования»
1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом правового обеспечения. 
	
2. Правовое основание принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются изменения, внесенные в Федеральный  закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а именно:
Федеральный закон от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральный закон от 22.10.2014 № 315-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральный закон от 29.12.2014 № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации»;
Федеральный закон от 29.06.2015 № 187-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 29.06.2015 № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральный закон от 03.11.2015 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Закон Иркутской области от 17.12.2008 № 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области».

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения
[bookmark: sub_131014]Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (ст. 28 и ст. 44) установлен особый порядок внесения изменений и дополнений в устав муниципального образования: проект решения о внесении изменений и дополнений в устав не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения указанного вопроса подлежат официальному опубликованию (обнародованию). 
Решением от 23.12.2015 № 56 районная Дума одобрила проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначила публичные слушания по проекту на 15.01.2016 в 17 часов местного времени. Указанное решение Думы было опубликовано в газете «Мое село, край Черемховский» от 30 декабря 2015 года  № 51 (563).
В назначенное время публичные слушания состоялись, по результатам  публичных слушаний было принято решение: одобрить проект решения и рекомендовать депутатам Думы ЧРМО принять проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования». Протокол публичных слушаний опубликован в газете «Мое село, край Черемховский» от 21 января 2016 года № 2 (565). 
Следующий этап - принятие окончательного решения районной Думой.

4.  Финансово-экономическое обоснование проекта решения
	Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5.  Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Сергея Анатольевича Ермакова: начальника отдела правового обеспечения

«Об утверждении Порядка заключения соглашений органами местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения»

1. Субъект права законодательной инициативы
Субъектом права законодательной инициативы является Администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект подготовлен отделом правового обеспечения.

2. Правовое основание принятия решения 
Правовой основой принятия проекта решения являются Бюджетный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 
[bookmark: sub_15042]В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления муниципального района о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов этих поселений в бюджет муниципального района в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. Также, органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий.
[bookmark: sub_15043]Порядок заключения соглашений определяется либо уставом муниципального образования, либо нормативными правовыми актами представительного органа. Считаем целесообразным утверждение Порядка отдельным правовым актом (решением Думы), т.к.  уставом должны закрепляться основные положения (наиболее важные вопросы формирования и функционирования системы местного самоуправления).

4.  Финансово - экономическое обоснование
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из местного бюджета.
5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Жанну Викторовну Волынкину: начальника финансового управления.

О внесении изменений и дополнений в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 24.12.2014 № 13 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

Общие параметры бюджета в соответствии с предлагаемыми изменениями составят:
доходы 595 912,8 тыс. руб.;
расходы 608 110,0 тыс. руб.;
дефицит 12 197,2 тыс. руб.
1.Доходы
Изменения бюджета района в части доходов составит 844,8 тыс. руб. в сторону сокращения, при этом налоговые, неналоговые доходы предлагается увеличить  на сумму 1 047,6 тыс. руб., в том числе: 
- на сумму 2,6 тыс. руб. увеличить плановые значения доходов от налогов на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации (акцизы на нефтепродукты);
- на сумму 8,0 тыс. руб. дополнить плановым показателем по доходам от процентов, полученных от предоставления бюджетных кредитов за счет средств районного бюджета бюджетам поселений в соответствии с графиком возврата бюджетного кредита, а также платы за пользование бюджетным кредитом; 
- на сумму 130,0 тыс. руб. увеличить плановые назначения по госпошлине за выдачу лицензий на розничную продажу алкогольной продукции;
- на сумму 907,0 тыс. руб. дополнить показателем «доходы от продажи материальных и нематериальных активов».
	Безвозмездные поступления в бюджет района скорректированы в связи с возвратом в областной бюджет неиспользованных остатков целевых межбюджетных трансфертов за 2015 год в сумме 1 892,4 тыс. руб., в том числе:
	- 27,4 тыс. руб. – субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных общеобразовательных организациях;
	- 905,3 тыс. руб.  – субсидия на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Иркутской области «Защита окружающей среды в Иркутской области на 2011-2015 годы»;
	- 959,7 тыс. руб. – субсидии на реализацию мероприятий государственной программы Иркутской области.
2. Расходы
	Расходная часть бюджета увеличена на 1 686,0 тыс. руб. за счет остатков средств на начало 2016 года.
	За счет средств от оказания платных услуг, оказываемых учреждениями культуры, родительской платы, средств добровольных пожертвований физическими лицами, не использованных на конец 2015 года, увеличены расходы в соответствии с предоставленными сметами на сумму 70,2 тыс. руб.
За счет остатков средств дорожного фонда по состоянию на 01.01.2016 (618,6 тыс. руб.) и дополнительно предусмотренных в доходной части поступлений от акцизов на нефтепродукты (2,6 тыс. руб.) перераспределены плановые расходы на реконструкцию дорог с замещением источника финансирования. 
Остатки средств налоговых, неналоговых доходов распределены следующим образом:
- на выплату компенсации работникам за несвоевременную выплату заработной платы в сумме 30,0 тыс. руб.;
- на оплату топлива и его доставку для учреждений образования и культуры в сумме 113,5 тыс. руб.;
- на проведение аттестации автоматизированных рабочих мест в сумме 128,6 тыс. руб.;
- на подготовку к отопительному сезону учреждений культуры, вывоз мусора, установку сигнализации в сумме 133,6 тыс. руб.;
- на оплату коммунальных услуг в сумме 203,7 тыс. руб.;  
- на выполнение работ по текущему ремонту кровли МКУ ДЮСШ,  на очистку крыш учреждений образования от снега,  на переаттестацию машинистов котельных установок,  на приобретение бланков аттестатов об образовании и прочие расходы в сумме 283,3 тыс. руб.;
- на сумму 228,2 тыс. руб. увеличены назначения на исполнение муниципальных программ (218,2 тыс. руб. – «Устойчивое развитие сельских территорий Черемховского районного муниципального образования на 2014-2020 годы», 10,0 тыс. руб. – «Совершенствование организации питания в образовательных организациях на 2014-2017 годы»);
- на обслуживание муниципального долга по невыполненным обязательствам 2015 года в сумме 1 104,2 тыс. руб.
Районный фонд финансовой поддержки поселений скорректирован до минимального уровня в соответствии с приложением №7. Сокращение утвержденного фонда составило 609,3 тыс. руб.

3. Источники финансирования дефицита бюджета
Дефицит бюджета района составит 7,5% утвержденного общего годового объема доходов бюджета Черемховского районного муниципального образования с учетом снижения остатков на счетах по учету средств по состоянию на 01.01.2016 г. 	Источники финансирования  дефицита  бюджета Черемховского районного муниципального образования предусмотрены на 2016 год в сумме 12 197,2 тыс. рублей.
В составе источников финансирования дефицита бюджета определены:
- изменения остатков денежных средств на счете бюджета Черемховского районного муниципального образования на начало финансового года в сумме 4869,1 тыс. рублей;
-привлечение кредитов от кредитных организаций в объеме 25843,1 тыс. рублей
- возврат от администраций муниципальных образований части основного долга в сумме 130,0 тыс. руб. по бюджетным кредитам, выданным в 2015 году из бюджета Черемховского районного муниципального образования   на частичное покрытие дефицита бюджетов поселений. 
В источниках финансирования дефицита бюджета предусмотрено погашение бюджетных кредитов  в 2016 году в сумме 18644,9 тыс. рублей.
Предельный объем районного муниципального долга установлен в объеме 97714,9 тыс. рублей.
Верхний предел муниципального внутреннего долга  Черемховского районного муниципального образования определен  на 1 января 2017 года в объеме 31307,9 тыс. рублей

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Владлену Борисовну Пежемскую: председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

О внесении изменений в приложение № 1 к решению районной Думы от 27.05.2015 № 35 «Об установлении коэффициентов, применяемых к размеру арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Черемховского районного муниципального образования»

Решением Районной Думы от  27.05.2015 № 35 «Об  установлении коэффициентов,  применяемых к размеру арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые  не разграничена, расположенных   на территории Черемховского районного  муниципального образования» были установлены экономически обоснованные  повышающие коэффициенты. При расчете коэффициентов в 2015 голу не были установлены коэффициенты по следующим видам использования:
1. передвижные АЗС, ГАЗС в черте населенного пункта и за чертой населенного пункта;
2. земельные участки, занятые охранными зонами водопроводов, тепловых сетей, нефтепроводов и других инженерных коммуникаций;
3. земельные участки, занятые водопроводными, тепловыми сетями, трубопроводами, нефтепроводами и другими инженерными коммуникациями;
4. размещение временных сооружений мелкорозничной торговли (павильоны, киоски, торговые площадки) за чертой населенного пункта;
5. размещение объектов торговли продовольственными и непродовольственными товарами народного потребления (магазины, универмаги, рынки) за чертой населенного пункта;
6. другие промышленные предприятия за чертой населенного пункта;
7. другие промышленные предприятия в черте населенного пункта;
8. земельные участки, предоставленные для добычи каменного угля.
	Кроме того,  в приложении № 2 к решению  Думы  от 27.05.2015 № 35 «Особенности определения коэффициентов по видам функционального использования земель» установлено, что при расчете арендной платы применяется корректирующий коэффициент К%, который учитывает коэффициент инфляции расчетного года. В соответствии с Федеральным законом от 14.12.2015 № 359-ФЗ «О федеральном бюджете на 2016 год» установлен уровень инфляции 6,4%. Необходимо произвести пересчет корректирующего коэффициента.
	Предлагаем внести изменения в приложение № 1 к решению районной Думы  от  27.05.2015 № 35 «Об  установлении коэффициентов,     применяемых к размеру арендной  платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые  не разграничена, расположенных   на территории Черемховского районного  муниципального образования», изложив его в предлагаемой редакции. 

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Ирину Викторовну Антипову: заведующая сектором кадровой службы.

 Об утверждении Порядка назначения, перерасчета, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования.

Принятие Порядка назначения, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования (далее – Порядок) обусловлено приведением в соответствие с действующим законодательством нормативно – правовых актов Черемховского районного муниципального образования в связи с изменениями от 28.11.2015 и от 29.12.2015 в Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и изменениями от 02.11.2015 в Закон Иркутской области от 15.10.2007 № 88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области».
Существенных изменений Порядка  не произошло, изменения направлены на уточнение некоторых процедур и сроков.
	
Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

      
Ярошевич Т.А. сообщила: на этом повестка заседания исчерпана. 16-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования (шестого созыва) считается закрытым. 
Звучит гимн России.




Председатель Думы ЧРМО                                                                               Т.А.Ярошевич


Помощник председателя Думы ЧРМО                                                           Н.Р. Минулина

          


