

Протокол  № 27
Заседания Думы Черемховского районного муниципального образования 
(шестого созыва)

от 28 февраля 2017 года                                                                 г. Черемхово

Присутствовали:

                              Депутаты Думы:
1.Евдокимов Петр Александрович, округ № 1
2.Туркина Галина Михайловна, округ № 2
3.Григоренко Ольга Михайловна, округ № 3
4.Буцкий Сергей Ильич, округ № 4
5.Шиповалов Андрей Александрович, округ № 6
6. Поляковский Эдвард Иванович, округ №7
7.Ярошевич Татьяна Анатольевна, округ № 8
8.Бакаев Павел Николаевич, округ № 10
9. Кулаков Александр Павлович, округ № 11
10.Егоров Андрей Георгиевич, округ № 13
11.Назаров Эдуард Александрович, округ №14.
12.Дорофеева Тамара Александровна, округ № 15.
Принимали участие:

1.Гайдук Юлия Николаевна, начальник отдела финансового управления.
2.Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения.
3.Пежемская Владлена Борисовна, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.
4.Антипова Ирина Викторовна, начальник отдела кадровой службы.
5.Линский Сергей Валентинович, начальник МО МВД России «Черемховский».

Приглашённые:
1. Чудинов Дмитрий Рафаэльевич, прокурор города Черемхово
	
Представители СМИ:
1.Вартерясян Гаянэ Альбертовна, главный редактор газеты «Моё село, край Черемховский».

Слушали Ярошевич Татьяну Анатольевну: председателя Думы Черемховского районного муниципального образования

Татьяна Анатольевна сообщила, что из 15 депутатов на заседание присутствуют 12. Отсутствует по уважительной причине 3. Заседание при такой явке считается правомочным.
На  27-ое заседание Думы Черемховского района шестого созыва  было вынесено 6 вопросов.
Татьяна Анатольевна зачитала проект повестки заседания:

1. 10.00-10.05 «Об одобрении проекта решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначении публичных слушаний по нему».
Докладывает: Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового управления.

2. 10.05-10.15 О внесении изменений и дополнений в решение  Думы Черемховского районного муниципального образования от 28.12.2016  № 121 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
Докладывает: Юлия Николаевна Гайдук, начальник отдела финансового управления

3. 10.15-10.20 Об утверждении отчета о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования за 2016 год, утвержденного решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 25.03.2015 № 26.
Докладывает: Владлена Борисовна Пежемская, председатель комитета управления муниципальным имуществом.

4. 10.20-10.25 О внесении изменений в Положение о порядке формирования, ведения, обязательности опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациями, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 30.11.2016г. № 115.
Докладывает: Владлена Борисовна Пежемская, председатель комитета управления муниципальным имуществом.

5. 10.25-10.30 «О внесении изменений в Положение о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности Черемховского районного муниципального образования на постоянной основе», утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 27.05.2015 № 37.
Докладывает: Ирина Викторовна Антипова, начальник отдела кадровой службы

6. 10.30-10.40 Отчет об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Черемховский»
Докладывает: Сергей Валентинович Линский, начальник МО МВД России «Черемховский»

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие есть вопросы по повестке заседания?
какие будут предложения?
прошу проголосовать за данный проект повестки.
Голосовали: за повестку  – 12 депутатов
против - нет
воздержались - нет
Решили: повестка принята единогласно.

Т.А. Ярошевич сообщила: 27-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования (шестого созыва) считается открытым.
Звучит гимн России

Слушали Ермакова Сергея Николаевича: начальника отдела правового обеспечения.

«Об одобрении проекта решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначении публичных слушаний по нему».

1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения  подготовлен отделом правового обеспечения. 

2. Правовое основание принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются Федеральные  законы от 28.12.2016 № 494-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 28.12.2016 № 465-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей»,  а также Законы Иркутской области от 14.07.2016 № 66-ОЗ «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» и от 03.11.2016 № 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения».

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения
[bookmark: sub_131014]Необходимость принятия проекта решения обусловлена установленной Федеральным законом обязанностью принимать меры к приведению Устава муниципального образования в соответствие с действующим законодательством.
В соответствии с требованиями законодательства проект решения о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о внесении изменений и дополнений подлежит официальному опубликованию (обнародованию).
В соответствии с нормами статьи 28 Федерального закона № 131-ФЗ проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав должен выноситься на публичные слушания. Проектом предложено определить дату публичных слушаний – 10 марта 2017 года. 

4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения
	Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Гайдук Юлию Николаевну: начальника отдела финансового управления.

О внесении изменений и дополнений в решение  Думы Черемховского районного муниципального образования от 28.12.2016  № 121 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».

1. Доходы
Изменения бюджета района в части доходов следующие: 
Предлагается увеличить безвозмездные поступления в бюджет района:
	-  за счет субсидии местным бюджетам для организации отдыха детей в каникулярное время на оплату стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей, в сумме 2 348,7 тыс. руб.;
	- за счет прочих безвозмездные поступлений в бюджет в сумме 9 800,0 тыс. руб., в рамках соглашения о социально-экономическом развитии района от ПАО «Иркутскэнерго».
	Скорректированы в связи с возвратом в областной бюджет неиспользованные остатки целевых межбюджетных трансфертов за 2016 год в сумме 1,2 тыс. рублей – возврат субвенции на образование и   13 847,9 –  возврат субсидии на выравнивание бюджетной обеспеченности.

2. Расходы
Расходная часть бюджета района увеличена на 12 245,9 тыс. руб., в том числе: 
- за счет средств соглашений о социально-экономическом сотрудничестве предусмотрены расходы на ремонт системы отопления и замену оконных блоков в СОШ № 1 п. Михайловка в сумме 6 000,0 тыс. руб., выборочный капитальный ремонт НОШ д. Белобородова в сумме 3 800,0 тыс. руб.;
- за счет средств субсидий из областного бюджета, распределенных району Постановлением Правительства Иркутской области от 30.01.2017 № 48-пп предусмотрены расходы на оплату стоимости набора продуктов питания детей в лагерях с дневным пребыванием в сумме 2 348,7 тыс. руб.;
- за счет средств остатков на счете бюджета по состоянию на 01.01.2017 в расходную часть бюджета внесены: средства дорожного фонда в сумме 3,0 тыс. руб. (на содержание дорог), средства добровольных пожертвований физических и юридических лиц Детской школе искусств в сумме 29,6 тыс. руб., средства от оказания платных услуг учреждениями культуры в сумме 50,2 тыс. руб. и средства родительской платы в дошкольных организациях  в сумме  14,4 тыс. руб.
Кроме того, в соответствии с изменениями, внесенными в муниципальную программу «Охрана окружающей среды на территории Черемховского районного муниципального образования на 2017-2019 годы» осуществлено перераспределение бюджетных средств. 
За счет сокращения расходов на исполнение программы в 2017 году в объеме 7 105,0 тыс. руб. предусмотрены следующие бюджетные назначения:
- 3 150,6 тыс. руб. на обеспечение учреждений образования топливом с учетом его доставки;
- 1 833,3 тыс. руб. на оплату задолженности за техническое обслуживание зданий муниципальных учреждений, включая исполнительные листы;
- 430,0 тыс. руб. на оплату части кредиторской задолженности по медицинским осмотрам работников образовательных организаций;
- 290,0 тыс. руб. на оплату коммунальных услуг;
- 244,4 тыс. руб. на обеспечение текущих ремонтов в учреждениях образования;
-240,0 тыс. руб. на установку системы видеонаблюдения в общеобразовательных организациях (в рамках муниципальной программы «Безопасность образовательных организаций на 2017-2019 годы»);
- 200,0 тыс. руб. на озеленение территории детского сада в с. Алехино;
- 110,0 тыс. руб. на оборудование для кабинетов физики, химии и технологии в СОШ с. Новостройка;
- 101,4 тыс. руб. на оплату прочих исполнительных листов;
- 505,3 тыс. руб. на обеспечение иных текущих расходов. 
С целью обеспечения обязательств по строительству полигона бытовых отходов в п. Михайловка в 2018 году осуществлено перемещение бюджетных назначений, предусмотренных на оплату труда на реализацию мероприятий муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории Черемховского районного муниципального образования на 2017-2019 годы» в сумме 4 319,6 тыс. руб.
Расходы, предусмотренные на реализацию муниципальных программ с учетом изменений, отражены в приложениях 8, 9. 
Общая сумма расходов на 2017 год составит 697 274,9 тыс. руб., плановый период 2018 и 2019 годов останется без изменений.
Таким образом, параметры бюджета в соответствии с предлагаемыми изменениями составят:
Доходы - 675 677,6 тыс. руб.;
Расходы  - 697 274,9 тыс. руб.;
   Дефицит - 21 597,3 тыс. руб. или 21,2 %. Превышение дефицита бюджета Черемховского районного муниципального образования над ограничениями установленными статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, осуществлено в пределах суммы снижения остатков на счетах по учету средств бюджета Черемховского районного муниципального образования на 01 января 2017 года.
Дефицит бюджета без учета выше названной  суммы составит 5 726,3 тыс.руб. или  5,6 %.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Пежемскую Владлену Борисовну: председателя комитета по управлению муниципальным имуществом.

Об утверждении отчета о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования за 2016 год, утвержденного решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 25.03.2015 № 26.

1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения  подготовлен Комитетом по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования. 

2. Правовое основание принятия проекта решения

Правовой основой принятия проекта решения являются:
Гражданский кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;
Федеральный закон garantf1://86367.0/от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
 Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Черемховского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 01.03.2005 № 66;
Положение о приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 19.10.2011 № 165;
Положение о Комитете по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от  28.11.2012            № 232.

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

Данный проект решения предлагается признать решением Думы Черемховского районного муниципального образования.  Объекты имущества, не реализованные в 2016 году, планируется выставить на аукцион в  2017 году. Начальная цена будет установлена на основании отчета об оценке рыночной стоимости объектов оценки в соответствии с  Федеральным законом от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

4.Финансово-экономическое обоснование проекта решения

	Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5.Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован

Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Пежемскую Владлену Борисовну: председателя комитета по управлению муниципальным имуществом.

О внесении изменений в Положение о порядке формирования, ведения, обязательности опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациями, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 30.11.2016г. № 115.

1.Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является Администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения  подготовлен Комитетом по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования. 

2.Правовое основание принятия проекта решения

Правовой основой принятия проекта решения являются:
Гражданский кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 20.04.2016 № 264 «Об утверждении Порядка представления сведений об утвержденных перечнях государственного имущества и муниципального имущества, указанных в части 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", а также об изменениях, внесенных в такие перечни, в акционерное общество "Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства", формы представления и состава таких сведений»;
Статьи 34, 51 Устава Черемховского районного муниципального образования, Дума Черемховского районного муниципального образования;
Положение о Комитете по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от  28.11.2012 № 232.

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

Внесение изменений в Положение о порядке формирования, ведения, обязательности опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением  имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования  от 30.11.2016 г. № 115, обусловлено необходимостью приведения норм положения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации,  уточнением норм Положения. 
Руководствуясь Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 20.04.2016 № 264 «Об утверждении Порядка представления сведений об утвержденных перечнях государственного имущества и муниципального имущества, указанных в части 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", а также об изменениях, внесенных в такие перечни, в акционерное общество "Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства", формы представления и состава таких сведений» п. 3.2. Положения необходимо изложить в новой редакции в связи с тем, что в перечень муниципального имущества, необходимо внесение развернутых сведений.
Пункт 4.1. Положения необходимо изложить в новой редакции на основании того, что вышеуказанный Приказ обязывает муниципальные образования предоставлять утвержденный перечень муниципального имущества в Акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» в соответствии с Формой, с использованием распределенной автоматизированной информационной системой государственной поддержки малого и среднего предпринимательства (http: ais.economy.gov.ru) и в виде электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью соответствующего уполномоченного лица».

4.Финансово-экономическое обоснование проекта решения
	Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5.Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Антипову Ирину Викторовну: начальника отдела кадровой службы.

«О внесении изменений в Положение о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности Черемховского районного муниципального образования на постоянной основе», утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 27.05.2015 № 37.

В соответствии с Указом Губернатора Иркутской области от 19.01.2017 № 7-уг «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих указанные должности, достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных федеральным законодательством» Указ Губернатора Иркутской области от 27.06.2013 № 212-уг «О Порядке осуществления проверок в отношении отдельных категорий граждан в целях противодействия коррупции», руководствуясь  которым комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности ЧРМО и урегулированию конфликта интересов рассматривала вопросы достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных выборными лицами ЧРМО,  признан утратившим силу.
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» контроль за соответствием расходов выборных лиц, а также расходов их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей общему доходу выборных лиц и их супруг (супругов) за три последних года, предшествующих совершению сделки, осуществляется в порядке, предусмотренном самим законом и Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными актами Центрального банка Российской Федерации.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Линского Сергея Валенитиновича: начальника МО МВД России «Черемховский»

Отчет об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Черемховский».

За 2016 год  преступность по обслуживаемой территории осталась практически на уровне прошлого года и составила только -0,4%. Всего было зарегистрировано 489 преступлений (491), в том числе 99 преступлений  тяжкой и особо-тяжкой категории.
В целом увеличился процент раскрываемости  преступлений с 45,6% до 50,7%. За совершение преступлений установлено 237 лиц их совершивших (АППГ- 235). 	
	На  12,6%  сократился остаток нераскрытых преступлений (с 270 до 236). 
	Рассматривая блок преступлений относящихся к категории тяжких и особо тяжких преступлений, видно,  что в 2016 году произошло увеличение на 4,2% (с 95 до 99), из них 86 тяжких. Произошло увеличение преступлений связанных с причинением тяжкого вреда здоровью с 11 до 16, в том числе со смертельным исходом с 1 до 2. На одно преступление больше произошло убийств (с 4 до 5), раскрыты. Процент раскрытия составил с 56,4% до 63,2%.
В структуре преступлений корыстно-насильственной направленности наблюдается рост количества грабежей из квартир с 2 до 4 (+100%), процент раскрытия 75% (АППГ-66,7%)
Не сократилось количества краж, всего зарегистрировано 200 (АППГ-200), в том числе из квартир 15, из которых 8 раскрыто.
Несмотря на незначительное снижение краж транспортных средств с 10 до 9, в том числе автомобилей с 6 до 4, преступления данной категории не раскрыты.	
            Результаты работы по выявлению преступлений по линии незаконного оборота наркотиков значительно ниже показателей прошлого периода, выявлено 98 преступлений против 158 в прошлом году,  однако  эффективность их раскрытия  составила 59% (п.г.-54,4%), раскрыто 59 преступлений число приостановленных сократилось  до 36 преступлений или на 46,8% 
Принятые меры профилактического характера, способствовали сокращению преступлений совершенных в общественных местах и на улице на 36,7%. Почти на 31% сократилось число уличных преступлений. Процент раскрытия составил 41,1% против 34,1% в 2015 году. 
Специализированной группой проведено в Черемховском районе 73 рейдовых мероприятия по выявлению фактов незаконных рубок в лесах Черемховского территориального управления лесами. Проводились проверки автотранспорта перевозящего лес круглый, с целью выявления нарушений. Проверено 16  ед. автотранспорта.
В результате проведенных мероприятий по фактам незаконных рубок  возбуждено 32 уголовных дел. Произошел рост  преступлений в крупном и особо крупном размере  (ст. 260 ч.2,3 УК РФ) с 23 до 27. Направлено в суд 6 уголовных дела (АППГ-14), из них тяжких и особо тяжких 5. Изъято 52 бензопилы, 23 трактора, 16 автомобилей (лесовоз). Возросло количество привлеченных к админисративной ответственности со 34 до 65. Установленный от незаконных рубок ущерб лесных насаждений составил 5600000 рублей, возмещено 2002000 рублей, процент возмещения составил 35,7%. 
Более чем критично обстоит ситуация с кражами КРС. Принимаемые меры и проводимые мероприятия не принесли желаемого результата. За 2016 год в Черемховском районе зарегистрировано 56 хищений КРС (АППГ-36), из них раскрыто только 6.  Эффективность раскрытия составляет 10,7%.
Проведенный анализ работы ОДН по итогам 12 месяцев 2016 года показал, что состояние подрастковой преступности отмечается снижением количества преступлений, совершенных несовершеннолетними. На территории Черемховского района совершено 11 преступлений (АППГ-16), Проведение мероприятий осуществляется во взаимодействии подразделений полиции, субъектов системы профилактики и СМИ. Так за 12 месяцев 2016 года проведено 136 совместных рейдов. В результате проведенных мероприятий доставлено  в дежурные части  156 несовершеннолетних (АППГ-106), 97 из этого числа безнадзорные.    
Одной из мер профилактического воздействия на несовершеннолетних, является проведение выступлений на правовые темы в образовательных учреждениях. За т.г. прошло 325 таких выступлений. Немаловажную роль имеет освещение проблемных направлений деятельности в СМИ, их проведено 6.
За различные административные правонарушения участковыми уполномоченными полиции и сотрудниками ОДН составлено 1269 протоколов.
На территории Черемховского районного муниципального образования снижено количество ДТП с 50 до 42, но не смотря на это рост по числу погибших 175% с 4 до 11,  ранен 51 (АППГ-62). 
В целях стабилизации оперативной обстановки, повышения результативности в работе по раскрытию и расследованию преступлений по собственной инициативе проводились оперативно-профилактические мероприятия: 
Черемховским районным муниципальным образованием были приняты ряд муниципальных программ: Программа «Профилактика правонарушений» принята Думой 30.10.2014 года, решение №671 на 2014-2016 годы. Финансирование программы на 2016 год запланировано в сумме 40000 рублей (на проведение конкурса профессионального мастерства-5000 рублей, разработка и распространение среди населения (листовок, баннеров, плакатов) о порядке действий граждан при совершении в отношении них правонарушений и другой информации профилактической и агитационной направленности- 25000 рублей, участие в разработке тематических материалов в целях размещения в СМИ материалов социальной рекламы, пропагандирующих здоровый образ жизни, изготовление  и распространение печатной, агитационной продукции, в том числе антинаркотической направленности- 10000 рублей ). 
 Постановлением мэра Черемховского районного муниципального образования от 10.02.2013 года № 59, утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в Черемховском районе на 2013-2015 годы».  26.11.2014 года внесены изменения по финансированию программы  (постановление мэра  от 26.11.2014г. № 753 «Повышение безопасности дорожного движения в Черемховском районе на 2014-2016 годы»». 01.01.2016г. вступило в силу постановление администрации Черемховского районного МО от 04.09.2015г. № 377 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Черемховском районе на 2016 – 2020 годы»». Согласно программе в 2016 году из средств местного бюджета  планируется освоить 37,35 тысяч рублей на профилактические мероприятия по детскому дорожно-транспортному травматизму, из них 26 тысяч рублей на приобретение методической литературы и дидактических игр для учащихся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений и 11,35 тысяч рублей на проведение конкурсов ЮИД «Безопасное колесо» в школах и «Приключение светофора» в детских садах. 
Отделом ГИБДД МО МВД России «Черемховский» 29.01.2016 года в Черемховское районное МО  было направлено предложение о внесении в программу дополнительных мероприятий по БДД (исх. № 1549 от 29.01.2016г.), также 04.04.2016г. (исх. № 7462 от 04.04.2016г),  06.07.2016г. (б/н), 09.09.2016г. (исх. № 21931 от 09.09.2016г.) направлялась информация по реализации финансирования МЦП. 
Согласно полученного ответа в рамках муниципальной программы «Повышение БДД в Черемховском районе на 2016-2020 годы» по итогам 2016г. профинансировано 37,35 тысяч рублей, из них на приобретение методической литературы –26 тысяч рублей, на приобретение наградного материала –11,35 тысяч рублей (100% от запланированной суммы)
 Также отделом ГИБДД МО МВД России «Черемховский» принималось участие в комиссиях по БДД, которые состоялись в Черемховском районном МО – 4 раза.
Для реализации финансирования муниципальных целевых программ, отделом ГИБДД МО МВД России «Черемховский» 26.04.2016 года  направлялась информация в прокуратуру города Черемхово (исх. № 9648 от 26.04.2016г.). 

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно
     
Ярошевич Т.А. сообщила: на этом повестка заседания исчерпана. 27-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования (шестого созыва) считается закрытым. 
Звучит гимн России.




Председатель Думы ЧРМО                                                                               Т.А.Ярошевич


Помощник председателя Думы ЧРМО                                                           Н.Р. Минулина

          


