Пояснительная записка к решению «Об одобрении проекта решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначении публичных слушаний по нему»

1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом правового обеспечения. 

2. Правовое основание принятия проекта решения
Устав Черемховского районного муниципального образования приводится в соответствие с изменениями в 131-ФЗ, внесёнными Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 1 июня 2023 года № 67-ОЗ «О внесении изменений в статью 10 Закона Иркутской области «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области».
3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

Необходимость принятия проекта решения обусловлена установленной Федеральным законом обязанностью принимать меры к приведению Устава муниципального образования в соответствие с действующим законодательством.

В соответствии с нормами статьи 28 Федерального закона № 131-ФЗ, на публичные слушания должны выноситься: проект устава муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав муниципального образования вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.

Предложено определить дату публичных слушаний – 27 октября 2023 года. 

4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения


Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован

Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Начальник отдела 

правового обеспечения                                                                            С.А. Ермаков
