 Пояснительная записка к решению Думы Черемховского районного муниципального образования «О согласовании перечня имущества,  находящегося в муниципальной собственности Черемховского районного   муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Новогромовского муниципального образования»
        В рамках реализации статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года                    № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о  согласовании перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Черемховского районного  муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность  Новогромовского муниципального образования.

Причиной передачи транспортного средства – ПАЗ 32053-70, автобус для перевозки детей, год изготовления 2012, является отсутствие финансовых средств                в бюджете Новогромовского муниципального образования на приобретение нового транспортного средства и организация транспортных услуг населения в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 


Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
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