Пояснительная записка к решению Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» 
1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом правового обеспечения. 

2. Правовое основание принятия проекта решения
Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации дополнен нормой о том, что полномочия депутата представительного органа муниципального образования прекращаются досрочно решением представительного органа муниципального образования в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд.
Одновременно признана утратившей силу часть 7.4. статьи 40 Федерального закона № 131-ФЗ, в соответствии с которой сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные лицами, замещающими муниципальные должности, размещаются на официальных сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и (или) предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами.

Устав муниципального образования должен быть приведен в соответствие с федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации в срок, который, как правило, не должен превышать шесть месяцев (ч. 9 ст. 44 Федерального закона № 131-ФЗ).
3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года            № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» проект решения о внесении изменений и дополнений в устав не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения указанного вопроса подлежит официальному опубликованию (обнародованию). В целях исполнения этих требований, решением районной Думы от 26 апреля 2023 года № 256 был одобрен проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначены публичные слушания по проекту на 5 мая 2023 года на 17 часов 00 минут.

В назначенное время публичные слушания состоялись. При обсуждении проекта было предложено внести корректировку в рассматриваемый проект решения Думы, а именно: привести ст.34, ст.35, ст.41 Устава в соответствие с положениями, предусмотренными Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в части упразднения избирательных комиссий муниципальных образований. Поправки были одобрены единогласно.

Следующий этап - принятие окончательного решения районной Думой.

4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения


Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован


Проект решения прошел необходимые согласования, в том числе с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области.


Согласно заключению Управления Минюста по Иркутской области в проекте решения коррупциогенные факторы не выявлены, концептуальных замечаний к проекту не имеется, по тексту проекта нарушений правил юридической техники не выявлено. 
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