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Отчет о деятельности

Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования за 2012 год

В 2011 году принят Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», который вступил в силу с 01.10.2011. В целях реализации положений указанного Федерального закона Думой Черемховского районного муниципального образования принято решение о создании постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля – Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования (далее – КСП, палата). Положение о Контрольно-счетной палате Черемховского районного муниципального образования утверждено решением районной Думы от 06.03.2012 № 192, фактически деятельность КСП осуществляется с 3 апреля 2012 года.
КСП в 2012 году осуществляла свою деятельность в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом Черемховского районного муниципального образования, Положением о Контрольно-счетной палате Черемховского районного муниципального образования, иными нормативными правовыми актами на принципах законности, объективности и гласности.

В 2012 году планирование контрольных и экспертно-аналитических мероприятий осуществлялось на основе годового плана КСП, который разрабатывается и утверждается палатой самостоятельно, в соответствии с поручениями Думы Черемховского районного муниципального образования, предложений и запросов мэра района.

В 2012 году контрольными мероприятиями палаты охвачено 17 объектов проверок, в том числе:

- органы местного самоуправления - 9;

- муниципальные учреждения - 7;

- прочие организации - 1.

По результатам проведенных контрольных и экспертных мероприятий подготовлено 15 документов, в том числе:

- 3 акта по результатам проверок;

- 1 заключение по результатам контрольного мероприятия;

- 3 отчета по результатам контрольных мероприятий;

- 4 заключения по экспертизам;

- 1 информационно-аналитическая справка;

- 3 представления.
Проведены следующие контрольные мероприятия: 

- Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Черемховского районного муниципального образования за 2011 год.

- Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств Михайловским городским поселением за период 2010, 2011 годы и истекший период 2012 года (далее – проверка Михайловского муниципального образования).

- Совместное контрольное мероприятие с КСП Иркутской области – Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования федеральных и областных средств, выделенных в 2011 году Черемховскому районному муниципальному образованию на реализацию переданных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения и жилого помещения в собственности (далее – проверка обеспечения детей-сирот жилыми помещениями).

- Проверка целевого и эффективного использования средств субсидии, выделенной из бюджета района, и муниципального имущества муниципальным бюджетным учреждением «Автоцентр» в 2011 году и за истекший период 2012 года (далее – проверка МБУ «Автоцентр»).

По результатам проведенных за 2012 год контрольных мероприятий выявлены нарушения на общую сумму 21 252,9 тыс. руб., из них:

1) объем средств, использованных не по целевому назначению 1,3 тыс. руб. (проверка Михайловского муниципального образования);

2) объем неэффективно использованных средств – 8 827,6 тыс. руб., в том числе:

- по результатам проверки Михайловского муниципального образования –      4 479,0 тыс. руб.;

- по результатам проверки обеспечения детей-сирот жилыми помещениями – 4 348,6 тыс. руб.; 
3) объем средств недополученных в доходную часть местного бюджета – 104,8 тыс. руб. (недополучено доходов от сдачи имущества по договорам аренды за 2011 год Михайловским муниципальным образованием);

4) принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов – 314,9 тыс. руб. (проверка Михайловского муниципального образования);

5) стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности – 6 019,2 тыс. руб. (по результатам проверки МБУ «Автоцентр» - 8 объектов основных средств не принятых к бухгалтерскому учету в порядке, установленном действующим законодательством); 

6) объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства – 5 985,1 тыс. руб., в том числе:

- 3 446,6 тыс. руб. по результатам проверки Михайловского муниципального образования;

- 2 538,5 тыс. руб. по результатам проверки МБУ «Автоцентр».
В соответствии с нормами Положения о КСП заключения и отчеты КСП, а также иные итоговые материалы, направлены в районную Думу и мэру района. Также материалы КСП направлены субъектам проверок для устранения отмеченных нарушений и недостатков. По запросу в прокуратуру города Черемхово направлен акт по результатам проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств Михайловским городским поселением.

В отчетном периоде КСП заключены соглашения о сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, о порядке взаимодействия с прокуратурой г. Черемхово и об информационном взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.

В рамках соглашения о сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Иркутской области ежеквартально направляется информация о результатах деятельности КСП.

В целях реализации норм Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в муниципальных образованиях, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, КСП совместно с районной Думой и администрацией района проведена работа по разработке проектов решений Дум поселений и проекта типового соглашения о передаче полномочий контрольно-счетных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. В результате проведенной работы заключено 18 соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В 2012 году разработаны и утверждены основные нормативные документы, регламентирующие деятельность КСП Черемховского района: Регламент Контрольно-счетной палаты, Инструкция по делопроизводству в Контрольно-счетной палате, Стандарт организации деятельности «Порядок планирования работы Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования» и Стандарт муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия». 

В 2013 году КСП будет проведен ряд контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивающий реализацию полномочий, которыми наделена палата в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о Контрольно-счетной палате Черемховского районного муниципального образования. 
По-прежнему приоритетным для КСП остается организация систематического контроля за рациональным, эффективным и целевым использованием средств бюджета Черемховского районного муниципального образования и бюджетов поселений.   
В 2013 году будет продолжена работа по совершенствованию работы, разработке внутренних документов, наращиванию информационно-аналитической базы Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования.
Председатель КСП Черемховского района 
И. А. Тугаринова

