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Аналитическая справка к статистическому отчету КДНиЗП Черемховского районного муниципального образования
за 9 месяцев 2017 год
На территории Черемховского районного муниципального образования проживает  8127 несовершеннолетних (АППГ 8127).
Штатная численность КДНиЗП Черемховского МО – 2: Консультант-ответственный секретарь КДНиЗП;  главный специалист, инспектор КДНиЗП.
За период 9 месяцев 2017 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского районного МО (далее Комиссия) проведено  21 заседание (АППГ – 20).
За период 9 месяцев 2017 года в Комиссию  поступило  1114  материала (АППГ 789), по состоянию на 01.10.2017 года нерассмотренных составило 4 материала и все административные протоколы.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года (9 месяцев 2016 г.) произошло уменьшение количества поступивших административных протоколов в Комиссию на 13 % - 126 протоколов поступило за  9 месяцев 2017 г. (АППГ – 146  (всего 126, из них 105 по статьям КоАП РФ, 21 – по статьям Закона Иркутской области).
Всего за период 9 месяцев 2017 года в Комиссию поступило 103 материалов о применении мер воспитательного воздействия (АППГ – 85):

- в отношении родителей (законных представителей) –40 (АППГ – 41);
- в отношении несовершеннолетних – 63 (АППГ – 44).
В отчетном периоде 2017 года в отношении несовершеннолетних было вынесено 8 постановлений о назначении административного наказания (АППГ – 10), из них:
- по ст. 6.1.1 КоАП РФ – 4 (АППГ – 0); 
- по ст. 20.20 КоАП РФ – 1 (АППГ – 1)

- по ст. 20.21 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0);

- по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0);

- по ст. 6.24 КоАП РФ – 1 (АППГ – 8).
Из них наложено 8 штрафов на сумму 51 500 руб. (АППГ – 10/ 4 800 руб.). Количество взысканных штрафов в отчетном периоде 2017 года составило 6, на сумму 31 000 руб. (АППГ – 10 на сумму 4 800 руб.) Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов в отчетном периоде - 2, на сумму 1 000 руб. (АППГ – 2/1 500)

За 9 месяцев 2017 года в отношении родителей (законных представителей), было вынесено 100 постановлений о назначении административного наказания (АППГ – 119), что на 15 % меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года:

- по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ – 99 (АППГ – 114);
- по ч. 2 ст. 5.35 КоАП РФ – 1 (АППГ – 0);

из них за нарушение ст. 9 № 7-оз  (не посещаемость несовершеннолетними общеобразовательных организаций, без уважительных причин) – 6 (АППГ – 6).
Из них наложено штрафов 19 на сумму 3 900 руб. (АППГ – 39 / 12 200 руб.) Количество взысканных штрафов составило 8 на сумму 800 руб. (АППГ – 26/ 8 000 руб.). Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов в отношении родителей в 1 полугодии 2017 года составило 9, на сумму 6 600 руб. (АППГ – 13 / 3 100 руб.)
За 9 месяцев 2017 г. в Комиссию поступил 21 протокол об административном правонарушении по ч. 2 ст. 3 Закона Иркутской области о Комендантском часе. В отношении законных представителей принято 22 постановления о назначении административного наказания, из них наложен 21 штраф на сумму 6 100 руб. (АППГ – 10/3 000 руб.)  Количество взысканных штрафов составило 13 на сумму 3 900 руб. (АППГ – 9/ 2 700 руб.). Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов в отношении родителей составило 0. 
Комиссия совместно со службой судебных приставов проводит работу по исполнению взыскания штрафов, наложенных решением районной Комиссией на несовершеннолетних, родителей (иных законных представителей). Так, за отчетный период 2017 года Комиссией было направлено в службу судебных приставов 17 постановлений о взыскании штрафов по административным правонарушениям (14 по КоАП РФ и 3 по ЗИО №38-ОЗ) на сумму 9 200 руб., из которых взысканы 2 штрафа на сумму 1 600 руб.
В отношении иных лиц в отчетном периоде 2017 в Комиссию поступил 1 административный протокол по ст. 6.23 КоАП РФ, однако был прекращен по истечению сроков давности привлечения к административной ответственности.  
За отчетный период 2017 года удалось избежать заочного рассмотрения дел в большом количестве: было рассмотрено 3  протокола «заочно» (АППГ – 6) по ч. 1 ст. 5. 35 КоАП РФ по следующим причинам:

- 1 по заявлению гражданки – родился ребенок, не было возможности приехать на заседание Комиссии;

- 1 гражданка выехала на территорию Ангарского городского округа;

- 1 гражданка находилась на плановом лечении в психиатрической больнице.
При рассмотрении дел об административных правонарушениях Комиссией было направлено  6 представлений:
- Об устранении нарушений законодательства о профилактике семейного неблагополучия (5);
- об устранении нарушений законодательства в сфере образования (1).
На профилактическом учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (далее – Банк данных) по состоянию на 01.10.2017 года стоит 35 несовершеннолетних (АППГ - 26), что на 25 % больше в сравнении АППГ. В отчетном периоде 2017 года снято с учета Банка данных 22 несовершеннолетних (АППГ - 41), из них 17 по исправлению, 4 – по достижению 18-летнего возраста, 1 – по иным основаниям (в связи с переездом). Поставлено на учет в Банк данных – 25 несовершеннолетних (АППГ - 28). 
В соответствии с Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении (далее – Порядок) составлены индивидуальные планы профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, назначены ответственные субъекты за проведение индивидуально - профилактической работы.
В целях предупреждения повторной преступности среди несовершеннолетних совместно с УИИ проводятся мероприятия, направленные на ресоциализацию несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию. На отчетный период на учете в Банке данных состоят 3 н/л условно осужденных по ст. 158 УК РФ.
Работа с осужденными несовершеннолетними проводится во взаимодействии с ОДН МО МВД России «Черемховский», уголовно–исполнительной инспекцией, ОКОН и другими субъектами системы профилактики. Систематически проводятся рейды по месту жительства указанной категории лиц с целью контроля исполнения обязательств, наложенных приговором суда.

С целью осуществления исполнения обязательств, наложенных приговором суда, исполнения Федерального закона «Об образовании» в части получения основного общего, среднего (полного) общего образования Комиссией осуществляется взаимодействие с образовательными организациями.

В целях предоставления государственных услуг по организации профессиональной ориентации, профессионального обучения и содействию в трудоустройстве несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета заключено Соглашение о сотрудничестве между областным государственным казенным учреждением «Центр занятости населения города Черемхово» и Комиссией района. В целях выбора сферы деятельности и трудоустройства несовершеннолетних, Комиссией выдаются направления в Центр занятости для получения государственной услуги по организации профессиональной ориентации несовершеннолетних. За отчетный период было выдано 2 направления в ОГКУ «Центр занятости населения города Черемхово» для дальнейшего трудоустройства либо обучения. 
За период 1-го полугодия 2017 года 19 несовершеннолетних получили помощь от Комиссии (АППГ – 16), из них: 5 – бытовое устройство, 7 – материальная помощь, 7 – трудоустроены на временную работу. 
На заседаниях Комиссии в случаях необходимости решения вопроса в получении паспортов несовершеннолетним и родителям, Комиссией совместно с учреждением социальной защиты населения оказывается содействие в решение данного вопроса. Так, за 1-ое полугодие 2017 года было оформлено 2 паспорта несовершеннолетним, 1 свидетельство о рождении несовершеннолетнему, 1 паспорт законному представителю. В отношении 1 родителя и 1 несовершеннолетнего ведется работа по оформлению паспорта и свидетельства о рождении.
Количество несовершеннолетних, прошедших социальную реабилитацию в отчетном периоде 2017 года составило 70 человек в следующих учреждениях:

- 12 детей в ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово»;
- 47 детей ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Гармония» г. Черемхово».

- 11 детей в ОГКУЗ «Черемховский областной дом ребенка».
За отчетный период 2017 года в детское отделение ОГБУЗ «Черемховская детская городская больница №1»  в связи с безнадзорностью  поступило 18 детей и в социальную палату ОГБУЗ «Черемховская городская больница №1 п. Михайловка» поступило 44 детей. Всего – 68 несовершеннолетних.
Из поступивших детей:

 - 53 доставлены инспекторами ОДН МО МВД России «Черемховский»; 

- 9 детей поступили из ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Гармония» г. Черемхово» для обследования. 

Все несовершеннолетние прошли обследование и необходимую медицинскую и социальную помощь. В отношении родителей приняты меры административного и профилактического характера. 

С начала отчетного периода Комиссия начала работу по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих в Банке данных. 24 апреля, 29 мая, 10 июля были проведены совещания межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики по организации летней занятости детей состоящих в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних находящихся в социально-опасном положении с участием представителей МЧС.

За отчетный период 2017 года ограничены в родительских правах 3 родителей (АППГ – 1), 12 родителей были лишены родительских прав (АППГ – 13). 
Субъектами системы профилактики организована работа с родителями лишенными либо ограниченными в родительских правах, с целью обеспечения права ребенка жить и воспитываться в биологической семье. В ходе проведения рейдовых мероприятий посещаются семьи, где родители лишены либо ограничены в родительских правах. С данной категорией граждан проводятся разъяснительные беседы по восстановлению в родительских правах, даются рекомендации по обращению к специалистам, готовым оказать помощь в сборе необходимых документов в суд. В родительских правах за отчетный период 2017 г. восстановилась 1 мама в отношении 1 н/л, 1 папа установил отцовство в отношении ребенка. 
В 1 квартале 2017 года Комиссия начала работу по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета и в Банке СОП. Комиссия плотно сотрудничает по данному вопросу с образовательными организациями Черемховского района, с администрациями поселений и с ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Черемхово и Черемховского района». Так, на 01.10.2017 г. оздоровлено 47 несовершеннолетних, состоящих на учете.
Учитывая, что одной из причин совершения преступлений несовершеннолетними, является семейное неблагополучие, проводится большая работа по отработке семей, состоящих на учете в Банке данных. В течение отчетного периода совместно с субъектами системы профилактики проведено 133 совместных рейда, в том числе 59 рейдов по выявлению несовершеннолетних и семей, предположительно находящихся в социально опасном положении (на основании поступивших информаций от ОГБУЗ «Черемховская городская больница № 1»), 56 рейдов по семьям и несовершеннолетним, находящимся в СОП и состоящим на учете в Банке данных СОП, 18 рейдов по соблюдению требований закона о «Комендантском часе», рейд по акции «Алкоголь под контроль».
	В целях выявления фактов нарушения Федерального закона 
от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в целях обеспечения соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий, предупреждения совершения несовершеннолетними административных правонарушений при совместном участии комиссии по делам несовершеннолетних Черемховского района, отдела по делам несовершеннолетних МО МВД России «Черемховский», отдела молодежной политики и спорта администрации Черемховского района, сектора по развитию торговли и бытового обслуживания администрации Черемховского района на территории района в период с 05 по 11 июня 2017 года прошло межведомственное профилактическое мероприятие «Алкоголь под контроль».

В целях предупреждения фактов реализации алкогольной продукции лицам, не достигшим 18-ти летнего возраста, проводилась проверка торговых точек, реализующих алкогольную продукцию населению. В ходе мероприятия с торговыми работниками, индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами проводились профилактические беседы и инструктажи, распространялись памятки об административной и уголовной ответственности в сфере нарушения реализации алкогольной и табачной продукции.

Также в рамках данного мероприятия проводились рейды по соблюдению закона «О Комендантском часе» по выявлению несовершеннолетних в местах, запрещенных для посещения детьми (это бары, кафе, рестораны, подвалы и т.д.) а также в местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время без законных представителей.

В результате данного мероприятия на 1 индивидуального предпринимателя был составлен административный протокол за продажу алкогольной продукции лицу, не достигшему 18 – летнего возраста и было выявлено 3 н/л в местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время. На законных представителей были составлены административные протоколы.

В целях информирования граждан о службах и телефонах, по которым можно сообщить информацию о фактах продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, для данного мероприятия разработаны и распространены листовки.


В целях предупреждения оставления детей в обстановке, представляющей опасность для их жизни и здоровья вследствие безнадзорности и беспризорности, а также предотвращения жестокого обращения с детьми и младенческой смертности, Комиссией совместно с субъектами системы профилактики было проведено межведомственное профилактическое мероприятие «Сохрани ребенку жизнь», которое прошло в период с 25 декабря 2016 года по 15 января  2017 года на территории Черемховского районного муниципального образования. В ходе данного мероприятия было проверено 62 семьи, находящейся в социально опасном положении, в которых проживает 163 ребенка, проведено 395 патронажей (социальных, медицинских). По итогам данного мероприятия выявлено 2 семьи с признаками нахождения в социально опасном положении, в которых проживает 6 детей, 5 детей помещены в учреждение здравоохранения по акту ОДН МО МВД России «Черемховский», 4 детей помещены в ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей №Гармония» г. Черемхово», на родителей составлено 6 административных протоколов в соответствии с ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. 
В целях осуществления координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Черемховского района по организации профилактической работы с родителями (законными представителями) несовершеннолетних по предупреждению несчастных случаев, связанных с выпадением детей из окон в период с 15 июня 2017 г. стартовало областное профилактическое межведомственное мероприятие «Осторожно: ребенок на окне». В ходе акции было напечатано и распространено 300 буклетов и 250 листовок для родителей с профилактической информацией. 

В целях обеспечения контроля за посещаемостью несовершеннолетними образовательных организаций учебных занятий, принятию мер по организации их занятости и выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в период с 15 августа по 15 октября 2017 г. на территории Черемховского районного муниципального образования проходит межведомственное профилактическое мероприятие «Каждого ребенка за парту».  
По состоянию на 01.10.2017 года  в Банке данных, проживающих на территории Черемховского районного муниципального образования, стоит 67 семей (АППГ – 62),  в них детей – 173 (АППГ – 174), снято с учета 17 семей (АППГ – 19):
-  по достижению  в полном объеме совершеннолетия или приобретение дееспособности в возрасте до 18 лет – 4 семьи;

- в связи с улучшением ситуации в семье – 11 семей;
- в связи с переездом – 2 семья. 
Поставлено на учет в Банк данных 21 семья (АППГ – 17), в них проживает 51детей (АППГ – 36).
За отчетный период 2017 год 13 родителей (законных представителей) прошли лечение от алкогольной зависимости (АППГ – 15), 163 семьи получили помощь от субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ – 83).
Комиссией было направлено 6 ходатайств в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску» об оказании материальной помощи родителям.
За  9 месяцев 2017 года на заседаниях Комиссии рассмотрено 43 вопроса о работе субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ – 41), из них 14  по организации и проведению профилактической работы (АППГ – 15), 18 – по защите прав несовершеннолетних (АППГ –17), 11– иные (АППГ – 9).
Все нижеперечисленные доклады были заслушаны на заседаниях Комиссии:

- Отчет о работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского районного муниципального образования за 2016 год.

- О состоянии преступности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования. Состояние профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими преступления, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности (по итогам 2016 года).

- О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на объектах ж/д транспорта (по итогам 2016 года).

- Об обучении по семейной форме обучения в Саянском МО.
- Анализ уровня социального сиротства на территории Черемховского районного муниципального образования и меры его профилактики.

- О соблюдении законодательства РФ в области образования несовершеннолетних. Сохранность контингента обучающихся в образовательных организациях Черемховского районного муниципального образования.

- Анализ временного трудоустройства несовершеннолетних в Черемховском районе за 2016 год.

- О работе по предупреждению проявлений политического экстремизма и других асоциальных проявлений со стороны несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования.

- Об организации работы с детьми «группы риска» и их семьями в образовательной организации. Результативность используемых форм в профилактической работе и взаимодействии с правоохранительными органами.

- О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Об оставлении несовершеннолетних в автотранспортных средствах.

- О соблюдении законодательства РФ в области образования несовершеннолетних. Сохранность контингента обучающихся в образовательных организациях Черемховского районного муниципального образования.

- О ситуации, связанной с суицидами несовершеннолетних;

- О реализации средств материнского капитала на территории Черемховского районного муниципального образования.

- О состоянии младенческой и детской смертности на территории Черемховского районного муниципального образования

- Об организации профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете в Банке данных.

- О проведении индивидуальной профилактической работы с подростками, осужденными к наказанию без изоляции от общества. Взаимодействие с органами системы профилактики.

- Об обеспечении здорового образа жизни детей, организации досуговой занятости несовершеннолетних, в том числе состоящих в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

- Об организации отдыха и оздоровления детей в летний период 2017 года.

- Об организации работы по профилактике наркомании, алкоголизма, токсикомании среди несовершеннолетних.

- О мерах ответственности родителей, не исполняющих обязанности по содержанию несовершеннолетних детей на территории Черемховского районного муниципального образования.

- О   несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, совершивших общественно-опасные деяния (несубъекты), а также о результатах организации и проведения индивидуально-профилактической работы с вышеуказанной категорией несовершеннолетних;

- О состоянии преступности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования. Состояние профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими преступления, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, в том числе, совершившими преступления в группе (по итогам 1-го полугодия 2017 года);

- О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на объектах ж/д транспорта (по итогам 1-го полугодия 2017 года).

- Анализ причин и принятые меры в связи с самовольными уходами несовершеннолетних Черемховского района из государственного учреждения (по итогам 1-го полугодия 2017 года);

- Анализ ситуаций, при которых заключается трехстороннее соглашение о временном помещении несовершеннолетних, проживающих на территории Черемховского района в государственные учреждения (по итогам 1-го полугодия 2017 года с указанием статистических данных).

- Анализ работы по профессиональной ориентации, трудовому устройству и временной занятости несовершеннолетних, в том числе несовершеннолетних, состоящих на учете в Банке данных СОП (за отчетный период);
- О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Об оставлении несовершеннолетних в автотранспортных средствах;
- Анализ ежегодного мониторинга выпускников, не получивших аттестат об основном общем образовании;
- Информация о детях, не приступивших к занятиям в образовательных организациях. Итоги подворных обходов.

- О результативности организации отдыха и оздоровления детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации  в летний период 2017 года.
О результативности организации отдыха и оздоровления детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации  в летний период 2017 года.
За 9 месяцев  2017 год в Комиссию поступило 6 фактов жестокого обращения в отношении несовершеннолетних: 

- в отношении 1 факта жестокого обращения будет возбуждено уголовное дело по ст. 134 УК РФ - на данный момент оно находится на рассмотрении, 
- по 2 уголовным делам по ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства) было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела;

- по 1 уголовному делу по ст. 134 УК РФ вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, так, как н/л не достиг возраста привлечения к уголовной ответственности по данной статье;
- 1 уголовное дело по ст. 110 УК РФ находится на рассмотрении;

- 1 уголовное дело по ст. 134 УК РФ передано в суд на рассмотрение. 
По всем фактам жестокого обращения были проведены заседания по организации межведомственного взаимодействия по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования. 
Ежемесячно в Комиссию от ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово» направляется информация о принятых мерах по оказанию помощи конкретным семьям, находящимся в социально опасном положении, проживающим на территории Черемховского районного муниципального образования.

Комиссией совместно с отделом молодежной политики и спорта администрации Черемховского районного муниципального образования проводится работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на разных вида учета, в профилактические мероприятия. Так, за период 9 месяцев  2017 года организованы спортивные соревнования, физкультурно-массовые  и молодежные мероприятия: в целях пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни:
Важную роль в профилактике правонарушений являются мероприятия направленные на развитие эмоциональной привязанности к значимым родным и близким. 29 апреля 2017 года на базе Детско-юношеской спортивной школы п. Михайловка прошли семейные старты «Крепкая семья – крепкая Россия!» для семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского района, на внутришкольном учете. В увлекательной спортивной программе с применением игрового надувного оборудования приняло участие 7 семей из п. Михайловка и 10 подростков. Дети и их мамы бегали в красочных, гигантских ботинках, огромных памперсах, проходили этапы в командных штанах и на лыжах. Командиры команд сражались в надувных костюмах рыцарей. Участники получили массу положительных эмоций, заряд бодрого настроения. В конце соревнования участники получили сертификаты, грамоты и сладкие призы.
К  «группе риска» по суициду относятся дети и молодежь  употребляющая психоактивные вещества, в связи с чем организован и проведен комплекс мероприятий по профилактике социально-негативных явлений, направленных на предупреждение возникновения и распространения наркомании в Черемховском районном муниципальном образовании. В течение 9 месяцев 2017 года  проводилась профилактическая работа с обучающимися, детьми «группы риска» и их законными представителями в ходе родительского собрания (с. Алехино), участия в круглом столе с беседой на тему «Безопасность в интернете» (п. Михайловка), охват составил 85 человек. Совместно с МСОД ЧРМО «Шаг вперед» проводился мониторинг социальных сетей в целях выявления молодежи вовлеченной в «группы смерти».
В целях развития психологической гибкости и адаптированности, умения компенсировать негативные личные переживания, использования методов снятия психической напряженности и формирования актуальных жизненных ценностей, целей 28 марта 2017 года состоялась комплексная акция «Мое будущее – стратегия успеха» на базе образовательной организации с. Саянское. Совместно с отделом  образования, комиссией по делам несовершеннолетних и психологами ГКУ Иркутской области «Центр психолого – педагогической, медицинской и социальнолй помощи, профилактики, реабилитации и коррекции» и  ОГКУ «СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово». В акции приняли участие 120 несовершеннолетних из с. Саянское, Тальники, Н. Иреть и Голуметь.
В целях формирования у молодежи актуальных жизненных ценностей, подготовки молодежи к участию в общественно-политической жизни страны, государственной деятельности и управлении, активизации участия молодежи в развитии деловой активности организован районный молодежный политический форум  «Моя позиция» на базе клуба с. Новогромово. Охват составил 120 человек из 12 поселений Черемховского района. Программа  включала, тренинги, дебаты, разработку проектных идей «80 добрых дел». Продолжением данного мероприятия стал День молодежного самоуправления «Один день во власти» - это комплексное мероприятие, которое включало замещение молодежью ключевых должностей в администрации, участие в заседаниях Думы Черемховского районного муниципального образования, Административного совета, Общественно-консультативного совета при администрации Черемховского районного муниципального образования. В рамках Дня молодежного самоуправления состоялась конференция «Итоги реализации социальных проектов «80 добрых дел», на которой были представлены результаты 8 молодежных проектов, посвященных 80 – летию Иркутской области. Рабочий день у новых руководителей складывался из изучения направлений, структуры, полномочий администрации Черемховского района. Каждая минута у начальников отделов была расписана: рейды по неблагополучным семьям, освещение мероприятия в реальном времени, распределение финансовых средств, участие в семинаре административной комиссии, проведение заседания территориально-избирательной комиссии, подготовка соревнований по волейболу, посещение учреждений дошкольного образования, предупреждение чрезвычайных ситуаций. 

Формирование духовных, нравственных и эстетических критериев в мышлении осуществлялось посредством организации  интеллектуальной игры «QUIZ, please» в п. Михайловка, а участниками игры стали девушки и юноши с Черемховского района, приняли участия 6 команд (п. Михайловка, Голуметь, Тунгуска, Онот). Военно-спортивное многоборье «Призывник - 2017» организован в с. Бельск и направлен повышение престижа военной службы. Программа была насыщена следующими этапами: пейнтбол, полоса препятствий, силовые упражнения, снайпер и другие. В мероприятии приняли участие 120 юношей допризывного и призывного возраста. Легкоатлетический пробег «Одна земля - одна победа!», объединил спортсменов трех муниципалитетов, Черемховского и Аларского районов, г. Черемхово. Старт был дан в посёлке Михайловка, с забегом в Узкий Луг и Верхний Булай. К ним присоединились бегуны из Алехино. Финишировали участники акции на мемориале "Слава героям" в Черемхово. В забеге приняли участие почти 500 человек, таким образом, выразив признательность героям - ветеранам, труженикам тыла, вдовам и детям войны. Посредством сдобно-бисквитной, песочно-глазированной молодёжной акции «Голубь мира» в 14 муниципальных образованиях Черемховского района молодежь своими руками приготовила выпечку в форме символа мира и поздравила 120 ветеранов, тружеников тыла и вдов, детей войны. Военно-исторический квест «На Берлин» прошёл в селе Онот. Все основные боевые действия, вошедшие в историю Великой Победы Советского Союза над Фашистской Германией стали этапами военно-исторического квеста. Молодежи предстояло пройти переправу, сборку-разборку автомата, пейнтбол, полосу препятствий, минное поле, азбуку Морзе. В квесте приняли участия 60 обучающихся из с. Онот и с. Саянское.  А после долгожданной победы, уставших и голодных солдат ждала полевая кухня. 

Концентрация внимания на состоянии собственного здоровья, боязнь причинения себе физического ущерба осуществляется посредством охвата молодежи спортивными, физкультурно-массовыми мероприятиями, такими как всероссийский день зимних видов спорта, зимний футбол среди мужских и женских команд, всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России»,  муниципальный этап Зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-массового комплекса «Готов к труду и обороне», V Турнир по хоккею с мячом на Кубок мэра Черемховского района, Соревнования по баскетболу среди женских команд, районные соревнования по футзалу среди женских команд, соревнования по стритболу среди мужских команд и соревнования по легкой атлетике, волейбол среди женских и мужских команд в зачет                 V Спартакиады муниципальных образований Черемховского района по летним видам спорта. 16 июня в селе Новостройка прошел квест «Здоровье», жителям предлагалось, проверив состояние организма на диагностическом комплексе «Лира 100», сдать экспресс-тестирование на ВИЧ-СПИД, поиграть в пейнбол и преодолеть этапы «Большие гонки» с использованием развлекательного надувного оборудования.          
В целях профилактики распространения ВИЧ-СПИД, употребления психоактивных веществ и профилактики ранней беременности на территории с. Новостройка был организован и проведен молодежный фестиваль «Pro-жизнь». В рамках фестиваля проведены «Квест Здоровья», исследования на  диагностическом комплексе «Лира-100», экспресс – тестирование на ВИЧ-СПИД. Для участия в данном фестивале были приглашены: ОГБУЗ «Иркутский областной Центр СПИД», ЧерМОО «Российский Красный Крест», НБФ «Новая жизнь».                                                                               
            С целью  первичной профилактики, мотивации подростков и молодежи на выбор здорового образа жизни,  отказ от вредных привычек в течение полугода, региональный специалист по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ посещала средние общеобразовательные школы и культурно-досуговые центры с тренингами, консультациями, лекциями, беседами и кинолекториями на темы по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений: «Алкоголь и молодежь», «Цветы зла», «Курить - на это нет времени», «Эффективные навыки отказа», «Курение - форма самоотравления», «Наркотики - жизнь на грани»,  «Плюсы и минусы отказа от предложения попробовать наркотические средства и психотропные вещества», «Наркотики и общество», «Зависимость от наркотиков», «Профилактика зависимостей, наркомания», «Наркотики: жизнь на грани», «Наркотики: пожизненная ломка», «Зависимость от наркотиков», «Здоровье - главный ресурс», и др.  Также в рамках совместного плана регионального специалиста и Комиссии на территории с. Парфеново прошли акции «День трезвости» и «Выходи играть во двор». 
В случае необходимости оказания помощи лицам, употребляющим спиртосодержащую продукцию и ПАВ, Комиссия взаимодействует с учреждениями здравоохранения, дает рекомендации по прохождению обследований, получению консультаций узких специалистов.

В СМИ освещаются мероприятия, проводимые Комиссией и иными субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, публикуются статьи в районной газете «Мое село, край Черемховский», направленные на профилактику социально-негативных явлений.

За 9 месяцев 2017 год в СМИ было освещено 33 мероприятия, в которых отражалась работа Комиссии и субъектов системы профилактики.
Председатель КДНиЗП                                                                     Ю.Д. Главина
Ответственный секретарь КДНиЗП                                                  А.Ю. Седых
