Октябрь – время представления отчетности.

Межрайонная ИФНС России № 18 по Иркутской области напоминает о сроках сдачи налоговых деклараций и уплаты налогов за 3 квартал и 9 месяцев 2013 г.

Предприниматели, применяющие общий режим налогообложения, должны до 22 октября подать декларацию по налогу на добавленную стоимость (НДС) и уплатить 1/3 налога за 3 квартал 2013 года (20 октября – выходной день, поэтому срок переносится на ближайший рабочий день).

Представителям бизнеса, применяющим упрощенную систему налогообложения, посещать налоговую инспекцию в октябре не придется, но не позднее 25 октября следует рассчитать и перечислить авансовый платеж по итогам 9 месяцев.

Плательщики единого налога на вмененный доход (далее – ЕНВД) должны в срок до 22 октября представить в налоговую  инспекцию декларацию по ЕНВД за 3 квартал 2013 г. (20 октября – выходной день, поэтому срок переносится на ближайший рабочий день) и до 25 октября уплатить налог.

Индивидуальные предприниматели, не осуществляющие предпринимательскую деятельность, могут представить единую (упрощенную) декларацию. Это возможно, если одновременно выполнялись два условия:

- в налоговом (отчетном) периоде не было операций по счетам в банке и в кассе;

- по налогам не возникало объекта налогообложения.

Срок подачи декларации - до 22 октября (20 октября – выходной день, поэтому срок переносится на ближайший рабочий день).

Для экономии рабочего времени и исключения ошибок при заполнении отчетности на бумажных носителях, воспользуйтесь Интернетом.

Для этого необходимо заключить договор о предоставлении услуг по передачи отчетности в налоговую инспекцию со специализированным оператором связи, список, которых размещен на сайте Управления ФНС России по Иркутской области www.r38.nalog.ru  в разделе «Налоговая отчетность/Система представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по ТКС/Операторы связи».

*** 

В связи с централизованной обработкой ФКУ «Налог Сервис» документов налоговой отчетности, поступающих в инспекцию в бумажном виде, к их оформлению предъявляются следующие требования: все листы должны принадлежать к одной форме документа и одной версии формы и заполняются только с одной стороны; инспекция не принимает поврежденные и мятые документы, а также скрепленные скобами или скрепками. Желательно использовать бланки, снабженные двухмерным штрих-кодом. 

Телефон справочной службы: (395-46) 5-16-46.

