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Не оставляйте «на осень» налоговую задолженность

МИ ФНС России № 18 по Иркутской области завершила работу по формированию налоговых уведомлений по имущественным налогам за 2012 год. И хотя крайний срок уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц 1 ноября, а транспортного налога - не позднее 5 ноября, расчеты с бюджетом не стоит откладывать на последнюю дату. 

Уже сейчас можно распечатать квитанции на оплату имущественных  налогов, воспользовавшись сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайтах  Управления ФНС России  по Иркутской области www.r38.nalog.ru и ФНС России www.nalog.ru., не дожидаясь почтового уведомления из филиала ФКУ «Налог-сервис» ФНС России по Кемеровской области.
Данный сервис содержит информацию о начисленных и уплаченных суммах транспортного, земельного налогов, а также налога на имущество физических лиц. Пользователи сервиса могут оплатить начисленные налоги через Интренет при помощи любого из банков, взаимодействующих с налоговыми органами, или сформировать документы для того, чтобы произвести оплату в отделении банка в удобное время.

 Для регистрации в «Личном кабинете» необходимо обратиться в налоговую инспекцию, подать заявление и получить код доступа.

Для кого-то сумма налога велика, в этом случае ее можно разделить на несколько платежей, главное, чтобы вся сумма была внесена до наступления установленного срока.

Не стоит оставлять «на осень» и налоговую задолженность за прошлые периоды: в жаркую пору отпусков ее наличие может послужить ограничением права на выезд за пределы страны.
Задолженность по имущественным налогам жителей Черемховского района по состоянию на 01.07.2013 составляет более 5 млн. рублей, в том числе по налогу на имущество – 0,8 млн. рублей, земельному налогу –  более 1,7 млн. рублей, транспортному налогу – превышает 2,7 млн. рублей.   

Проверить, не являетесь ли вы должником, очень легко. Достаточно обратиться к сервису «Узнай свою задолженность» на Интернет-сайтах налоговой службы. Он позволяет за считанные минуты получить информацию о наличии долгов по налогу на имущество, транспортному, земельному налогам, а также распечатать необходимые для их оплаты квитанции.

Жители Черемховского района  могут лично обращаться по адресу: ул. Володарского, д. 2,  телефон справочной службы: (395-46) 5-16-46.
                                                                               Контактный телефон 8-395-46-5-16-46

