ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования 
с. Верхний Булай
Дата и время проведения – 05 сентября 2017 года 18 час. 00 мин.
Место проведения – ДК «Победа» с. Верхний Булай, 
Участники публичных слушаний:
От органов местного самоуправления:
- Бельков А.А. – глава администрации Булайского МО
- Ерофеев Д.С. – специалист по жизнеобеспечению Булайского МО  
- Зарубина И.А. – специалист по землеустройству Булайского МО  
От представительного органа местного самоуправления:
- Белькова В.А. – депутат Думы Булайского МО  
- Циколенко С.А. – депутат Думы Булайского МО  
- Яроменко А.А. – депутат Думы Булайского МО  
-Попова А.А. – депутат Думы Булайского МО  
От жителей:
18 (список зарегистрированных участников прилагается)
Всего: 25 человек.
Председательствующий – Бельков А.А.
Секретарь – Попова А.А.
	Публичные слушания открывает Бельков А.А.
	Публичные слушания проводятся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления, Уставом Булайского муниципального образования, Постановлением главы администрации Булайского муниципального образования  поселения от 22.04.2015 № 93 «О подготовке проекта о внесении изменений в Правила землепользования и застройки, утвержденные Решением Думы Булайского  муниципального образования от 09.08.2013 № 49» и назначены постановлением администрации Булайского муниципального образования от 31.07.2017 № 31А «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования»
Инициатор проведения публичных слушаний – администрация Булайского муниципального образования.
	Для обеспечения всем заинтересованным лицам равных возможностей для выражения своего мнения, в соответствии с Постановлением главы администрации Булайского муниципального образования  поселения от 26.07.2017  № 31 «О подготовке проекта о внесении изменений в Правила землепользования и застройки, утвержденные Решением Думы Булайского муниципального образования от 31.10.2013 № 21» и назначены постановлением администрации Булайского муниципального образования от 31.07.2017 № 31А «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования», время для проведения публичных слушаний определено 21.07.2017г. 
	С материалами для обсуждения можно было познакомиться в издании «Булайский вестник», а так же в подразделе «Булайское сельское поселение», раздела «Поселения района» на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования (cher.irkobl.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
	До начала публичных слушаний предложений и замечаний по проекту о внесения изменений в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования» от организаций и частных лиц не поступало. Все присутствующие могут внести свои предложения и замечания непосредственно в течение публичных слушаний».

Вопросов не поступило
Выступил  глава администрации Булайского муниципального образования 
А.А. Бельков. В своем выступлении он пояснил, почему вносятся изменения в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования после их утверждения.
А.А. Бельков  предложил:
1. Одобрить проект  внесения изменений в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования утвержденные решением Думы от 31.10.2013 № 21
2. Рекомендовать администрации Булайского муниципального образования принять решение об утверждении проекта  внесения изменений в Правила землепользования и застройки Булайского муниципального образования, принятым в ходе публичных слушаний.
Голосовали: единогласно.
Заключения о результатах публичных слушаний подлежат размещению в издании «Булайский вестник», а так же в подразделе «Булайское сельское поселение», раздела «Поселения района» на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования (cher.irkobl.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель публичных слушаний                                                 А.А. Бельков
Секретарь публичных слушаний	                                                  А.А. Попова.					
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