Уведомление

Настоящим Администрация Черемховского муниципального образования уведомляет о проведении общественного обсуждения проектов  нормативных правовых актов об утверждении формы проверочного листа по видам контроля. 

Прилагаемые к опросу документы: 

- Проект НПА Об утверждении формы проверочного листа (списков контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального 
жилищного контроля на территории Черемховского муниципального образования;  
- Проект НПА Об утверждении формы проверочного листа (списков контрольных вопросов), применяемого  при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Черемховского муниципального образования;
- Проект НПА Об утверждении формы проверочного листа (списка  контрольных вопросов), применяемого при  осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Черемховского муниципального образования;
- Проект НПА Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при проведении плановых проверок в рамках осуществления муниципального земельного контроля.

В ходе общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту. 

Разработчик проекта: 
Администрация Черемховского муниципального образования. 
Сроки проведения общественного обсуждения: с 10:00 часов 14 февраля 2022 года до 17:00 часов 28 февраля 2022 года. 
Способ направления предложений и замечаний: по электронной почте на адрес risevo@yandex.ru. 



