В РФ будет функционировать единая государственная информационная система обеспечения градостроительной деятельности

Государственная информационная система включает в себя: 
- классификатор строительной информации; 
- сведения, документы и материалы об объектах капстроительства, которые необходимы для осуществления градостроительной деятельности. 
Доступ органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц к сведениям, документам, материалам, содержащимся в Государственной информационной системе, осуществляется с использованием сайта Государственной информационной системы и инфраструктуры, обеспечивающей взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций. 
Также предусматривается, что в случае, если Правительством РФ установлена необходимость формирования и ведения информационной модели при выполнении инженерных изысканий, осуществлении архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта, эксплуатации и сноса объекта капстроительства, то в дело о застроенном или подлежащем застройке земельном участке также включается информационная модель. В таком случае уполномоченным органом государственной власти может быть принято решение о включении в состав дела о застроенном или подлежащем застройке земельном участке исключительно информационной модели. 
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