Уведомление

Настоящим Администрация Черемховского муниципального образования уведомляет о проведении общественного обсуждения проектов  нормативных правовых актов об утверждении программ профилактики по видам контроля. 

Прилагаемые к опросу документы: 

- Проект НПА «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Черемховского  муниципального образования на 2024 год»; 
- Проект НПА Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю в Черемховском муниципальном образовании на 2024 год;
[bookmark: _Hlk82421409]- Проект НПА Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Черемховского муниципального образования на 2024 год; 
- Проект НПА Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля в Черемховском муниципальном образовании на 2024 год.
В ходе общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту. 

Разработчик проекта: 
Администрация Черемховского муниципального образования. 
Сроки проведения общественного обсуждения: с 10:00 часов 01 октября 2022 года до 10:00 часов 01 ноября 2022 года. 
Способ направления предложений и замечаний: по электронной почте на адрес risevo@yandex.ru. 



