Дом культуры « Сибирь»  или  Культурно -досуговый центр с. Голуметь

Перед работниками культуры ставятся задачи: привлечение в кружки детей, подростков, молодежь и взрослое население. Совместная деятельность с общеобразовательными учреждениями, детские сады, библиотека, школа. Следует отметить сложившуюся практику совместной деятельности культурно -досугового учреждения  со школой в организации летнего отдыха детей, разрабатывались совместные планы по мероприятиям и работы кружков.

Клубная работа планируется согласно годового плана в том числе и кружковая работа. В Доме культуры  работают вокальные коллективы детский « Нотка» и  взрослые « Гармония» и « Сударушка». Коллективы  постоянно участвуют во всех мероприятиях, выезжают с выступлениями на районные праздники.  Детский танцевальный кружок « Солнышко» уже на протяжении многих лет радуют  жителей села своими выступлениями.  Приятно видеть, когда дети с большим  удовольствием приходят в дом культуры и занимаются в кружках.  А в конце учебного года для детей проводят районный праздник « Радуга детства», где дети  играют, поют, танцуют, развлекаются и отдыхают.  Директор Венгжин Сергей Валерьевич  в пределах возможного, старается организовать работу Дома культуры. Сам руководит вокальными взрослыми группами « Гармония» и « Сударушка».

На базе ДК работает детский  кружок « Умелые ручки», здесь ведется работа с бумагой, картонной, тканью, бисером, пластиком и пряжью. 12-15чел  детей два раза в неделю посещают кружок.

В этом году народный театр « Радуга»  подтвердил звание «Народный».

В театре работает взрослый коллектив « Радуга» и детский « Искринка».
Ставят разные постановки, мини-спектакли и принимают участие в праздничных программах.

Каждый год согласно годовому плану коллектив Дома культуры готовит и проводит мероприятия: Новый год,  Рождество, праздники для молодежи, Масленица, 8 – марта, 23-февраля, 9 мая, день пожилого человека, день матери, день села, день защиты детей.  В этом году коллектив пополнился новыми  работниками Моисеева Елена Олеговна, Артюхова Светлана Владимировна, Тюменцева   Виктория Юрьевна.
