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И Н Ф О Р М А Ц И Я
Во втором квартале 2017 года администрацией Голуметского сельского поселения была проведена работа, согласно утвержденного плана. 

Все проекты муниципальных правовых актов до их утверждения, для проведения антикоррупционной экспертизы, направляются в прокуратуру                 г. Черемхово. 
Таким образом, антикоррупционная экспертиза проектов правовых актов проводилась как администрацией Голуметского муниципального образования, так и прокуратурой г. Черемхово.

В отчетном периоде жалоб и обращений, по фактам коррупционных проявлений не поступало.
Проведено 1 заседание комиссии по противодействию коррупции при  администрации Голуметского муниципального образования, на котором был рассмотрен вопрос: «О проведении проверок достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также достоверности сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей».


Служебные проверки во втором квартале 2017 года не проводились, ввиду отсутствия фактов коррупционных проявлений. 

Заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводились в связи  с отсутствием оснований для их проведения. 

Муниципальные служащие к дисциплинарной ответственности не привлекались ввиду отсутствия нарушений при представлении сведений о доходах.

Также муниципальные служащие не привлекались к дисциплинарной ответственности за иные коррупционные правонарушения. 

Проводится работа с обращениями граждан.
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