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Приложение № 1
к решению Думы Новогромовского

муниципального образования

от 27.02.2015 № 115

Описание

границы с. Новогромово Новогромовского муниципального образования

1. Село Новогромово, деревня Громова
Село Новогромово расположено в восточной части Новогромовского МО и является административным центром муниципального образования. С северо-запада село окружено землями сельскохозяйственного назначения. Рядом с селом проходит дорога регионального значения «Черемхово – Шаманаева», связывающая село с остальными населенными пунктами МО и городом Черемхово, дорога пересекает М-53. Планировочная структура населенного пункта достаточно компактна. Улица Советская – главная улица населенного пункта, зоны жилой застройки формируются вдоль существующих улиц. С юго-запада, на улице Лесной, расположены производственные и инженерные объекты. В центральной части села, по улице Школьной, расположены объекты школьного и дошкольного образования, зона лесопарков, объекты делового, общественного и коммерческого назначения. В восточной части расположены объекты транспорта. По улице Энергетиков расположены коммунально-складские и производственные объекты. 

Проектом предусмотрено развитие жилой зоны населенного пункта по улицам Луговой и Энергетиков по направлению к д. Шаманаева.
2. Предложение по изменению границы населенного пункта с. Новогромово. Описание проектируемой границы населенного пункта с. Новогромово.

Начальная точка границы земельного участка населенного пункта, расположена в 100 м. севернее плотины пруда. От начальной точки граница проходит извилистой линией в юго-восточном направлении по границе д. Громова 600 м., далее граница поворачивает в северо-восточном направлении по прямой линии через 150 м. поворачивает на юг идет слегка изогнутой, в западном направлении, линией через 1000 м. примыкает к границе автомобильной дороги «Западный подъезд к г. Черемхово» на участке 2 км. + 860 м.. Далее граница поворачивает в юго-западном направлении идет вдоль полосы отвода автомобильной дороги «Западный подъезд к г. Черемхово» огибая примыкание на участке 1 км. + 965 м., в точке 0 км. + 200 м. поворачивает в северо-западном направлении проходит по границе с д. Шаманаева 600 м. примыкает к отводу автомобильной дороги «Новогромово-Катом» на участке 2 км. + 700 м. огибая отвод автомобильной дороги проходит 60 м. в северо-западном направлении поворачивает в северо-восточном направлении. Проходя по тополиной аллее 800 м. поворачивает в северо-западном направлении через 100 м. поворачивает в северо-восточном направлении проходя ломаной линией 1450 м. возвращается в начальную точку.
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Карта план
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