ОТЧЕТ
о работе Общественного Совета Новостроевского муниципального образования

за 2019 год
Общественный совет Новостроевского сельского поселения является постоянно действующим совещательным консультативным органом, осуществляющим свою деятельность на общественных началах. Образован в 2013 году. Председателем является Татьяна Федоровна Клюева.
В 2019 году работа общественного совета проводилась по следующим направлениям:

1. благоустройство и санитарная очистка.
Членами общественного совета было принято решение оказать помощь и содействие в реализации задач и целей постановления администрации по санитарной очистке территории. Были проведены рейды и обходы территории поселения.  С населением работа строилась на разъяснении вопросов содержания придомовых территорий, фасадов жилья, заборов. Совместно с административной комиссией были вынесены предупреждения связанные с захламлением дворов и придомовых территорий, выявлены несанкционированные свалки. 
Результатами проведенной работы стали:

- участие в акции «Зеленая Россия», «Чистый берег»;
- уборка придомовых территорий;
- очистка и озеленение территории мемориала памяти погибшим в ВОВ 1940-1945 годов;
2. противопожарная безопасность


По этому направлению были проведены беседы с населением о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности в быту, а также поведением в лесу. Под особый контроль взяты неблагополучные и социально-опасные семьи.
3. общественная жизнь населения и молодежи


Общественный совет активно принял участие в организации, подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий поселения. Было принято решение о содействии культурно-досуговому сектору с привлечением активистов населения. Были проведены: Рождественские праздники, Масленица, День Победы, дни здоровья, день села, творческий отчет поселения и т.д.. Члены общественного совета принимали участие в различных развлекательных номерах, театрализованных представлениях, играх.
4. народные инициативы

На заседаниях общественного совета также обсуждался вопрос о реализации финансовых средств по областному проекту «Народные инициативы». Совместно с администрацией поселения и на основании проведенных сходов с населением было принято решение о реализации проекта в 2019 году, а именно приобретение и установка детских игровых площадок.
5. дороги

Учитывая мнения жителей, озвученных на сходе поселения, общественный совет рекомендовал руководству поселения в 2019 году направить финансовые средства в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие систем транспортной инфраструктуры Новостроевского МО на 2017-2021 годы», на ремонт одних из наиболее востребованных улиц поселения. Выбор пришелся на две улицы п.Новостройка. Конечно, одним годом нам не отремонтировать все дороги, но тенденция к улучшению дорожной сети поселения положительная.
Также Общественный совет Новостроевского сельского поселения направляет свои предложения по включению насущных вопросов в план работы общественно-консультативного совета при администрации Черемховского районного муниципального образования. На общественный совет возлагается большая надежда вести за собой, выполнять свою роль в улучшении качества жизни, быта, создания насыщенной спортивной и культурной жизни населения.
