

Информация о результатах проверок, проведенных ОМС Онотского сельского поселения Черемховского  муниципального района Иркутской области в рамках полномочий по муниципальному контролю за 2017 год.

Действия по организации муниципального контроля осуществляет Администрация Онотского сельского поселения.

Жилищный контроль:

Организация муниципального жилищного контроля отнесена к должностным обязанностям специалиста 2 категории Администрации Онотского муниципального образования.
За текущий 2017 год в Онотском сельском поселении в рамках полномочий по муниципальному жилищному контролю проверок не проводилось.
В администрацию обращений и жалоб от жителей не поступало.

Контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения:

Организация муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения отнесена  к должностным обязанностям специалиста 1 категории администрации Онотского муниципального образования.

Земельный контроль в отношении граждан, органов местного самоуправления, органов государственной  власти на территории Онотского МО:

Организация муниципального земельного контроля отнесена к должностным обязанностям специалиста 2 категории Администрации Онотского муниципального образования.
За текущий период 2017 года в Онотском сельском поселении в рамках полномочий по муниципальному земельному контролю в отношении граждан  проведено 5 проверок. Нарушений выявлено не было.

Земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:

Организация муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей отнесена к должностным обязанностям специалиста 2 категории Администрации Онотского муниципального образования.
За текущий период 2017 года в Онотском сельском поселении в рамках полномочий по муниципальному  земельному контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не проводились.

 Контроль за соблюдением Юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями Правил благоустройства на территории Онотского муниципального образования:

Организация муниципального контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями Правил благоустройства на территории Онотского муниципального образования отнесена к должностным обязанностям специалиста 1 категории Администрации Онотского муниципального образования.
За 2017 год в Онотском сельском поселении в рамках полномочий по муниципальному  контролю за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями Правил благоустройства на территории Онотского муниципального образования, не проводилось.

