Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Исполнение муниципальной функции осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актам:
- Конституцией Российской Федерации; 

· Гражданским кодексом Российской Федерации;

· Земельным кодексом Российской Федерации;

· Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

· Федеральным законом РФ от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;

· Федеральным законом РФ от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· -Федеральным законом РФ от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральным законом РФ от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;

· Федеральным законом РФ от 16.07.1998 года № 101-ФЗ «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения»;

· постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

· постановлением Правительства Российской Федерации от 15.11.2006 года  № 689 «О государственном земельном контроле»;

· приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Уставом Саянского муниципального образования;
· Решением думы Саянского муниципального образования от 16.12.2021 № 8 «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле на территории Саянского муниципального образования»,
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль на территории Саянского муниципального образования осуществляется должностными лицами органов местного самоуправления, которые обладают правами и полномочиями, установленные Положением о муниципальном земельном контроле на территории Саянского муниципального образования. 

Задачей муниципального земельного контроля является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.
а) На территории Саянского муниципального образования муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок (плановых и внеплановых), на основании распоряжения администрации Саянского муниципального образования.
б) Должностные лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль в соответствии со своей компетенцией, имеют право:
Организовывать и проводить поверки соблюдения субъектами земельных отношений правил использования земельных участков в административных границах Саянского муниципального образования, в порядке и сроки, установленные действующим законодательством, а также при предъявлении служебного удостоверения обследовать земельные участки, находящиеся в собственности, владении, пользовании и аренде организаций независимо от форм собственности.
Составлять акты о проведении проверок соблюдения земельного законодательства и обнаруженных нарушениях правил использования земельных участков.
При проведении проверок муниципального земельного контроля на территории Саянского муниципального образования проверяются:
- соблюдение требований по использованию земель;
- соблюдение порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;
- соблюдение порядка переуступки права пользования землей;
- предоставление достоверных сведений о состоянии земель;
- своевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, проводимых с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;
- использование земельных участков по целевому назначению;
-своевременное и качественное выполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;
-выполнение требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, ядохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;
- наличие и сохранность межевых знаков;
-выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.
в) Нормативно-правовые акты, регламентирующие порядок осуществления муниципального земельного контроля:
- Решение Думы Саянского муниципального образования от 16.12.2021 № 8 «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле на территории Саянского муниципального образования».
-О регламенте проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Саянского муниципального образования
г) При проведении земельного контроля администрация Онотского муниципального образования взаимодействует в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъектов РФ, правоохранительными органами, организациями и гражданами. Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с планами работ, согласованными с органами прокуратуры по месту нахождения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых планируется проведение плановых проверок. Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Иркутской области.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В Саянском муниципальном образовании проведением муниципального земельного контроля занимается инспектор администрации Саянского муниципального образования. Данный специалист находится в штате администрации, ведение муниципального земельного контроля вменено ему в обязанности. 

Средств, выделяемых в отчетном периоде из бюджетов всех уровней на осуществление проведенных проверок в отчетном периоде не запланировано.

Специалисты, осуществляющие муниципальный земельный контроль в основной массе, имеют среднее техническое, среднее специальное образование. Мероприятия по повышению квалификации инспекторов не проводились. 
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
- администрацией плановых проверок, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не планировалось.
- за второе полугодие 2021 года плановые проверки соблюдения земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились. 

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
- оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями результатов проведения в отношении их мероприятий по соблюдению земельного законодательства не проводились.

6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля:
- выполнение плана проведения проверок - 0 % от общего количества запланированных проверок;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными - 0% от общего количества проведенных проверок;

- доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства Российской Федерации - 0% от общего количества проведенных проверок;

- доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органом муниципального контроля были проведены проверки - 0%;

- доля проведенных внеплановых проверок - 0%

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения - 0% от общего количества проведенных проверок;

Орган муниципального контроля ежегодно проводит мероприятия по пресечению нарушений обязательных требований соблюдения земельного законодательства.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Проведение муниципального земельного контроля посредством проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей позволит обеспечить выполнение земельного законодательства и повысить поступление доходов в местный бюджет (сокращение задолженности по налогу на землю)
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
- все запланированные проверки муниципального земельного контроля проводятся своевременно, без нарушений, проверяющими органами замечаний по проведению муниципального земельного контроля за истекший период не было;
- повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать: отдельное финансирование вопросов связанных с осуществлением муниципального земельного контроля; организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснение положений земельного законодательства; систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля.
- основными задачами в вопросах осуществления муниципального земельного контроля на территории поселения за второе полугодие в 2021 году необходимо считать: дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений, выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению земельного законодательства, проведение документарных проверок, используя при этом материалы межевания земельных участков юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, дальнейшее взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля, своевременную подготовку проектов, планов проведения плановых проверок по соблюдению земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на 2021 год. 
