Комплектование муниципального архива документами 
личного происхождения

         В архивном отделе администрации Черемховского муниципального образования хранятся не только фонды органов государственной и муниципальной власти района, учреждений культуры, образования, здравоохранения, избирательных комиссий района, но и документы личного происхождения.
         В нашем отделе формируются личные фонды граждан - жителей Черемховского  района, которые внесли большой вклад в историю района, являлись руководителями предприятий и учреждений, занимались краеведением, воевали на фронтах Великой Отечественной войны. 
        Одним из важных условий по отбору и приему на хранение документов личного происхождения является определение круга лиц, у которых имеются документы, материалы, фотографии, отражающие не только личную жизнь, но и различные исторические отрезки времени, которые могли бы помочь глубже понять и почувствовать время, в котором жил человек. 
        В районной газете «МОЁ СЕЛО» было опубликовано обращение архивного отдела к жителям района с просьбой принять участие  в формировании личных  архивных фондов.
          Люди отнеслись с пониманием, передавая личные документы, старые фотографии, свои воспоминания.
        Первое поступление документов было в 2006 году.  Фонд Артемова Владимира Васильевича (1944-1989 г.г).
        Филолог, литературовед, превосходный знаток поэзии, хорошо знающий современный, поэтический процесс. Человек, о котором сказать «неординарный» - ничего не сказать. Он прожил свои сорок пять лет, как метеор, как стремящийся вперед и ввысь фейерверк.       
       Владимир Васильевич всю свою сознательную жизнь стремился к высокой духовной культуре и самосовершенствованию, он утверждал, что безграничны возможности личности. Был очень работоспособен, имел широкий круг интересов, увлечений, заражал своими идеями окружающих,  делал все, что было в его силах и возможностях, чтобы всколыхнуть общество, просветить народ.
      Состав документов фонда это: биографические данные Владимира Васильевича, документы служебной и общественной деятельности, свидетельства, документы об образовании, удостоверения, мандаты, членские билеты общественных организаций, почетные грамоты и благодарности,  книга посетителей к В. В. Артемову, стихи, духовное завещание поколениям составлено 25.02.1987г., личная переписка, его фотографии и воспоминания сослуживцев. Его документы были переданы в архивный отдел вдовой Людмилой Степановной Артемовой.
         Наряду с документами, связанными с отдельными людьми, архив хотел бы создать фонды посвященные группам жителей, объединенных общими интересами или биографией, коллекции документов участников и ветеранов Великой Отечественной войны. 
         Небольшая коллекция документов участников Великой Отечественной войны сформирована в архиве из документального наследия, сохраненного ветеранами; в ней воспоминания жителей  района – бывших воинов, благодарственные письма командования за образцовое выполнение воинского долга, удостоверения к наградам, фотографии военных и послевоенных лет, газетные публикации. Собранный материал документальной коллекции помог организовать к 65-летию Победы документальную выставку. 
       В связи с накоплением в архиве документальных материалов по истории Черемховского района за 1944-2007 годы планируем создать архивную коллекцию документов по истории Черемховского района,  коллекцию документов учителей района и документов воинов Афганской и Чеченской войн.
       В связи с этим  Архивный отдел обращается к жителям Черемховского района с просьбой о передачи документов, имеющих историческую ценность.
      Убедительным доводом в пользу передачи личных документов в архив для фондодержателей предлагаем: качественный уровень их научно- технической обработки, обеспечение оптимальных условий хранения, гарантию полной сохранности переданных в архив личных документов. И самое важное это то, что документы не лежат «мёртвым капиталом» на полках, а активно используются в средствах массовой информации, экспонируются на выставках, используются при подготовке школьных уроков, лекций, докладов, дипломных работ студентов, в работе исследователей и  краеведов.
        Документы личных фондов – это богатый, неповторимый и красочный материал, который необходимо как можно чаще использовать для популяризации архивов, чтобы жители нашей малой родины, особенно молодое поколение, знали о выдающихся земляках, их заслугах и вкладе в жизнь района.   
                                                                            
Начальник архивного отдел
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