Бронникова Светлана Борисовна –   В 1977 году  окончила профессиональное училище по специальности  « живописец по фарфору и керамике» в пос. Мишелевка Усольского района. Эта специальность пригодилась ей спустя много лет, когда Светлану пригласили работать в Дом народного творчества. В 2004 году назначена на должность директора, который сегодня благодаря ее трудолюбию и преданности работе приобрел известность и в районе, и в области. Светлана Борисовна работает во многих техниках: художественная обработка бересты, соломоплетение, тестопластика, но ее основной « конек» - это перенесенная ею на бересту и дерево техника хайтинской росписи.
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При росписи берестяных изделий, будь то туеса или обереги, композиции получаются на удивление « живыми» и яркими. Русская природа всегда вдохновляла художников, поэтов, писателей. Вот и Бельские уголки природы вдохновляют Светлану на поистине неповторимые работы. Здесь расцветают необыкновенные цветы, поляны ягод и т.д. Мягкость, душевность, спокойствие – вот характерные особенности ее работ.

Светлана Борисовна является членом ассоциации мастеров народного творчества и художественных ремесел « Оникс», постоянный участник ежегодной выставки « Земля Иркутская. Сибирь мастеровая» (г. Иркутск), где проводит мастер- классы по художественной обработке бересты и росписи по дереву. В 2008 году  отмечена дипломом на межрегиональном конкурсе работ мастеров народных ремесел « Русь мастеровая», проходившем в Иркутске.

В 2011 году была награждена почетной грамотой мэра Черемховского районного муниципального образования за многолетний труд и профессионализм.
 Участие в выставках:

- « Земля Иркутская. Сибирь мастеровая»  ежегодно с  2004 г.

- « Байкальский экономический форум» с 2006-2009-2010г.

- « Деревенская красавица-искусница» 2012 год   гран-при конкурса;

- « Тихвинская ярмарка» 2013,2014 г. (г. Иркутск)

- « Золотое дерево» г.Усть-Илимск 2013г.

- областные выставки дпт, проводимые ОЦНТ « Серебристая зима», « Из глубинки по старинке»,

- лауреат 1 степени за участие в выставке « Души и рук творенье, тебе, Иркутская земля» 2014 г.

- ежегодно с 2007 г. Выставки- ярмарки в г. Усолье и Усольском районе.

- в 2013 г. Присвоено звание « народный мастер Иркутской области;
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                                        Туес, роспись 2013г.

                                     Работа Бронниковой С.Б.
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                Квасник (соломка, 2014 г.) работа Бронниковой С.Б.
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                    Бронникова С.Б.- выставка « Земля Иркутская» 2011г.

