Международный день детских телефонов доверия

     В связи с участившимися случаями жестокого обращения с детьми  в Иркутской области в образовательных учреждениях Черемховского района проводится определенная работа по распространению информации о способах защиты детей и возможностях получения помощи в случаях проявления насилия и жестокости по отношению к детям. Одним из основных мероприятий данной работы является  информирование общества о действии телефонов «горячей линии» по единому введенному общероссийскому номеру: 8-800-2000-122 (звонок на данный номер осуществляется бесплатно и анонимно со стационарного или мобильного телефона), который оказывает консультативно-психологическую помощь, в том числе в случаях жестокого обращения и насилия, включая случаи сексуального насилия в семье и вне ее, а также осуществляет сбор сигналов о нарушении прав детей и передачу их в органы и учреждения по защите прав детей. Кроме того, в рамках исполнения Соглашения об обеспечении деятельности на территории Иркутской области детского телефона доверия (службы экстренной психологической помощи) с единым общероссийским телефонным номером произведено подключение 3-х телефонных номеров «телефонов доверия» учреждений Иркутской области к единому общероссийскому телефонному номеру 8-800-2000-122:

- социальной защиты – областное государственное учреждение социального обслуживания «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» (в круглосуточном режиме тел. 32-48-00);

- образования – областное государственное образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения» (работает в качестве телефона доверия (тел. 22-93-28) по следующим дням недели:  вторник с 16.00 до 18.00, четверг с 16.00 до 18.00, суббота с 10.00 до 14.00);

- здравоохранения – областное государственное учреждение здравоохранения «Иркутский областной психоневрологический диспансер» (в круглосуточном режиме тел. 24-00-07).
      17 мая 2011 года в Российской Федерации будет традиционно отмечаться Международный день детских телефонов доверия, который пройдет под девизом «Дети говорят телефону доверия ДА», в связи с этим во всех образовательных учреждениях Черемховского района 17 мая пройдут внеклассные мероприятия,  направленные на распространение информации о способах защиты детей, о возможностях получения помощи в случаях проявления насилия и жестокости по отношению к детям.
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