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Памятка
по защите растений 
от радиоактивных веществ, 
фитотоксикантов 

и биологических средств
Памятка предназначена для командиров формирований по защите сельскохозяйственных растений, специалистов и работников сельского хозяйства, населения сельской местности.
В памятке излагаются основные способы защиты растений от радиоактивных веществ, фитотоксикантов и биологических средств.
Введение

В настоящее время объекты сельскохозяйственного производства весьма подвержены воздействию сил стихии, различных инфекционных заболеваний, до села доходят поражающие факторы аварий и катастроф на промышленных предприятиях и транспорте. Как следствие, земля, воздух, вода загрязняются радиоактивными,
заражаются аварийно химически опасными веществами. Возросла угроза пожаров, повысилась вероятность выпадения кислотных дождей. На все это земля, растения, животные и люди остро реагируют, им наносится вред, а иногда и непоправимый ущерб.
Полностью защитить растения непосредственно в поле практически невозможно. Но, заблаговременно осуществляя V^ комплекс организационных, агротехнических и агрохимических мероприятий, можно значительно уменьшить потери урожая и ограничить поступление в полезную часть растений радиоактивных веществ, особенно стронция-90 и цезия-137, хорошо мигрирующим по биологическим цепочкам.
Необходима большая селекционная работа по выведению сортов сельскохозяйственных культур, устойчивых к ионизирующим излучениям, болезням растений, действию гербицидов и некоторых видов вредителей.
Очень важно районировать сорта, целесообразно и экономически выгодно разместить их по зонам с учетом сроков посева, более благоприятных для развития растений и менее благоприятных для вредителей. Борьба с болезнями и вредителями растений, строгие карантинные мероприятия при перевозке продукции растениеводства также способствуют снижению потерь урожая.
Заблаговременная подготовка к защите сельскохозяйственного производства, обучение населения способам защиты сельскохозяйственных растений от радиоактивных веществ, фитотоксикантов и биологических средств, позволят не только снизить, но при определенных условиях исключить поражение растений и сельскохозяйственной продукции и тем самым обеспечить наше население в необходимом количестве доброкачественными продуктами питания, а промышленность сырьем.

1. Защита сельскохозяйственных растений 

и почвы от радиоактивных веществ

1.1. Поражающие факторы
Наиболее опасное из всех поражающих факторов ядерного оружия для растений - световое излучение и особенно радиоактивное заражение местности.
Световое излучение может принести большой ущерб вызывая возгорание спелых хлебов на корню, запасов сена и соломы, а также складских помещений. Вегетирующие зеленые растения от светового излучения могут получить сильные тепловые ожоги и погибнуть.
Проникающая радиация из эпицентра ядерного взрыва не представляет большой опасности для растений, поскольку зона ее действия практически полностью перекрывается радиусом действия светового излучения.
Особую   опасность   для   растений   представляют радиоактивные осадки, выпавшие из радиоактивного облака. При ядерном взрыве образуется около 200 различных радиоактивных   изотопов,   которые   оседают   в   виде радиоактивной пыли на местность. Большинство из этих радиоизотопов недолговечно и быстро распадается, т. е. зараженность   быстро   уменьшается.   В   дальнейшем радиоизотопный состав изменяется более медленными темпами,   поскольку   в   нем   остаются  долгоживущие радиоактивные изотопы, из которых наиболее опасен стронций с периодом полураспада около 30 лет. В биологических системах стронций-90 ведет себя подобно кальцию, поэтому усвоение его растениями будет зависеть от наличия в почве кальция: чем его больше в почве, тем меньше стронция-90 будет усваиваться растениями. Для уменьшения усвояемости стронция-90 из почвы в нее дополнительно вносят фосфорно-калийные удобрения.
Выпадая на поверхность почвы, этот радиоизотоп поглощается и задерживается до 80% в верхнем слое почвы и в течение многих лет сохраняется в ней, являясь постоянным источником загрязнения растений, участвуя в биологическом круговороте веществ наряду ср всеми другими химическими элементами.
Если радиоактивные осадки выпадают, когда растения находятся в ранней стадии развития, снижается их рост, а при больших дозах радиации они гибнут. Поражающая доза излучения для различных видов растений указана в таблице № 1.
Таблица № 1

	Вид растения
	Однократная доза радиоактивного 
излучения, вызывающая 

100-процентную гибель вегетирующих растений в тыс. рентген

	Овес
	3.3

	Ячмень
	4 3

	Рожь
	4.3

	Пшеница
	4.5

	Кукуруза
	4.5

	Бобовые
	около 5 0

	Картофель
	12.0

	Сахарная свекла
	13.0


Вовремя созревания семян радиоактивные вещества поражают зародышевую часть их, и они не дают всходов.
Таким образом, при определении характера и объема мероприятий по ликвидации последствий применения радиоактивных веществ необходимо учитывать степень облучения, количество выпавших радиоактивных осадков и возраст растения.
1.2. Комплекс организационных, агротехнических и агрохимических мероприятий по защите сельскохозяйственных растений от радиоактивных веществ.
Защита растений от радиоактивных веществ включает в себя следующие мероприятия: ведение радиационной и контроль за зараженностью почвы и растений, целесообразное землепользование в зависимости от степени загрязнения почвы радиоактивными веществами, проведение агротехнических мероприятий, снижающих поступление радиоактивных веществ из почвы в растения.
Радиационная разведка организуется и ведется в целях своевременного обеспечения руководителя достоверными данными об    v обстановке, необходимыми для принятия решения  на проведение мероприятий по защите населения, формирования по защите сельскохозяйственных животных и растений, а также на организацию и проведение спасательных работ в очагах заражения, в районах СБАК.
По характеру решаемых задач и способов, применяемых для добывания разведывательных данных, разведка подразделяется на общую и специальную.
Общая разведка проводится в целях быстрого получения общих данных об обстановке в районе (на объекте), необходимых для принятия решения по защите населения, формирования по защите сельскохозяйственных животных и растений и на ведение спасательных работ.       
Специальная разведка проводится для получения более полных данных о характере радиационного, химического и бактериологического заражения, об обстановке в районах, неблагоприятных в эпидемической, эпизоотическом отношении, для уточнения пожарной, инженерной и медицинской обстановки.
На основе лабораторных анализов почвы составляют карту хозяйства с указанием степени загрязнения и разрабатывают план ведения севооборотов. Загрязнение почвы радиоактивными веществами не везде будет одинаково.
Зараженную еще до посева рекомендуется перепахать плугами 
ППП-60 (плуг плантажный переоборудованный) и ПГП-60 (переместитель горизонтов почв). В результате достигается локализация загрязненного слоя в подпахотный слой почвы на глубину 25-30 см, а в зонах опасного загрязнения - на глубину 60-70 см с полным оборотом пласта, чтобы поверхностный зараженный слой уложить на дно борозды. Последующая обработка производится более мелко. Кроме того, принимаются меры, препятствующие переходу радиоактивных веществ из почвы в корневую систему растений.
.
При поражении растений в период роста или созревания, весь растительный покров будет загрязнен. Около 10% радиоактивных веществ всосется через листья (изотопы цезия и йода) и поступит во внутренние органы растений, а остальные останутся на их поверхности.
В данном случае может быть более чистым зерно культур, защищенное от непосредственного загрязнения (кукуруза, зернобобовые, просо, подсолнечник, гречиха, рис) а также корнеплоды, находящиеся в почве (особенно картофель).
Прежде всего надо определить возможную степень уменьшения урожая от воздействия радиоактивных осадков. Если по расчетам урожай уменьшится на 50% и более, уход за посевами на таких полях прекращают и прежде всего в местах, где работать опасно. 


На остальной территории проводят мероприятия по увеличению урожайности:
· внекорневая подкормка;

· дополнительный полив;

· междурядная обработка и др.

Отметим, что радиоактивную пыль с растений можно смыть с помощью дождевальный установок.
При выпадении РВ на поля, когда урожай созрел, следует определить сроки его уборки с тем, чтобы работающие на этих полях не облучились выше допустимых норм.
Собранный урожай в зависимости от его радиоактивности складируется раздельно и решают, как его использовать:
· на продовольствие;

· корм скоту;

· технически переработать или заложить на хранение для
естественного распада РВ.

Большие трудности возникнут в дальнейшем при наличии о земель с повышенным содержанием стронция-90 и цезия-137.


Рекомендуется учитывать зоны радиоактивного заражения местности (А, Б, В) и одновременно осуществлять ряд других мер, препятствующих переходу стронция-90 и цезия-137 из почвы в урожай.
Хозяйствам, оказавшимся на внешней границе зоны умеренного заражения на периферии зоны А, где содержание стронция-90 в почве колеблется от 0.2 до 1 Ки\км2, целесообразно выращивать овощные культуры для продовольственных целей (картофель, морковь, свекла, помидоры), в середине зоны А, где содержание стронция-90 в почве до 3 Ки\км2, следует возделывать зерновые и бобовые культуры на продовольственные нужды. Однако собранный урожай подлежит радиометрическому контролю.
Земли в зоне сильного радиоактивного заражения в зоне Б используются только для производства технических культур и кормовых, а также семенного зерна. В процессе переработки технических культур (получения растительного масла, спирта, сахара, крахмала и др.) стронция-90 и цезия-137 переходит в конечный продукт очень мало, а при некоторых технологических способах они вообще не переходят (например, растительное масло при экстрагировании ацетоном).
На полях в зоне опасного радиоактивного заражения в зоне В при уровне загрязнения стронцием-90 от 10 до 30 Ки\км2 в первый год проводят мероприятия с целью снижения содержания этого изотопа в пахотном слое (глубокая вспашка, внесение удобрений). Земли такой зоны, как правило, исключаются из севооборота на несколько лет. И только после того, как содержание радионуклида снизится до допустимых пределов, можно будет выращивать технические культуры. Кроме того, на таких почвах можно выращивать зерновые культуры и зерно использовать для сального откорма свиней. 

Чтобы уменьшить переход радионуклидов из почвы б растения, проводят также агрохимические мероприятия с учетом механического и химического состава почвы.
Важно знать и учитывать также следующее: бобовые
накапливают стронция-90 в 2-5 раз больше чем злаковые. Из
зерновых меньше всех его собирает кукуруза.
Размещать посевы надо в зависимости от типа почв. Например, клевер, горох, вику, хорошо усваивающих стронций-90, лучше сеять на тяжелых по механическому составу землях. А под культуры, хуже поглощающие - овес, пшеница, лен, злаковые травы - отводятся более легкие почвы.
Если посеять раннеспелые сорта, то радионуклидов в урожае будет меньше, так как короче период вегетации.
Таким образом, при рациональном ведении сельского хозяйства на зараженных землях уже в первый год после выпадения радиоактивных осадков можно добиться снижения стронция-90 в 20 и более раз.
1.3. Работа па огороде и садовом участке.
При выращивании овощей и фруктов в условиях радиоактивного заражения нужно осуществлять следующие мероприятия:
· вносить один раз в пять лет известь на всю площадь приусадебного участка, после чего почву перекапывать. На участках выращивания картофеля использовать известь из расчета 25 кг на 100 м2, а на   площади под огородные культуры - на 50 кг;

· ежегодно вносить минеральные удобрения 3 кг двойного суперфосфата, 4 кг хлористого и сернокислого калия и не более 2 кг аммиачной селитры на 100 м2, а там где выращивают картофель - половину дозы этих удобрений;

· вносить органические удобрения - торфо-навозный компост и навоз, проверенные на содержание в них радионуклидов. Навоз, полученный от животных за 1986-1987 гг. в районах радиоактивного заражения, запрещается использовать.

Наиболее эффективно удобрения снижают переход радионуклидов в урожай на менее плодородных почвах. На землях с повышенной кислотностью самым приемлемым приемом, уменьшающим накопление радионуклидов в урожае, является известкование.
После уборки урожая опавшие листья и растительные остатки следует убирать, а почву удобрять, как указано выше.  На плантациях садовой земляники необходимо тщательно удалять старую листву и сорную растительность, земли желательно мульчировать торфом, проверенным на содержание радионуклидов и опилками. Нельзя использовать в виде удобрений растительные остатки, золу и другие отходы с повышенным уровнем загрязнения иначе это может привести к дополнительному загрязнению почвы и растительной продукции.
Если проведены все мероприятия, то плодово-ягодные, овощные культуры, картофель и корнеплоды можно возделывать по обычной агротехнике, а урожай использовать без ограничений.

2. Защита сельскохозяйственных растений от 

химических средств поражения (фитотоксикантов)

2.1. Характеристика фитотоксикантов.
В качестве химических средств поражения -фитотоксикантов, могут использоваться гербициды, дефолианты, десиканты, ретарданты и другие химические вещества.
Фитотоксиканты даже в малых дозах снижают уровень и качество урожая, а в больших дозах могут полностью уничтожать посевы.
Массовое их применение могут привести к нарушению экологической системы и изменению климата вследствие поражения лесных массивов.
Среди известных в настоящее время фитотоксикантов вероятного противника наиболее опасными являются рецептуры на основе производственных - 4-амино-3,5,6-трихлорпиколиновой кислоты (пиклорама); - 2,4-дихлорфеноксиуксусной кислоты (2,4-Д); - 2,4,5-трихлорфеноксиуксусной кислоты (2,4,5-Т); - 2,2' и 4,4'-диметилдипиридимил и диметилмышьяковой (кокодиловой) кислоты.
Не исключено применение комбинированных рецептур, состоящих из нескольких компонентов, в концентрированном виде.
Указанные рецептуры обладают высокой фитотоксичностью и поражают практически все сельскохозяйственные культуры.
2.2. Влияние фитотоксикантов на растения.
Под влиянием фитотоксикантов в растениях происходит сложный комплекс биохимических и физиологических изменений, приводящий к нарушению процессов обмена веществ и ростовых процессов. В результате аномального роста и развития растений происходит задержка созревания, снижение урожая, а при повышенных дозах фитотоксикантов - гибель растений.
Потери урожая сельскохозяйственных культур от фитотоксикантов зависят от вида и фазы развития культур, вида фитотоксиканта и его дозы, а также от метеорологических условий, сложившихся в период вегетации растений.
Под влиянием фитотоксикантов изменяется содержание крахмала, белка, нарушается деятельность ферментов, ухудшается биохимический состав и технологические свойства.
В результате метаболизма фитотоксикантов в растениях могут образовываться токсические вещества вызывающие значительное ухудшение качества продукции.
Известно также, что снижаются посевные качества семян (энергия прорастания и всхожесть).
Наиболее сильное действие фитотоксикантов на посевные качества, вплоть до утраты способности к прорастанию, проявляется при поражении растений на поздних стадиях развития. Более того, некоторые фитотоксиканты могут сохраняться в семенах обработанных растений и оказывать отрицательное влияние на последующие поколения.
2.3. Опасность фитотоксикантов для людей и животных.
Рецептуры на основе пиклорамы малотоксичны для людей и животных. Производные 2,4-Д и 2,4,4-Т по отношению к теплокровным относятся к группе среднетоксичных соединений, а производные диметилдипиридимил и диметилмышьяковой кислоты к группе высокотоксичных соединений.
В рецептурах, где в качестве активного компонента использованы производные 2,4,5-Т возможны примеси веществ влияющих на наследственный (хромосомный) аппарат и эмбриональное развитие организма.
Фитотоксиканты при непосредственном контакте вызывают раздражение кожи, глаз и дыхательных путей.
При применении фитотоксикантов происходит накопление их токсических остатков в сельскохозяйственных продуктах, фураже, в водоемах, рыбе. При употреблении таких продуктов питания и воды, а также при аэрозольном поступлении фитотоксикантов могут возникнуть поражения людей и животных. В результате возникают хронические внутренние заболевания, сопровождающиеся рвотой, головными болями, иногда со смертельным исходом. Возможны случаи мертворождения, выкидышей, рождение недоразвитых или недоношенных детей с врожденными физическими и умственными недостатками.
2.4. Разведка и оценка обстановки (идентификация)
Эффективность работ, направленных на снижение последствий применения фитотоксикантов, во много зависит от своевременного обнаружения этих средств, выявление загрязненных участков и установления степени поражения посевов. В этих целях в каждом АО с\х предприятия систематически, не реже одного раза в пять дней, от начала вегетации до начала созревания урожая силами команды защиты растений (наблюдателями) обследуется 1-2 поля наиболее чувствительных культур и визуально определяется состояние посевов. При угрозе нападения, особенно в наиболее уязвимые фазы развития основных сельскохозяйственных культур, также рекогносцировочное обследование посевов необходимо проводить не реже одного раза в три дня.
В этот период по распоряжению вышестоящего начальника СЗЖР к обследованию могут привлекаться другие формирования службы, наблюдательные пункты (лаборатории) опорной сети, звенья фитопатологической разведки.
Если при осмотре поля отмечены растения с признаками поражений, характерными для действия фитотоксикантов, то обследуемое поле считается загрязненным. При этом необходимо выяснить, не отмечались ли случаи применения завышенных доз гербицидов при борьбе с сорняками, сноса гербицидов при авиационной обработке посевов, использования загрязненной гербицидами аппаратуры 
и т. п.
Отобранные пробы растений и почв направляются на анализ в агротехническую лабораторию (проектно-изыскательскую агрохимическую станцию).

В случае установления факта применения вероятным противником фитотоксикантов службой ЗЖР организуется фитопатологическая разведка в целях получения данных для оценки сложившейся обстановки с привлечением бригад и специализированных групп защиты растений.

Обследованию подлежат все остальные культуры хозяйства (района).

Каждое поле проверяется отдельно. Маршруты обследования устанавливаются в зависимости от формы и размеров полей. При правильной форме поля достаточно в трех местах по диагонали просмотреть по 15-20 растений.

Одновременно отбираются пробы растений, почвы или собираются выставленные по сигналу «Угроза нападения» подстилающие поверхности для анализа в агрохимических лабораториях, проектно-изыскательских агрохимических станциях и спецгруппах по защите растений. Лица, ведущие обследование, определяют границы загрязненных фитотоксикантами территорий, общую площадь поражения сельскохозяйственных культур.

Данные, полученные агрохимическими лабораториями и фитопатологической разведкой, немедленно сообщаются соответствующим управлениям гражданской обороны и службы ЗЖР. Эти данные являются основой для оценки сложившейся обстановки и принятия решения на проведение наиболее целесообразных работ с учетом прогноза возможных потерь урожая, а также для установления порядка использования продукции растениеводства, полученной с загрязненных фитотоксикантами полей.
Факт поражения посевов, природу и дозу фитотоксиканта можно определить визуально, а также химическими, физическими, физико-химическими и биологическими методами, каждый из которых имеет свою специфику, надежность и точность.
   Визуальный метод определения фшпотоксикантов. 
Основные       признаки       поражения       растений фитотоксикантами следующее:
· появление на листьях и стеблях посторонних капелек или точек, вокруг которых затем образуются  антоциановые и некротические зоны;

· посветление окраски листьев;

· разрастание стеблей, образование трещин и затвердение растений при сохранении первоначального зеленого цвета;

· появление водянистых и непрозрачных почек в верхней части некоторых растений;


· образование пористых корней, у некоторых растений они отмирают (загнивают); постепенное засыхание листьев и стеблей растений, затем его гибель.
Биологические методы определения фитотоксикантов.
Используются в основном для обнаружения фитотоксикантов в почве, в первую очередь пиклорама. Методы основаны на сравнительной оценке тест-растений, выращиваемых в зонах на чистой и загрязненной почве, или проростков семян, проращиваемых в чашках Петри.
Физические методы определения фитотоксикантов. 
Для индикации и определения степени поражения растений хлопчатника рецептурами на основе 2,4-Д и пиклорама можно использовать флуорисцентный метод. Этот    . метод основан на способности свечения жилок листьев, пораженных фитотоксикантами, в ультрафиолетовом свете.
Для этой цели используют флуориметры типа Л-80, ЛЮМ-1, ЛЮМ-2, МП-1 и др.

Определение производят в затемненном помещении, просматривая нижнюю сторону листа, наклонно расположенную перед светофильтром. Характер свечения жилок листьев зависит от степени поражения растений хлопчатника.
Физико-химические методы определения фитотоксикантов.
Основаны на извлечении фитотоксикантов из растительности и почвы, очистки их от примесей и химических превращениях для определения инструментальными способами. Известны колометрический, газохроматографический
методы определения фитотоксикантов и метод тонкослойной хроматографии.
Воспроизводство этих методов возможно при наличии
соответствующего оборудования и приборов, которые обычно
имеются в агрохимических лабораториях.
Химические методы определения фитотоксикантов.
В распоряжении химиков-аналитиков имеется комплекс методов качественного, полуколичественного и количественного определения фитотоксикантов в смывах с подстилающих поверхностей и с растений. Химические методы основаны на превращениях действующих веществ фитотоксикантов под воздействием некоторых реагентов в окрашенные соединения. При сравнении с эталонами-выкрасками по цвету и интенсивности определяют природу и дозу высевшего вещества.
Качественный и количественный анализы фитотоксикантов можно проводить в стационарных условиях (химический и агрохимических лабораториях) куда поставляются пробы для анализа, или непосредственно в полевых условиях с помощью переносной полевой химической лаборатории ПХЛ-ЗГ.
Результаты обследования посевов и данные агрохимической лаборатории поступают в органы управления ГО и СЗЖРГО. СЗЖРГО обобщает поступившие донесения, наносит на карты изодозы фитотоксикантов и на основании данных прогнозирует возможные потери урожая культур, устанавливает и группирует посевы по степени поражения (сильная, средняя, слабая).
С этой целью на логарифмической шкале наносят точками характеризующие зависимость "доза - потери урожая" сельскохозяйственных культур в определенную фазу ее развития при 25%, 50%, 75%, 90% потерь урожая и соединяют их прямой линией.  По полученной номограмме определяют прогнозируемые  потери урожая. Для этого на шкале номограммы отложить  установленную дозу фитотоксикантов и из данной точки восстановить перпендикуляр до пересечения линий, соединяющей ранее нанесенные точки доз. Точку пересечения выносят горизонтальной линией на шкалу процента потерь.
2.5. Рекомендации по снижению урожая сельскохозяйственных культур в год применения фитотоксикантов (при применении производных галоидфеноуксусных кислот и пиклорама).
При слабой и средней степени поражения вегетирующих растений (до 60% снижения урожая) наиболее целесообразны мероприятия, направленные на восстановление теряемого урожая (обработка посевов антидотами, проведение комплекса агромероприятий по тщательному уходу за посевами и т.д.)
Необходимо иметь в виду, что при уходе за пораженными фитотоксикантами посевами в первые 1-2 недели не рекомендуется внесение азотных минеральных удобрений, так как это усиливает токсичность голоидфеноксиуксусных кислот  и пиклорама.
Для чувствительных сельскохозяйственных культур - подсолнечника, хлопка,  сои, сахарной свеклы - наиболее эффективными является химический метод. Метод заключается в обработке пораженных посевов перечисленных культур антидотами, которые обладают терапевтическими (лечебными) свойствами для пораженных растений.
Эффективность антидотов зависит от ряда факторов: от фазы развития растений, в которую произошло оседание фитотоксикантов, времени, прошедшего после этого, дозы антидота, нормы расхода рабочей жидкости и других факторов. Оптимальными условиями применения антидотов являются утренние и вечерние часы в течение 
3-5 суток после оседания фитотоксиканта на посевы.
При летальной и сублетальной степенях поражения растения выкорчевывают и вывозят за пределы поля где их сжигают. После этого поле перепахивают и в дальнейшем по возможности используют под посевы картофеля и других культур, наиболее устойчивых к гербицидам.
При средней и слабой степени поражения посевы обрабатывают химическими средствами нейтрализующими гербициды, а также проводят ряд агротехнических мероприятий, направленных на улучшение роста и развития растений: полив, внесение удобрений, междурядная культивация и др.

Находясь в почве, в воде химические вещества сохраняют токсичность для растений длительное время (до нескольких месяцев). Поэтому на территории зараженной гербицидами нельзя использовать воду открытых водоисточников для полива растений, а тем более для питья и водопоя животных, поскольку большинство гербицидов очень ядовито и для человека и для животных, нельзя также использовать для корма скота растения, пораженные гербицидами. Вода, применяемая для полива полей, должна быть инактивирована отстаиванием или фильтрацией.

С целью повышения устойчивости растений к гербицидам семена их перед посевом подвергаются облучению ультразвуком.
3. Защита растений от биологических средств
В качестве биологических средств поражения растений могут быть применены возбудители болезней сельскохозяйственных культур: грибы, бактерии, вирусы и насекомые-вредители. Основу биологических средств составляют возбудители инфекционных заболеваний растений, особенно грибы, вызывающие искусственные эпифитотии: ржавчина зерновых 'культур, фитофторы картофеля, перикуляриоза риса и др. Эти заболевания распространены повсеместно. Их расовый видовой состав известен, а также и меры борьбы с ними. Однако могут быть применены другие более вредоносные расы возбудителей этих болезней, выведенные искусственным путем.
Для защиты растений от биологических средств необходимо установить постоянное наблюдение за заспоренностью воздуха и посевов спорами возбудителей опасных заболеваний важнейших сельскохозяйственных культур и появлением вредителей насекомых; своевременно выявить зараженность посевов биологическими средствами, определить вид возбудителя и степень заражения растений: установить оптимальные сроки проведения защитных мероприятий и ликвидации и локализации заболеваний в очагах искусственного заражения.
Для определения в воздухе и на посевах сельскохозяйственных культур спор используют разные приборы: эжекторные спороловушки ЭСЛ-1М, спороулавливащие приборы ПЛС-71, флюгерные спороловушки, приборы определения заспоренности растений ПОЗР-М.
Для фитосанитарной диагностики привлекают информацию собираемую государственной и внутрихозяйственной службами защиты растений, гидрометеорологической сетью.       
Данные характеризующие показатели температуры и влажности воздуха, температуры и влажности почвы, сумм осадков, уровня температуры и другие за конкретные отрезки времени применяют для расчетов фенологии, состояния популяции отдельных вредных видов, критических периодов в их жизненном цикле.
Для некоторых вредных видов подсчитывают количество дней или декад в определенном сезоне, когда складываются особо экстремальные условия. Такие декады получили название "Критические".
В зависимости от биологических особенностей вредного вида складываются характер заселения им территории и приуроченность к определенной среде обитания.
Вредителей патогенов, обитающих в почве, выявляют путем взятия почвенных проб и соответствующего их анализа. Виды, обитающие на поверхности почвы учитывают путем подсчета их среднего количества на площадках. Размеры могут различаться в зависимости от подвижности и размеров объекта.
Вредные объекты, обитающие на растениях, учитывают путем их подсчета в пробах, позволяющего оценить среднюю заселенность 100 растений или 1 м2. Формы, поселяющиеся внутри растений, учитывают путем анализа стеблей, ветвей, листьев, в зависимости от их заселенности. При этом устанавливают процент заселенных растений и среднюю численность особей на растение, процент заселенных стеблей и численность особей на стебель (у некоторых видов), процент поверхности листьев, пораженных заболеванием, заселенность листьев, побегов (число особей на лист, на 10 см побега или ветви) 
и др. Высокоподвижных особей учитывают путем их вылова с помощью энтомологических сачков. Распространение многих видов оценивают по следам жизнедеятельности (поврежденность растений, листьев, стеблей, плодоэлементов, плодов, роющая деятельность и др.).
В настоящее время используют аэровизуальный метод оценки распространения вредных видов - грызунов, хлебной жужелицы, некоторых видов сусликов.
3.1. Методы защиты растений от болезней и вредителей.
Возбудители размножаются спорами, увеличение их количества может быть сигналом начала эпифитотии. Наличие спор в воздухе контролируется ежедневно с помощью службы защиты растений. Споры устойчивы во внешней среде могут переносится воздушными потоками на многие сотни и тысячи км и вызывать заболевания. Так, было установлено, что споры ржавчины злаковых заносились из Мексики на территорию Канады - это 3 тыс. км. Ржавчина - вредоносное заболевание зерновых культур, поражающее пшеницу, рожь, овес, ячмень. Существует много разновидностей ржавчины злаков: бурая, стеблевая или линейная, желтая и др. Споры этого гриба устойчивы к высушиванию и воздействию низких температур. Потери урожая от ржавчины достигают 50% и более.
Фитофтора картофеля поражает листья, стебли, клубни. Первые признаки заболевания появляются на нижних листьях картофельного куста в виде темно-бурых мокрых пятен. На клубнях появляются бурые твердые пятна. На разрезе клубня - ржавое окрашивание мякоти. Пораженные клубни быстро загнивают, не могут долго храниться и являются основным источником инфекции. Потеря урожая картофеля от фитофторы - 50-100%.
Пирикуляриоз риса - заболевание вызываемое грибком и проявляющееся в трех формах: листовой, узловой и метелкой, может поражать растения особенно в период цветения. Потери урожая риса от пирикуляриоза от 80-100%.
Большой вред сельскохозяйственным растениям могут принести насекомые-вредители, которых насчитывается около 3 тыс. видов. Однако применение насекомых-вредителей для уничтожения растений маловероятно, так как борьба с ними сравнительно легкая.
Агротехнические методы защиты растений от болезней и вредителей.
В комплексе агротехнических защитных мероприятий наряду с повышением плодородия почвы входят правильное чередование культур на полях, улучшение природных лугов и пастбищ как возможных очагов гнездования вредителей и болезней растений.
Зяблевая и предпосевная обработки почвы способствуют увеличению запасов влаги в почве и сокращению численности вредителей, уничтожению возбудителей болезней и снижению их вредоносности.
Обработка паров междурядий пропашных культур служит лучшим профилактическим средством против сорняков и вредителей. Посев сельскохозяйственных культур в оптимальные агротехнические сроки, глубина и равномерность заделки семян при посевах позволяют получить полные и дружные всходы, более выносливые к поражению болезнями и вредителями. Органические и минеральные удобрения способствуют быстрому росту растений, повышают их выносливость. Ранние и сжатые сроки уборки урожая позволяют избежать потерь урожая и более эффективно проводить борьбу с мышевидными грызунами.
Химические методы защиты растений от болезней и вредителей.
Наряду с агротехническими методами защиты растений от болезней и вредителей широко применяются химические методы, заключающиеся в обработке посевов, лесов. насаждений и других сельскохозяйственных угодий ядохимикатами (пестицидами).
По методу применения все пестициды условно делятся на:
· инсектициды - против насекомых (ДДТ, карбофос, метафос, хлорофос и др.);

· зооциды - против грызунов (крысид, фосфид цинка и др.);

· фунгициды  -  против   грибковых  и   бактериальных заболеваний (фигон, фталан, цинеб, цирам, хлорокись меди и др.).

В борьбе с болезнями и вредителями растений применяются следующие методы: опрыскивание, опыление, фумигация, протравливание, внутренняя терапия растений (интоксикация, хемотерапия), аэрозольный метод, использование отравленных приманок.
Опрыскивание - нанесение ядохимикатов на растения или почву специальными машинами-опрыскивателями. Для опрыскивания применяют растворы, эмульсии, суспензии.
Опыление - нанесение на растение химического вещества в порошкообразном состоянии специальными машинами-опылителями.
Фумигация, газация, окуривание - введение в ..атмосферу, окружающую вредителей или возбудителей болезней, а химического вещества в парообразном или газообразном состоянии.
В настоящее время широко применяется аэрозольный метод, заключающийся в том, что химические вещества в виде ядовитых туманов и дымов специальными аппаратами -аэрозольными генераторами распыляются в воздухе.
Отравленные приманки - хлеб, отруби, зеленая масса и т.д. пропитанные ядовитым раствором или смешанные с ним. Их разбрасывают в местах скопления грызунов.
Протравливание - предпосевная обработка семян растений сухим и мокрым методами против возбудителей болезней и вредителей. Она осуществляется специальными машинами-протравливателями.
При внутренней терапии растений ядохимикаты из группы системного действия или микроэлементы (соли меди, марганца, бора и др.). Вводят внутрь через корневую систему или через листья. Внутренняя терапия растений особенно ранней стадии роста повышает их устойчивость к некоторым заболеваниям и создает токсичность растений, которая предохраняет их от поедания вредителями.
Защита растений многогранна и многофакторна. Особое значение имеет протравливание семян перед посевом, предохраняющее их от заболеваний головней и корневых гнилей. В период появления всходов - осеннего кущения - важно вести борьбу с мышевидными грызунами, хлебной жужелицей, пьявицей и другими, а также применять гербициды - средство против сорняков. С начала весеннего кущения и до конца цветения проводятся обработки посевов против бурой ржавчины, мучнистой росы и корневых гнилей. В фазе стеблевания и в конце цветения необходима борьба с вредной черепашкой, злостными тлями, шведской и гессенской мухами, трипсами; в период молочной спелости - обработка против личинок черепашки и хлебных жуков и т. д. Порой до половины урожая уносят эти в полном смысле слова нахлебники.
Интегрированная система защиты растений от болезней, вредителей и сорняков, которая означает суммирование агротехнических, химических и биологических средств и методов борьбы на разных этапах развития растений. Выбор препарата зависит от того, какой "Букет" заболеваний и состав вредителей угрожает посевам. Выгоднее всего когда одним опрыскиванием уничтожается несколько видов опасных заболеваний и вредителей.
Установленные сроки применения химических средств нарушать ни в коем случае нельзя: они строго приурочены к определенной фазе развития растений и уязвимой стадии развития у возбудителей болезней. Задержка, равно как и ненужная поспешность могут привести к "холостому выстрелу": средства будут истрачены, а инфекция останется.
Системы получения высоких урожаев, и защиты сельскохозяйственных культур, как правило, предусматривают сочетание трех обязательных элементов агротехники: обоснованных высоких доз азотных удобрений, регуляторов роста и фунгицидов, пестицидов.
Подбор оптимальной комбинации этих составляющих позволит избежать отрицательных эффектов от каждого из этих факторов в отдельности.
4. Организационные мероприятия и обязанности 
личного состава команды по защите растений
Для ликвидации последствий радиоактивного, химического и биологического заражения, а также ведения на пораженном объекте города спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ на всех объектах сельскохозяйственного производства еще в мирное время создаются объектовые формирования ГО. К ним относятся отряды, команды, группы, дружины и звенья различного назначения, которые укомплектовываются личным составом, транспортными средствами, специальной техникой, оборудованием, материалами и различным имуществом. В такие формирования не зачисляют военнообязанных, имеющих мобилизационные предписания, беременных женщин, а также женщин имеющих детей до 8 летнего возраста (при отсутствии других лиц, которые могут ухаживать за детьми). 
Команда защиты растений сельскохозяйственного предприятия состоит из отделений численностью по 10-12 человек. Создают ее в каждой полеводческой (садоводческой) бригаде для проведения мероприятий по защите растений, зернофуража и обеззараживания сельскохозяйственных угодий от средств массового поражения. Управление команды -начальник и заведующий имуществом. В состав отделения такой команды входят начальник (агроном, бригадир), инструктор, шофер, два тракториста и пять рядовых. Команду оснащают автомобилями (4-5), тракторами (6-8) и другой техникой.
За рабочую смену команда может выполнить одну из следующих работ: загерметизировать 1500-2000 м3 складских помещений, обработать ядохимикатами до 600-800 га посевов и до 120-160 га садов, провести обеззараживание аэрозолями от вредных насекомых и клещей до 10000 м3 помещений.
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Рис. 1 Примерная схема организации команды защиты растении сельскохозяйственных предприятий
Практические работы по борьбе с вредителями и болезнями растений на сельскохозяйственных предприятиях проводятся всеми работниками полеводства, личным составом команд защиты растений под руководством агрономов.
Агроном отвечает за организацию и проведение мероприятий по борьбе с болезнями и вредителями на территории хозяйства, за выполнение сроков и высокое качество работ по обеззараживанию. Также агроном обязан вести журнал регистрации обработки ядохимикатами всех продовольственных культур с указанием способа применения, сроков обработки и названия использованного ядохимиката.
Для более эффективной и организационной борьбы с болезнями и вредителями растений для каждой области, зоны, района, хозяйства разрабатываются технологические карты с детальными указаниями, расчетами и рекомендуемыми мероприятиями по защите растений.
Ответственность за готовность службы несут начальники соответствующих сельскохозяйственных органов - начальники служб защиты животных и растений (СЗЖР).
В период угрозы нападения должны приниматься меры по приведению в полную готовность всех формирований и учреждений службы.
Усиливаются наблюдения и фитопатологическая разведка. В основном наблюдение должно проводиться визуальным способом.
Взаимодействие между командами защиты растений достигается правильным пониманием их начальниками общей цели, твердым знанием своих задач и способов их выполнения, выделением районов первоочередных работ и установлением последовательности их выполнения и четким согласованием действий, своевременным предупреждением о районах с высокими уровнями радиоактивного заражения, высокими плотностями загрязнения ОВ и биологическими средствами.
Заключение
Рассмотренные меры защиты будут способствовать предотвращению
возможности
заражения
сельскохозяйственных растений радиоактивными веществами, фитотоксикантами и биологическими средствами.
В развитии растения и формировании урожая требуется соблюдение трех принципов: "вовремя", "постоянно", обоснованно".
Кратко расшифруем их: "вовремя" - значит проводить подкормки и защитные мероприятия тогда, когда того требует растение; "постоянно" - то есть делать это поэтапно в течение всего вегетационного периода; "обоснованно" - не сколько хочу - столько внесу, а с учетом содержания элементов в почве и растениях.
Своевременно организованные и научно обоснованные мероприятия по защите сельскохозяйственных растений от радиоактивных веществ, фитотоксикантов и биологических средств, создает возможности для совершенствования и изыскания новых, эффективных средств и способов защиты сельскохозяйственного производства и обслуживающего персонала.
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Приложение
Словарь
Паровое поле - поле севооборота, свободное от возделываемых сельскохозяйственных  культур  в  течение   определенного    периода и поддерживаемое в чистом от сорняков состоянии.
Чистый пар - паровое поле свободное от возделываемых сельскохозяйственных культур и обрабатываемое в течение вегетационного периода.
Черный пар - чистый пар, основная обработка которого проводится летом или осенью предшествующего парового года.
Пестициды - химические вещества, применяемые для борьбы с вредными организмами (насекомыми, бактериями, грибами и т. п.). Известно около 70 производственных групп пестицидов.
Гербициды - химические вещества, применяемые для борьбы с сорняками.
Арборициды - химические вещества, уничтожающие древесную и кустарниковую растительность.
Фунгициды -  химические  препараты,   подавляющие  и уничтожающие   развитие   спор   или   мицелия   грибов возбудителей заболеваний сельскохозяйственных культур.
Инсектициды - собирательный термин, объединяющий химические и микробиологические препараты для борьбы с вредными насекомыми.
Ретарданты - химические вещества, обеспечивающие замедление роста растений в высоту, утолщение стенок, стебля, мощное развитие корневой системы. Их применяют как средство борьбы с полеганием зерновых культур без нарушения нормальных сроков созревания. Они легко растворимы вводе и свободно проникают в растения. Наличие у ретордантов органических катионов играет большую роль в процессах энергетического объема клеток. Применяются также для обработки семян культурных растений.
Дефолианты - химические вещества вызывающие опадение листьев.
Десиканты - химические вещества высушивающие листья.
Бурая ржавчина пшеницы - образует на листьях красно-бурые кучки летних спор. Попадая на здоровые растения, споры прорастают и дают начало нового заражения. В течение лета образуется несколько поколений спор. Причиняемый ею суммарный вред от потерь урожая и качества зерна значителен.
Желтая ржавчина - поражает пшеницу, рожь, ячмень, появляясь на листьях, стеблях чешуйках и на поверхности зерна в виде ярко-желтых мелких подушечек летних спор, расположенных продольными рядами. падение продуктивности заболевших растений очень велико.
Мучнистая роса - одна из болезней злаков, появляющаяся наиболее часто и имеющая большое географическое распространение. Поражение начинается на самых нижних частях растения и переходит к верхним листьям. Раннее заболевание ведет к потерям листьев, развитие побегов и корней ухудшается. Растение легче повреждается при зимовке. При сильном заболевании наступает задержка развития колосьев и пустоколосов.
Снежная плесень - является одной из наиболее частых причин повреждений растений при зимовке. Первые повреждения можно заметить уже осенью. Посевы дают изреженные всходы. Болезнь однако лучше всего заметна весной, непосредственно  после таяния снега. Пятнами выглядят отмершие, плотно прилегающие к почве растения, покрытые беловато-розовым налетом плесени. Изреженные посевы чаще всего даже при кущении весной не дают необходимого числа колосьев. За счет неразвившихся растений имеют место потери качества зерна и количества урожая.
Хлебная жужелица - блестяще-черный крепкий жук длиной 14-16 мм. Взрослые насекомые, появляющиеся в июне, вылезают на колосья и питаются цветками, позднее - зернами в стадии молочной спелости. Самки кладут в августе яйца в почве. Вылупившиеся личинки расползаются в разные стороны и углубляют для себя в почве ходы. Ночью повреждают листья всходов, которые на обгрызают, а только жуют и высасывают из них соки. Это продолжается до наступления морозов. После зимовки личинки снова повреждают листья прежним способом.
Пьявица - имеет длину тела взрослого насекомого 4-4.8 мм. Личинки и жуки поражают листья всех зерновых культур.
Гессенская муха - величина взрослых насекомых составляет 3-4 мм. Самки кладут в мае яйца на листья пшеницы и ячменя. Вылупившиеся личинки залезают во влагалище листьев и размещаются над узлами, где сосут соки. В результате стебель засыхает и часто ломается или гниет. Окукливание происходит в поврежденном растении.
Шведская муха - взрослое насекомое имеет величину тела 1.5-2 мм. Самки кладут яйца на молодые растения зерновых культур. Молодые личинки влезают во влагалища листьев и проникают вплоть до сердечка, где питаются на верхушечной почке. Верхушечная почка и наиболее молодые листья отмирают. Личинки летнего поколения развиваются на молодых колосках, на основаниях цветков, позднее также и на развивающихся зерновках.
Вредная черепашка - клоп величиной 11-13 мм. Личинки и взрослые насекомые сосут листья, колосья и молодые зерновки.
Хлебный жук-кузька - длина тела 13-15 мм, длина взрослых личинок доходит до 35 мм. Личинки вредят объеданием корней злаковых культур, жуки выедают зерно в стадии молочной спелости.
Пшеничный трипе - длина тела 1.5 мм, необычайно распространен на посевах пшеницы. Взрослые насекомые покидают обыкновенно в мае почву, в которой зимовали и достигают максимального распространения в июне. Личинки единственного поколения развиваются во влагалищах листьев, но главным образом в колосках. Сосут цветки или созревающие зерновки.
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